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∷ 권두부록

A
1 am 	 2 is 	 3 are	 4 is

5 was	 6 was 	 7 were 	 8 is

Check-up

◎ 어휘 

middle school  중학교 	 smart  똑똑한, 영리한

living room  거실	 classmate  반 친구, 급우

elementary school  초등학교

B 
1 ③	 2 ②	 3 ⑤   

4 ④	 5 ①	 6 ⑤  

Check-up

◎ 어휘

doctor  의사 	 last  지난	

month  달, 월	 yesterday  어제

road  길, 도로	 doll  인형

C
1 I’m 	 2 She’s	 3 They’re 

4 We’re  	 5 It’s

Check-up

◎ 어휘

teacher  선생님 	 honest  정직한	

husband  남편	 wife  부인

D
1 fixes	 2 eat	 3 read

4 goes	 5 studies	 6 enjoys

Check-up

◎ 어휘

fix  고치다	 Chinese  중국의, 중국어

by bike  자전거로	 comic book  만화책 

E
1 took	 2 had	 3 bought

4 planned	 5 ate	 6 made

Check-up

◎ 어휘

take a bus  버스를 타다	 abroad  해외에

F
1 ①	 2 ② 	 3 ③ 

4 ①	 5 ② 	 6 ④  

Check-up

◎ 어휘

famous  유명한	 musician  음악가

worry  걱정하다

G
1 plays	 2 get	 3 had

4 went	 5 lived	 6 caught  

7 closes   

Check-up

◎ 어휘

store  가게, 상점	 movie  영화

weekend  주말

Chapter  1  다양한 문장의 종류 살펴보기

            p.20iUn t 01            

A
1 is not	 2 are not	 3 does not

4 live	 5 does not	 6 was not

7 aren’t	 8 don’t	 9 didn’t

10 I’m not

Check-up

 문제해결

1, 2, 6   be동사의 부정문은 be동사 뒤에 not을 놓는다.

3, 5, 8, 9   일반동사의 부정문은 동사 앞에 현재형은 do 

not(=don’t), 3인칭 단수일 때는 does not(=doesn’t), 
과거형은 인칭과 수에 관계없이 did not(=didn’t)을 붙

인다.

4	� 일반동사를 부정문으로 만들 때 do동사 뒤에는 동사원형

이 온다.

7, 10   be동사의 부정문은 be동사 뒤에 not을 놓고, 줄

임말의 형태로 표현할 수 있다. are not은 aren’t로, is 
not은 isn’t로 나타내지만, am not은 줄일 수가 없고, 

대신 ’m not으로는 가능하다.

◎ 어휘

son  아들 	 walk  걷다	
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England  영국	 drive  ~를 운전하다	

expensive  값비싼	 France  프랑스

dictionary  사전	 suit  정장	

be good at  ~을 잘하다

            p.21iUn t 02            

A
1 Are you a singer?

2 Were they police officers?

3 Does your father wear glasses?

4 Did she come back home yesterday?

5 Was he really angry?

Check-up

 문제해결

1, 2, 5   be동사가 포함된 문장의 의문문은 ‘be동사+주어 

~?’의 형태로 바꾼다.

3, 4   일반동사가 포함된 문장을 의문문으로 나타낼 경우에

는 ‘Do/Does/Did+주어+동사원형 ~?’을 쓴다.

◎ 어휘

singer 가수	 police officer 경찰관

glasses 안경	 angry 화난

B
1 Do	 2 Does	 3 Did 

4 live	

Check-up

 문제해결

1	 주어가 you이므로 일반동사의 의문문은 Do가 알맞다.

2	 주어가 3인칭 단수이므로 Does가 알맞다.

3	� last night(어젯밤)가 명백한 과거를 나타내는 말이므로 

Did가 정답이다.

4	� 일반동사의 의문문은 ‘Do/Does/Did+주어+동사원형

~?’로 나타낸다. 따라서 live를 고른다.

◎ 어휘

have a good time  즐거운 시간을 보내다.

last night  어젯밤

214.p
개념확인문제

1 ①      2 ④      3 ⑤      4 ④      5 ⑤      6 ②       

7 (1) Mr. Kim was not(wasn’t) a teacher.  (2) Did 

he take an exam yesterday?      8 ②      9 You are 

not(aren’t) a good brother!      10  (1) ⓒ  (2) ⓑ  (3) ⓓ  

(4) ⓔ  (5) ⓐ

p.22

1	 해석 

그녀는 지금 공원에 있다. 

그들은 캐나다 출신이다. 

나는 거실에 있다. 

 문제해결

(A)의 주어는 3인칭 단수 She, (B)의 주어는 3인칭 복수 

They, (C)의 주어는 1인칭 단수이므로 차례로 is, are, am
을 고른다.

◎ 어휘 

park 공원	 come from ~ 출신이다

living room 거실 

2	 해석  

① 그는 의사이다.

② 한가하세요?

③ 우리는 슬프다.

④ Ann은 학생이니?

⑤ 그들은 정직하다.

 문제해결

④ Ann이 3인칭 단수이므로 Am을 Is로 써야 한다.

◎ 어휘 

free  한가한	 sad  슬픈

honest  정직한

3 	 해석 

① 우리는 도서관에 있다.

② 너는 배가 많이 고프지 않구나.

③ 나는 디자이너이다.

④ 그녀는 한국 태생이 아니다.

⑤ 그는 훌륭한 가수가 아니다.

 문제해결

⑤ �He is not을 줄임말로 표현할 경우에는 ‘He’s not’이나 	

‘He isn’t’로 써야 한다.

Answers
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◎ 어휘

library  도서관	 hungry  배고픈

designer  디자이너	 singer  가수

4-6
	 해석

4	� 나는 너의 영어 선생님이 너보다 인호를 더 많이 좋아한다

고 생각하지 않아.

5	 우리는 3년 전에 만나지 않았다.

6	 당신의 아버지는 매일 TV를 시청하시나요?

 문제해결

4	 think는 일반동사이기 때문에 부정문을 만들 때 주어 다음

에 do와 not을 쓰면 된다.(do not = don’t)

5	 과거를 나타내는 부사 ago가 있으므로 동사의 과거형을 

사용해야 하며 일반동사의 과거 부정문을 만들 때에는 주

어 다음에 did not를 쓴다. 

6	 일반동사가 포함된 문장의 의문문은 ‘Do/Does/Did+주

어+동사원형 ~?’로 나타내고 your father가 3인칭 단

수이고 시제가 현재이므로 Does가 적절하다.

◎ 어휘

more than ~  ~보다 더 많이

meet  ~ 를 만나다	 ago  ~ 전에,  ~ 이전에 

watch ~를 보다, 시청하다

7	 해석

(1)	김 씨는 선생님이었다.

(2)	그는 어제 시험을 치렀다.

 문제해결

(1)	�be동사가 포함된 문장을 부정문으로 만들 때는 be동사   

뒤에 not을 놓는다. 그러므로 was not이나 줄임말 형태

인 wasn’t로 표현해야 한다.

(2)	�일반동사가 포함된 문장을 의문문으로 만들 때는	

‘Do/Does/Did+주어+동사원형 ~?’을 인칭과 시제에 

맞게 사용하면 된다. took이 과거형이므로 의문문은 Did
로 시작한다.

◎ 어휘

take an exam 시험을 치르다

8-9
	 해석

Tom : 얘가 내 여동생 Ann이야. 나이는 12살이야.

Ann : 아니야, 그렇지 않아. 나는 13살이야.

Tom : 아, 미안해, Ann.

Ann : 오빠는 좋은 오빠가 아니야!

 문제해결

8	� be동사가 포함된 문장의 대답은 be동사를 포함해야  

한다. Yes로 대답할 경우에는 이어지는 부분이 긍정으로,  

No로 대답할 경우에는 이어지는 부분을 부정으로 한다.

9	� be동사의 부정문은 be동사 뒤에 not을 놓으면 된다. 	

그러므로 You are not ~이므로, You aren’t ~로 줄

여서 나타낼 수도 있다.

10	 해석

(1)	너는 초콜릿을 좋아하니?

(2)	그것은 매우 뜨거운가요?

(3)	그들은 정오에 점심을 먹었니?

(4)	인호와 Paul은 그 당시에 똑똑했니?

(5)	김대영은 야구를 아주 잘 하니?

 문제해결

(1), (3), (5)   Do(Does, Did)로 시작하는 의문문의 대답

은 ‘Yes/No, 주어+do/does/did(not)’로 한다.

(2), (4)   be동사로 시작하는 의문문의 대답은 ‘Yes/No, 

주어+be(not)’동사로 한다.

◎ 어휘

chocolate  초콜릿	 lunch  점심

noon  정오	 clever  현명한, 영리한

baseball  야구

            p.23iUn t 03            

A
1 Where does he play soccer?

2 Who broke the window?

3 What did she do after school?

Check-up

 문제해결

1	� ‘on the playground’가 장소의 부사구이므로 장소를 

묻는 의문사 where로 시작해야 하고, 동사가 일반동사인 

plays이므로 ‘의문사+does+주어+동사원형 ~?’의 어순

이 되어야 한다.

2	� Tom이 문장 주어이자 사람이므로 who로 시작하여야 하

고, 주어를 묻고 있기 때문에 의문사가 주어인 경우이다. 

따라서 ‘의문사+동사~?’의 구문이 되어야 한다.

3	� 내용상 ‘무엇을’에 해당하는 의문사 what이 필요하다. 일

반동사의 과거형이므로 ‘의문사+did+주어+동사원형~?’

구문이 되어야 한다.
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◎ 어휘

soccer  축구	 playground  운동장

break  ~를 깨뜨리다  cf) break-broke-broken
homework  숙제

B
1 Which(What)	 2 What	 3 When

4 How	

Check-up

 문제해결

1	� 문맥상 ‘어느 계절’의 의미가 되어야 하므로 의문형용사 

Which나 What이 올 수 있다.

2	� 응답에 ‘take exercise(운동을 한다)’가 있으므로 What
이 알맞다.

3	� 응답에 ‘on weekends(주말마다)’가 있으므로 의문사 

When이 올바르다.

4	 기간을 물을 때는 ‘How long ~’을 사용한다.

◎ 어휘

season  계절	 take exercise  운동을 하다

on weekends  주말마다

            p.24iUn t 04            

A
1 Isn’t	 2 Can’t	 3 Isn’t

4 Didn’t	 5 Weren’t

Check-up

 문제해결

1~5   앞에 제시된 평서문의 동사를 부정형으로 바꿔 주어와 

동사를 바꾸면 부정의문문이 된다.

B
1 isn’t it	 2 did he	 3 won’t she	

4 doesn’t it	 5 shall we

Check-up

 문제해결

1~4   부가의문문의 형식은 긍정문에는 부정의 줄임말, 부정

문에는 긍정을 사용하고, be동사나 조동사는 그대로 사용

하고, 일반동사인 경우엔 do, does, did를 시제나 수에 

맞춰 쓴다. 주어는 인칭대명사로 바꾸어야 한다.

5		 Let’s로 시작하는 문장은 ‘shall we?’의 형태로 부가의

문문을 만든다.

◎ 어휘

outside  밖에, 외부에	 park  공원

214.p
개념확인문제

1 ④      2 ①      3 ④      4  isn’t it       5 You work 

at a hospital, don’t you?      6  Don’t you need a 

new CD?      7 This necklace isn’t gold, is it? 

8 (1) ④   (2) ③   (3) ①   (4) ②      9 Yes(Yes, I do)      

10 ①

p.25

1	 해석

A : 이번 주말에 무슨 운동을 할 거니?

B : 축구.

A : 얼마 동안 할 거야?

B : 한 시간 동안.

 문제해결

(A)에는 내용상 ‘어떤, 무슨’이라는 뜻의 what이 알맞고  

(B)의 질문에 대한 응답으로 보아 기간을 묻는 표현인 How 
long이 알맞다.

◎ 어휘

soccer 축구

2	 해석 

당신은 야구를 좋아하죠, 그렇지 않나요?

당신은 어제 그의 사무실을 방문하지 않았나요?

그는 그곳에 갈 수 없어요, 그렇죠?

 문제해결

(A) 주어가 you이고 동사가 like이므로 부가의문문은 don’t 
you이다. (B) 과거를 나타내는 부사 yesterday가 있으므로 

과거형인 Did나 Didn’t가 와야 한다. (C) 주어가 He이고 동

사는 can’t이므로 부가의문문 can he가 알맞다. 

◎ 어휘

office  사무실

3	 해석

① 춥죠, 그렇지 않나요?

② Jim은 일하고 있죠, 그렇지 않나요?

③ 당신이 Jane이죠, 그렇지 않나요?

④ 당신은 샐러드를 싫어했죠, 그렇죠?

⑤ 그는 당신을 사랑해요, 그렇지 않나요?

Answers
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 문제해결

부가의문문은 앞 문장이 긍정이면 부정, 부정이면 긍정으로 쓴다.

◎ 어휘

work  일하다

4	 해석

A : 그것은 좋은 생각이죠, 그렇지 않나요?

B : 예, 그래요.

 문제해결

be동사의 현재이고 긍정이며 주어가 That이므로 부가의문문

은 isn’t it이 알맞다.

5-7
 문제해결

5	 주어는 you이고 동사는 work이므로 부가의문문 don’t 
you이다.

6	 일반동사의 부정의문문은 ‘Don’t/Doesn’t/Didn’t+주

어~?’로 나타내는데 주어가 2인칭이고 시제가 현재형이

기 때문에 Don’t를 쓴다.

7	 주어가 This necklace이고 동사가 isn’t이므로 부가의

문문은 is it이다.

◎ 어휘 

hospital  병원	 new  새로운

need  필요하다	 necklace  목걸이

gold  금

8	 해석

<보기>

① 그녀는 버스로 와.

② 그것은 2000원 입니다.

③ 왜냐하면 시험에서 안 좋은 점수를 받았어.

④ 그는 40세이셔.

(1)	네 아빠는 연세가 어떻게 되시니?

(2)	왜 그렇게 슬퍼하니?

(3)	그녀는 여기에 어떻게 오니?

(4)	이 펜 얼마에요?

 문제해결

(1)	‘How old~?’는 나이를 묻는 표현이다.

(2)	‘Why ~?’는 이유를 묻는 표현이다.

(3)	교통수단을 묻는 표현이다.

(4)	‘How much ~?’는 가격을 묻는 표현이다.

◎ 어휘

by bus  버스로	 because  왜냐하면

score  점수

9	 해석

A : 카레라이스를 좋아하지 않니?

B : 아니, 좋아해. 아주 좋아해.

 문제해결

빈칸 뒤에 긍정의 내용이 오므로 Yes(Yes, I do)로 대답한다. 

◎ 어휘

curry and rice 카레라이스

 

10	 해석

① 우리는 즉시 출발할 수 있죠, 그렇지 않나요?

② 너는 서두르지 않았어, 그렇지?

③ 날씨가 좋지 않았죠, 그렇지 않나요?

④ 그녀는 아주 멋있어요, 그렇지 않나요?

⑤ 수영하러 가요, 어때요?

 문제해결

① 조동사 can이 있는 문장의 부가의문문은 can’t로 고쳐야 

한다.

◎ 어휘

start  출발하다	 hurry up  서두르다

look  ~처럼 보이다

            p.26iUn t 05            

A
1 Take      2 Wear      3 Don’t run(Never run)

4 Be kind      5 Don’t be late(Never be late)

Check-up

 문제해결

1, 3, 5   긍정명령문은 주어 You를 생략하고 동사원형으로 

시작한다. are의 동사원형은 be이다.

2, 4   부정명령문은 ‘Do not(Don’t)+동사원형’로 표현하거

나 ‘Never+동사원형’을 사용한다.

◎ 어휘

seat belt  좌석 벨트	 kind  친절한
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B
1 Close you → Close

2 are → be

3 Not let’s → Let’s not	

4 orders → order

5 Doesn’t → Don’t(Never)

6 Play don’t → Don’t play(Never play)

Check-up

 문제해결

1, 2   긍정명령문은 주어 You를 생략하고 동사원형으로 시

작한다. are의 동사원형은 be이다.

3	� ‘Let’s+동사원형’의 부정형은 ‘Let’s+not+동사원형’으로 

‘~하지 말자’라는 뜻을 갖는다.

4	 권유의 명령문 형태는 ‘Let’s+동사원형’이다.

5, 6   부정명령문 형태는 ‘Do not(Don’t)+동사원형’이나  

‘Never+동사원형’을 사용한다.

◎ 어휘

close  닫다	 window  창문

brave  용감한	 anywhere  어디에서나

rush  성급하게 하다	 order  주문하다	

garden  정원	 knife  칼 (복수형: knives)

            p.27iUn t 06            

A
1 What	 2 How	 3 What

4 How	 5 How

Check-up

 문제해결

1~5   감탄문의 어순은 ‘What+(a(n))+형용사+명사+(주어+

동사)!’나 ‘How+형용사/부사+(주어+동사)!’이며, 때에 따

라서 <주어+동사>는 생략하기도 한다.

◎ 어휘

fun  재미있는	 delicious  맛있는

B
1 What a great	 2 How nice

3 What a good	 4 What a diligent

5 How expensive	 6 What big

Check-up

 문제해결

1, 2, 3   빈칸 뒤에 명사가 있고 주어가 대명사이므로 what
으로 시작하는 감탄문을 쓴다.

2, 5   빈칸 뒤에 명사가 없고 주어가 대명사이므로 How와 

형용사를 쓴다.

6   뒤에 복수명사가 있다. 따라서 What으로 시작하는 감탄

문을 쓰되 a/an은 쓰지 않는다. 

◎ 어휘

photo  사진(=photograph)	 diligent  근면한

expensive  비싼	 cell phone  핸드폰 

214.p
개념확인문제

1 ④     2 What a good     3 What a small     4 ⑤   

5 ③    6 ①     7 Let’s not go outside.   

8 Don’t(Never) be afraid of a spider.   

9 Don’t(Never) send the card today.

10 (1) is → be           (2) Doesn’t → Don’t  

     (3) rents → rent   (4) How → What  

     (5) Be → Do

p.28

1 	 해석

Tom, 너무 많이 하지 마라.

 문제해결

부정명령문의 형태는 ‘Don’t+동사원형~’이다.

◎ 어휘

exercise  운동하다	 watch  보다, 시청하다

drink  마시다	 coke  콜라

2-3
	 해석

<보기> �이것은 아주 멋진 카메라이다.	  

→ 이것은 정말 멋진 카메라구나!

2	 그녀는 정말 훌륭한 학생이구나!

3	 세상이 정말 좁구나!

 문제해결

2, 3   What으로 시작하는 감탄문의 어순은 

‘What+(a(n))+형용사+명사+(주어+동사)!’이다.

◎ 어휘

camera  카메라	 world  세계, 세상
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4	 해석

① 조심해라.

② 수줍어하지 마라.

③ 그들에게 잘해라.

④ 홀에서는 조용히 해라.

⑤ 교실에서 뛰지 마라.

 문제해결

⑤ run이 일반동사이므로 빈칸에는 Don’t이 알맞다.

◎ 어휘

careful  주의 깊은	 shy  수줍어하는, 소심한

quiet  조용한

5-6
	 해석

5	 이 사진들은 정말 멋지구나!

	 그녀는 정말 현명하구나!

6	 나를 혼자 있게 내버려 둬.

	 여기에 당신의 차를 주차 하지 마시오.

 문제해결

5	 첫 번째 문장의 빈칸 뒤에 ‘형용사+명사’가 있으므로 

What를 쓴다. 두 번째 문장의 빈칸 뒤에 형용사만 있으므

로 How를 쓴다.

6	 명령문은 동사원형으로 시작되어야 하므로 Leave가 알

맞고, 부정명령문은 ‘Don’t+동사원형’으로 표현하거나 

‘Never+동사원형’으로 표현한다.

◎ 어휘 

picture  사진	 wise  현명한

leave  남겨두다, 내버려 두다, 떠나자

park  주차하다

7-9
	 해석

7	 밖으로 나가자.

8	 거미를 무서워해라.

9	 오늘 그 카드 보내거라. 

 문제해결

7	� ‘Let’s+동사원형’의 부정형은 ‘Let’s+not+동사원형’으로 

‘~ 하지 말자’의 뜻이다. 

8, 9   부정명령문은 ‘~하지 마라, ~하지 마시오’의 의미로 

조언, 경고, 금지등을 나타낸다. 형태는 ‘Do not(Don’t)+
동사원형’ 또는 ‘Never+동사원형’이다.

◎ 어휘

spider  거미	 picnic  소풍

10	 해석

(1)	용감해라.

(2)	빨간불일 때 길을 건너지 마라.

(3)	DVD를 빌립시다.

(4)	참 큰 고양이구나!

(5)	걱정하지마. 

 문제해결

(1)  �명령문의 어순은 ‘동사원형 ~’으로 표현한다. 따라서 is
의 원형인 be를 써야 한다. 부탁이나 요청 등을 부드럽

게 말할 때, 문장의 앞이나 뒤에 please를 붙인다.

(2), (5)  부정명령문은 ‘Do not’이나 ‘Don’t’로 시작한다. 

따라서 Doesn’t를 Don’t로 고친다.

(3)  권유의 명령문 형태는 ‘Let’s+동사원형’이다.

(4)  �감탄문에 부정관사가 쓰일 때에는 What으로 시작한다.

◎ 어휘

cross  건너다, 횡단하다	 rent  빌리다

1 ⑤	 2 ①	 3 ③	 4 ⑤  

5 ⑤	 6 ②	 7 ③	 8 ③ 

9 ④	 10 ⑤	 11 ④	 12 ②

13 ①	 14 ④  	 15 were you absent 

from school	 16 ③	 17 ①	 18 ③	

19 ①, ⑤	 20 ④

            p.29Review Test

1	 해석

Tom과 George는 오랜 친구이다.

그녀는 음악가이다.

너는 작년에 고등학생이었다.

 문제해결

(A)의 주어가 Tom and George(복수)이므로 are가 알맞고, 

(B)의 주어가 She이므로 is가 어법상 적절하다. (C)의 주어

가 You로 문장에 last year라는 부사구가 있기 때문에 과거

시제라는 것을 알 수 있다. 따라서 were가 옳다.

2	 해석

① �네 아빠는 의사니?
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② Tony는 어제 아팠었니?

③ 새 모자 샀어?

④ 우리는 그때 거기에 없었다.

⑤ 그들은 집에 늦게 들어오지 않았다. 

 문제해결

내용상 ‘~이니?’이므로 Does를 Is로 바꿔야 한다.

◎ 어휘

sick  아픈	 yesterday  어제

3	 해석

① �A : 우표를 수집하시나요?	  

B : 예, 그렇습니다.

② �A : Jane은 동물을 좋아하나요?	  

B : 아니요, 그렇지 않습니다.

③ �A : 부모님이 서울에 사세요?	  

B : 예, 그래요.

④ �A : 인호는 농구를 하나요?	  

B : 예, 그래요.

⑤ �A : 그들이 파티에 갑니까?	  

B : 아니요, 그렇지 않아요.

 문제해결

③ your parents가 3인칭 복수형이므로 의문문을 만들 때 

조동사 Do를 써야 하고 대답할 때도 do를 써야 한다.

◎ 어휘

collect  ~를 수집하다, 모으다	 stamp  우표

parents  부모님	 basketball  농구

 

4 	 해석

① 너는 용감하다.

② Janet과 나는 방에 있다. 

③ 그것들은 사과이다.

④ 그녀와 그녀의 오빠는 훌륭한 피아니스트다. 

⑤ 나는 대학생이다.

 문제해결

①, ②, ③, ④에는 be동사 are ⑤에는 am를 써야 한다. 

◎ 어휘

brave  용감한	 pianist  피아니스트

college  대학

5	 해석

① 당신은 훌륭한 선생님이죠, 그렇지 않나요?

② Dave는 대구에 살죠, 그렇지 않나요?

③ 당신은 운전을 잘 할 수 없어요, 그렇죠?

④ 당신은 과일을 좋아하지 않죠, 그렇죠?

⑤ Susan은 교회까지 걸어가죠, 그렇지 않나요?

 문제해결

⑤ 앞 문장의 주어는 Susan이므로 부가의문문에는 인칭대명

사 she가 와야 하고, 동사가 3인칭 단수이고 일반동사가 쓰였

으므로 부가의문문은 doesn’t she가 알맞다.

◎ 어휘

fruit  과일	 church  교회

6-8
	 해석

6	 Tom : 호주 출신이세요?

	 Tyra : . 저는 미국 출신입니다.

7	 Mike	 : Cathy, 너 이 책 좋아하지 않니?

	 Cathy	: . Mike, 그거 어디서 샀어?

	 Mike	 : 내 동생이 줬어.

	 Cathy	: 나도 살거야.

8	 A : 도와 드릴까요?

	 B : 예, 저는 연필이 필요해요. 이 연필은 ?

	 A : 이백 원입니다.

 문제해결

6	 호주 출신이냐는 질문에 미국 출신이라고 답했으므로 부정

의 응답이 알맞다. ‘Are you ~?’로 물었고 빈칸 뒤에 I’m
으로 문장을 시작했으므로 부정의 대답은 ‘No, I’m not.’
이다.

7	 Cathy가 대화의 마지막에 ‘나도 살거야.’라고 했으므로 빈

칸에는 책이 마음에 든다는 내용의 대답이 오는 것이 자연

스럽다.

8	 질문에 ‘이백 원입니다.’라고 답했으므로, 가격을 묻는 질문

이 되어야 한다.

◎ 어휘

be from  ~ 출신이다	 pencil  연필

hundred  100(백) 

9 	 해석

A : 오늘 기분이 어떠세요?

B : 좋습니다.

A : 직장에 어떻게 가십니까?

B : 버스를 타고 갑니다.

 문제해결

첫 번째는 오늘 기분이 어떤지 안부를 묻는 말이고, 두 번째는 

어떻게 출근하는지 교통수단을 묻는 말이 필요하므로 How가 

알맞다.
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◎ 어휘

feel  느끼다	 by bus  버스로

10-12
	 해석

10	겁내지 마라.

11	 그는 정말 멋진 차를 가지고 있구나!

12	Romeo와 Juliet은 서로 사랑했죠, 그렇지 않나요?

 문제해결

10	부정명령문 형태는 ‘Do not(Don’t)+동사원형’이다.

11	빈칸 뒤에 ‘형용사+단수명사’가 있으므로 빈칸에는 

‘What+부정관사’가 와야 한다. 

12	앞 문장의 주어가 Romeo and Juliet이므로 부가의문

문에는 인칭대명사 they가 와야 하고, 동사가 일반동사 

과거형이므로 부가의문문은 didn’t they가 알맞다.

◎ 어휘

afraid  두려워하는

love  사랑하다	 each other  서로서로

13	 해석

① 방에 상자가 하나 있다.

② Tom은 아름다운 정원을 가지고 있다.

③ 너는 어제 수업에 들어오지 않았다.

④ 지금 식당에 많은 사람들이 있다.

⑤ 그들은 어젯밤에 부모님을 위해 큰 TV를 샀다.

 문제해결

① �There 다음에는 ‘동사+주어’ 어순이 되므로, 주어인 	

a box(3인칭 단수)와 일치하는 동사는 is이다.

◎ 어휘

garden  정원	 people  사람

restaurant  식당

buy  사다, 구입하다  cf) buy-bought-bought
parents  부모님

14 	해석

얼마나 자주 피아노를 치세요?

 문제해결

How often~?은 ‘얼마나 자주 ~?’라는 뜻으로 빈도를 묻는 

말이다. 기간을 나타내는 질문의 대답인 two days는 올 수 

없다.

◎ 어휘

sometimes  때때로	 twice  두 번

15	  문제해결

의문사로 시작하는 의문문의 일반적인 어순은 	  

‘의문사+be동사/조동사+주어 ~?’이다.

◎ 어휘

absent  결석한

16	  문제해결

개수를 물을 때는 ‘How many+복수명사+do/does/did+

주어+동사원형 ~?’를 사용한다.

17 	해석

윤호는 여동생 유나와 함께 들판에서 산책을 한다. 유나가 “새

로 돋아난 나뭇잎 냄새를 맡을 수 있어?”라고 말하자, 윤호가 

“그래, 맡을 수 있어. 봄이 드디어 왔어.”라고 말한다.

 문제해결

밑줄 친 첫 부분에는 주어가 3인칭 단수 현재이므로 takes가 

적절하고, 두 번째 밑줄에는 주어가 spring이므로 is가 올바

르다.

◎ 어휘

take a walk  산책하다	 field  들판

leave  나뭇잎	 spring  봄

finally  마침내, 드디어 

18 	해석

A : 저 남자는 누구니?

B : 그는 Brown 씨야.

A : 그의 직업은 뭐야?

B : 그는 선생님이야.

 문제해결

내용상 ‘누구’라는 의문사 who가 필요하다.

19	 해석

제 시간에 와라.  =  늦지 마라.

 문제해결

명령문의 부정형은 be동사 앞에 Don’t를 놓는데, 부정어 

Never가 오면 더 강한 의미를 갖는다.

◎ 어휘

on time  정각에	 late  늦은

20 	해석

① �A : 어느 것을 더 좋아 하니?	  

B : 고양이가 더 좋아.
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② �A : 언제 떠날 거니?	  

B : 크리스마스에.

③ �A : 왜 그의 선생님이 화가 났니?	  

B : 그가 늦어서. 

④ �A : 얼만큼 있나요?	  

B : 그 안에 카메라 5개가 있어.

⑤ �A : 거기 있는 저 남자는 누구니?	  

B : 나의 아버지야.

 문제해결

④ 개수를 묻는 표현은 ‘How many~?’이다. How much는 

가격이나 양을 물을 때 쓰는 표현이다.

1 ①          2 ③          3 does it hurt          4  ③        

Reading p.32

1 	 해석

어제 나의 친구들과 나는 공원에 갔다. 우리는 그곳에 많은 쓰

레기가 있는 것을 보고는 놀랐다. 사람들은 공원을 깨끗이 하

지 않았다. 그것은 수치였다.

 문제해결

내용상 쓰레기가 많은 걸로 봐서는 사람들이 공원을 깨끗이 하

지 않았기 때문이므로 부정문이 되어야 한다. 그리고 keep

은 일반동사이므로 do 혹은 did가 와야 하는데, 어제 일이

기 때문에 과거인 did와 부정어 not을 써야 한다.(did not = 
didn’t)

◎ 어휘

surprised  놀란	 a lot of  많은

garbage  쓰레기	 clean  깨끗한

shame  수치, 부끄러움

2 	 해석

너에게서 다시 소식을 듣게 되어 기뻐. 우리는 토요일에 수업

이 없어. 그래서 나는 종종 엄마를 도와 드려. 지난주 토요일엔 

우리는 정원에 꽃을 심었어.

 문제해결

여기서 have는 일반동사이므로, 부정문을 만들 때는 do동사 

뒤에 not을 써야 한다. 토요일마다 수업이 없다는 의미이므로 

계속 적용되는 의미이기 때문에 현재형인 do를 쓴다.(do not 
have = don’t have)

◎ 어휘

glad  기쁜	

hear from  ~로부터 소식을 듣다

class  수업      	 plant  심다

flower  꽃         

 

3 	 해석

한 남자가 진찰을 받으러 가서 “의사 선생님, 저에게 무엇이 잘

못됐나요?”라고 말한다. 의사는 “어디가 아픈가요?”라고 말한

다. 그 남자는 “보세요, 제가 다리를 만질 때, 다리가 아파요.”라

고 말한다.

 문제해결

의문사가 있는 의문문인 경우는 의문사를 먼저 쓰고 그 다음에 

‘조동사/동사+주어’순서가 되므로 Where does it hurt?라

고 해야 한다.

◎ 어휘

wrong  잘못된	 hurt  아프다

touch  건들다	 leg  다리

see a doctor  진찰받다

4 	 해석

내 여동생은 날 화나게 해요! 그 애는 자기 옷을 안 입어요. 내 

옷을 입는다구요! 난 동생에게 말하죠. “내 옷 입지 마. 네 옷을 

입으란 말이야.”라고요. 하지만 그 애는 이렇게 말해요. “난 내 

옷이 싫어. 언니 옷이 좋아.”라고요. 부모님께서는 뭐라고 하시

냐고요? “같이 입어야지.”라고 말씀하세요. 난 어떡해야 하죠?

 문제해결

(A) 주어가 3인칭 단수이므로 wears가 적절하고, (B) 문맥

상 ‘무엇’에 해당하는 의문사 What을 고른다.

◎ 어휘

crazy  미친

wear  (옷·모자·구두 등을) 입고(쓰고, 신고) 있다

clothes  옷, 의복

put on  (옷, 모자 등)을 입다, 쓰다

share  ~를 함께 쓰다, ~를 공유하다

1 ①       2 Do you       3 Do your best       4 ④   

Grammar in Conversation p.33

1	 해석

A : 너 그 책 다 읽었니?

B : 예, 다 읽었어요.

A : 그것은 무엇에 관한 것이니?

B : 멸종 위기에 처한 동물에 관한 것이예요.

A : 그것은 어땠니?

B : 정말 재미있어요.
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 문제해결

Yes로 대답했으므로 긍정문이 와야 하고, 질문이 Did로 물었

기 때문에 did로 대답해야 한다. 그리고 ‘너는’이라고 물었으

므로, 대답은 ‘나는’이 되어야 한다.

◎ 어휘

finish  마치다	 what  무엇     

about  ~에 관한   	 animal  동물

2	 해석

A : 매주 너는 그곳에 가니?

B : 아니, 그렇지 않아. 나는 2주마다 그곳을 방문해.

A : 내가 너와 함께 가도 되겠니?

B : 물론이죠.

 문제해결

대답이 No, I don’t.이므로 Do로 질문했고, you로 물은 것

이므로 Do you가 가장 적절하다.

◎ 어휘

there  거기        	 every week  매주           

visit  방문하다

every other week  격주마다(2주마다) 

nice  좋은

3	 해석

A : 나는 경기 준비를 위해 일찍 일어났어.

B : 기분이 어떠니?

A : 매우 떨려.

B : 최선을 다 하렴.

 문제해결

명령문의 형태는 ‘동사원형~’이다.

◎ 어휘

nervous  긴장한, 초조한

do one’s best  최선을 다하다           

4 	 해석

A : 그것은 참 아름다운 금관이구나! 이것은 누구의 왕관이니?

B : �몰라. 그것은 경주에 있는 무덤에서 나왔어. 그것은 1,500년 

된 거야.

A: 와! 그것은 위대한 예술품이로구나.

 문제해결

단수명사가 있으므로 What a로 시작해야 한다. 

◎ 어휘

crown  왕관	 tomb  무덤

work  작품; 일(하다)

Chapter  2  문장의 핵 ― 동사 개념잡기

            p.36iUn t 07            

A
1 happily	 2 good	 3 sad

4 them	 5 were

Check-up

 문제해결

1	� live는 완전자동사로 1형식 동사이다. 동사를 수식하는  

부사가 필요하다.

2, 3   smell, look 뒤에는 보어로 형용가 온다.

4	� visit는 완전타동사로 뒤에 목적어가 와야 하므로 they의 

목적격 them이 알맞다.

5	� ‘There 동사+주어’의 어순인데 주어가 복수인 apples이

므로 동사는 were가 올바르다.

◎ 어휘

rose  장미	 smell  냄새가 나다

B
1 greatly → great	

2 hungrily → hungry

3 diligent → diligently	

4 entered into → entered	

Check-up

	  문제해결

1, �2   sound, feel는 형용사를 보어로 취하는 불완전자동

사이다.

3	� work는 완전자동사로 부사의 수식을 받아야 한다. 내용

상 ‘열심히’라는 부사가 필요하므로 diligently가 알맞다.

4	� enter는 타동사이기 때문에 전치사 없이 바로 뒤에 목적어

가 온다.

◎ 어휘

enter  ~에 들어가다

diligently  열심히

            p.37iUn t 08            

A
1 to	 2 of	 3 for	 4 to

Check-up

 문제해결
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1, 2, 3, 4   4형식을 3형식으로 바꿀 때, 동사 lend와 

pass는 전치사 to를, ask는 of를, buy는 for를 쓴다.

◎ 어휘

lend  빌려주다	 hat  모자

salt  소금

B
1 walk	 2 sing	 3 happy

Check-up

 문제해결

1	 ‘주어+help+목적어+(to) 동사원형’이므로 walk가 맞다.

2	� 지각동사 hear의 목적격보어로 동사원형이 온다. 

3	� 동사 make는 목적격보어로 명사나 형용사 또는 동사를 

취할 수 있다.

◎ 어휘

stick  지팡이	 grandchild  손자, 손녀

214.p
개념확인문제

1 tastes	 2 turn	 3 ⑤	 4 being → to be      

5 ②	 6 let	 7 watching	 8 ③

9 ④	 10 ②

p.38

1-2
	 해석

1	 이 수프 맛있어. 그 안에 뭐가 들었어?

2	 나뭇잎은 가을에 붉게 변한다.

 문제해결

1	� 불완전자동사 taste(~한 맛이 나다)가 알맞고 

delicious(형용사)는 보어이다.

2	� 불완전자동사 turn(~로 변하다)이 문맥상 자연스럽다. 	

특히 색깔이 ‘~로 변하다’는 표현은 ‘turn+색깔의 형용사’

를 사용한다.

◎ 어휘

delicious  맛있는	 fall  가을

3	 해석

나의 어머니는 나에게  노란 스커트를 만들어 주셨다.

 문제해결

<보기>의 문장이 4형식 문장이다. 4형식 문장은 간접목적어를 

적절한 전치사와 결합시켜 3형식 문장으로 만들 수 있다. 이때 

make는 전치사 for를 사용한다.

◎ 어휘

yellow  노란	 skirt  치마

4	 해석

엄마는 내가 작가가 되길 원하신다.

 문제해결

want는 목적격보어로 to+동사원형을 취하는 동사이다. 

◎ 어휘

writer  작가 

5	 해석

그녀는 어머니에게 많은 꽃을 보냈다. 

	  문제해결

② �send는 3형식 문장에서 대상 앞에 전치사 to를 사용하는 

동사이다. 

6-7
	 해석

6	 엄마는 내가 컴퓨터 게임을 하는 것을 허락하지 않으신다.

7	 많은 사람들이 내가 카드놀이 하는 것을 지켜보고 있었다.

 문제해결

6	� 문맥상 ‘~허락하다’는 의미의 동사가 필요하다 let는 목적

격보어로 원형부정사를 사용하는 동사이다.

7	� 문맥상 ‘~을 보다’는 지각 동사 watch가 알맞고, 목적격 

보어로 현재분사 playing가 왔다.

8	 해석

① 아빠가 나에게 자전거를 사주셨다.

② 그 새는 아름답게 노래한다.

③ 그 소녀들은 슬퍼 보였다.

④ 그 토스트에서 지독한 냄새가 났다.

⑤ 그는 어제 그녀를 초대했다.

 문제해결

③ look은 보어가 필요한 불완전자동사로 보어 역할을 할 수 

있는 형용사나 명사가 와야 한다. 따라서 happily(부사)를 

happy(형용사)로 고친다. 

9	 해석

나는 그에게 편지를 찢으라고 했다.
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 문제해결

④ order는 목적격보어로 to+동사원형을 취하는 동사이다.

◎ 어휘

order  명령하다, 지시하다	 tear  찢다

letter  편지

10	 해석

Cindy는 남동생에게 그녀의 차를 깨끗히 하도록 시켰다. 

 문제해결

clean이라는 동사원형을 목적격보어로 갖을 수 있는 동사는 

make이고 나머지 동사는 모두 목적격보어로 to+동사원형을 

취한다.

            p.39iUn t 09            

A
1 freezes	    2 is	   3 take

4 flows	    5 arrives	

Check-up

 문제해결

1, 2, 4   일반적인 사실이나 불변의 진리를 나타낼 경우에는 

현재시제를 쓴다.

3	� 일상적인 습관이나 반복적인 동작을 나타낼 경우에는	

현재시제를 쓴다.

5	� 왕래·발착을 나타내는 동사 ‘come, go, start, leave, 

arrive 등’이 미래를 나타내는 부사(구)와 함께 쓰여 가까

운 미래를 나타낼 때는 현재시제가 미래시제를 대신한다.

◎ 어휘

freeze  얼다	 degree  도
earth  지구	 round  둥근

flow  흐르다

B
1 ③	 2 ②	 3 ①	 4 ②    

5 ①	 6 ④	 7 ④

Check-up

 문제해결

1	 현재 순간의 실제 동작·상태·사실을 나타내고 있다.

2, 4   현재의 습관적 행위를 나타낸다.

3, 5   불변의 진리·사실을 나타낸다.

6, 7   왕래발착동사(sail, leave)와 미래부사(next 
Monday, in half an hour)가 함께 쓰여 미래시제를 

나타내고 있다.

◎ 어휘

tide  조수 간만(밀물과 썰물)	 sail  항해하다

half an hour  30분

* �Time and tide wait no man.  	 
(속담) 세월은 사람을 기다려 주지 않는다.

            p.40iUn t 10            

A
1 ①	 2 ②	 3 ④	 4 ③

Check-up

 문제해결

1  과거의 일회적 행위를 나타내고 있다.

2  과거의 상태를 나타내고 있다.

3  역사적인 사실을 기록하고 있다.

4  과거의 관습을 표현하고 있다.

◎ 어휘

cinema film  영화	 housework  집안일

B
1 ended	 2 were	 3 was	

4 began	 5 had	

Check-up

 문제해결

1, 4   역사적 사실은 과거시제로 나타낸다.

2, 3, 5   과거를 나타내는 부사(구) last night, yesterday, 

last Christmas가 있기 때문에 were, was, had를 고

른다. 

214.p
개념확인문제

1 ①           2 ⑤           3 ③           4 ④           5 ③      

6 ③	 7 gets	 8 is	 9 broke	 10 ③

p.41

1-2
	 해석

1	 나는 매일 오후 4시에 학교에서 집으로 온다.

2	 나는 작년에 12살이었다.
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 문제해결

1	 일상적인 습관이나 반복적인 동작을 나타낼 경우에는 현재

시제를 쓴다.

2	 명백한 과거를 나타내는 last year로 있으므로 과거시제

를 고른다.

◎ 어휘

p.m.  오후	 every day  매일

twelve  12	 last year  작년

3-4
	 해석

3	 그녀는  미국을 방문했다.

4	 내 친구는 지난 일요일에 .

 문제해결

3	 동사의 시제가 과거 visited이므로, 미래를 나타내는 next 
Saturday(다음주 토요일)는 빈칸에 어울리지 않는다.

4	 last Sunday(지난 일요일)가 명백한 과거를 나타내므로, 

동사는 과거시제를 사용해야 한다. ④의 travels가 현재

시제이므로 traveled로 고쳐야 한다.

◎ 어휘

grass  잔디	 travel  여행하다

church  교회

 

5	 해석

A : 저녁 식사 후에 무엇을 했니?

B : 친구와 영화보러 갔어.

 문제해결

저녁 식사 후에 무엇을 했는지 과거의 일을 물었으므로 과거로 

대답한다.

◎ 어휘

dinner 저녁

6	  문제해결

습관은 현재시제로, 과거의 사실은 과거시제로 나타낸다.

◎ 어휘

take a walk  산책하다

7-9
	 해석

7	 그녀는 매일 아침 여섯 시에 일어난다.

8	 Rick은 지금 집에 있다.

9	 프랑스 혁명은 1789년에 일어났다.

 문제해결

7, 8   현재의 상태, 습관, 사실, 진리를 나타낼 때 현재시제를 

쓴다.

9	 역사적 사실은 과거시제로 나타낸다.

◎ 어휘

get up  일어나다

revolution  혁명

break out  (전쟁, 화재 등이) 발생하다, 일어나다

10	 해석

① 그녀는 어젯밤에 파티에 갔다.

② 나는 어제 꽃을 조금 샀다.

③ 그녀는 지난 금요일에 일찍 집을 떠났다.

④ 그는 매일 여자 친구에 대해 이야기한다.

⑤ 그는 주말마다 아이들에게 불어를 가르친다.

 문제해결

③ �과거를 나타내는 부사구가 있으므로 과거형을 써야 한다. 

그러므로 leaves를 left로 고쳐야 한다.

◎ 어휘

flower  꽃	 leave  떠나다

girlfriend  여자 친구	 French  불어, 프랑스어

            p.42iUn t 11            

A
1 keep 	 2 will rain 	 3 will have

4 going	 5 will be 

Check-up

 문제해결

1   미래를 나타내는 조동사 will 다음에는 동사원형이 온다.  

2, 3, 5   미래를 나타내는 부사(구)들과 같이 미래에 일어날 

일을 나타내는 미래시제를 고른다.

4	� be going to는 ‘~할 예정이다’라는 뜻으로 미래에 일어

날 일을 나타내는 표현이다.

◎ 어휘 

keep one’s promise  약속을 지키다

another  또 하나의	
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B
1 우린 곧 새 차를 살 거야.

2 방과 후에 쇼핑 갈거니?

3 Tom은 여기에서 막 출발하려고 한다.

4 Mary는 널 용서하지 않을 거야.

5 그의 온 가족이 그 결혼식에 참석할 것이다.

Check-up

 문제해결

1	 미래를 나타내는 부사 soon이 있어 미래에 일어날 일을 

말하고 있음을 알 수 있다. be going to는 ‘~할 예정이다’

라는 뜻으로 미래를 나타내는 표현이다.

2	 미래시제를 나타내는 will의 의문문이다. 

3	 ‘be about to+동사원형’은 ‘막 ~하려고 하다’는 뜻으로 

가까운 미래를 나타낸다.

4	 will의 부정은 will not이고, 줄여서 won’t로 쓴다. 이 문

장에서는 주어인 Mary의 의지를 표현한다.

5	 미래시제는 단순하고 막연한 미래의 예측을 나타낸다.

◎ 어휘

soon  곧	 go shopping  쇼핑가다

start  출발하다, 시작하다	 forgive  용서하다

family  가족	 attend  참석하다, 출석하다

wedding  결혼식 

            p.43iUn t 12            

A
1 eating	 2 beginning	 3 studying 

4 dying	 5 dancing	 6 running

7 coming	 8  stopping	 9 sitting

Check-up

 문제해결

1~9   <동사원형-ing> 만드는 법은 ‘대부분의 동사’는 ‘동사원

형+ -ing’, ‘-e로 끝나는 동사’는 ‘e를 빼고+ -ing’, ‘<단모

음+단자음>으로 끝나고 그 단모음에 강세가 있는 동사’는 

‘자음을 겹쳐 쓰고+ -ing’, ‘<단모음+단자음>으로 끝나는 1
음절 동사’는 ‘자음을 겹쳐 쓰고+ -ing’이다.

B
1 are	 2 was	 3 has

4 doing	 5 is not listening

Check-up

 문제해결

1, 5   특정 시점에서 진행 중인 동작을 표현하는 시제가 진행

형이다. 주어와 시제에 따라 be동사가 결정된다.

2, 4   문장에 과거를 나타내는 부사구인 at that time과 

then이 있다. 따라서 과거 어느 시점에서 진행 중인 동작을 

나타내는 과거진행형 문장임을 알 수 있다.

3	 소유를 나타내는 have는 진행형으로 쓸 수 없다.

◎ 어휘

clean  청소하다	 at that time  그 당시

listen to  ~을 듣다

214.p
개념확인문제

1 ④       2 ⑤       3 ③       4 ③       5 ①       6 ④      

7 ②       8 ②       9 He is not painting the house. 

10 Will Jane wait for me in the library?

p.44

1-3
	 해석

1	 우리는 내일 스파게티를 만들 것이다.

2	 그녀는 여름 방학 계획을 세우고 있다.

3	 그들은 그때 패스트푸드 식당에서 햄버거를 먹고 있었다.

 문제해결

1	 tomorrow(내일)는 미래를 나타내는 부사이기 때문에 미

래시제를 나타내는 will+동사원형을 고른다. 

2	 be동사 다음에 빈칸이 있는 것으로 보아 be+ing형인 현

재진행형 문장임을 알 수 있다. 현재진행형을 만들 때, <단

모음+단자음>으로 끝나는 단어는 자음을 한 번 더 써 주고 

-ing을 붙인다.

3	 then으로 보아 과거시제이고, be동사가 있기 때문에 과

거진행형 문장임을 알 수 있다.

◎ 어휘

spaghetti  스파게티	 plan  계획하다

summer  여름	 vacation  방학, 휴가

restaurant 식당

4-5
	  문제해결

4   ‘다음 달’이라고 미래 시점이 명시되어 있으므로 미래시제

를 쓴다.

5   의문사가 없는 진행형 의문문은 <be동사+주어+동사원형

-ing?>이다. 시제가 현재임에 주의한다.

◎ 어휘
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buy  사다, 구입하다	 wonderful  멋진, 훌륭한 

magazine  잡지

6	 해석 

A : 사과 파이를 만드는 중이니?

B : . 나는 피자를 만들고 있는 중이야.

 문제해결

피자를 만들고 있다고 했으므로 부정의 답을 고른다. 현재진행

시제로 물으면 대답도 역시 현재진행시제로 해야 한다. 

◎ 어휘 

pie  파이	 pizza  피자

7	 해석  

① 지금 어디 가세요?

② 나는 지금 강의를 듣고 있지 않다.

③ 그가 부엌에서 요리를 하고 있니?

④ 그녀는 내년에 학교에 갈 것이다.

⑤ Tom은 샌드위치를 만들 것이다.

 문제해결

② 진행형의 부정문은 <be동사+not+동사원형–ing>이다.

◎ 어휘 

lecture  강의	 kitchen  부엌 
sandwich  샌드위치

8	 해석 

① 나는 손에 연필을 가지고 있다.

② 너는 무엇을 보고 있니?

③ 그는 그녀를 몹시 좋아하고 있다.

④ 너는 우유를 마시고 싶니?

⑤ 이 집은 그의 것이다.

 문제해결

소유나 상태(감정), 감각을 나타내는 동사는 진행형을 쓸 수 없다.

◎ 어휘 

belong to  ~의 것이다

9-10
	 해석 

9	 그는 집을 칠하고 있는 중이다.

10	Jane이 도서관에서 나를 기다릴 것이다.

 문제해결

9	� 진행형의 부정문은 <be동사+not+동사원형-ing>이다.

10	�미래시제를 나타내는 will은 의문문을 만들 때 will을 문장 

앞에 놓는다.

◎ 어휘 

paint  ~를 칠하다, 그림 그리다

wait for  ~를 기다리다

1 ④	 2 ③	 3 ②	 4 ①	

5 ④ 	 6 ②	 7 ②	 8 ①

9 ④	 10 ⑤	 11 ④	

12 1) I saw the plane land.  2) We felt the house 

shake.  3) He let a week go by.	 13 ① 

14 ①	 15 ③	 16  ②	 17 ④

18 ②	 19 ④	 20 ①	

            p.45Review Test

1-2
	 해석 

1	 그 소녀는  처럼 보인다.

2	 Ann은  바이올린을 연주했다.

 문제해결

1   동사 look은 불완전자동사로 보어로 형용사가 온다. 의미는 

‘~처럼 보이다’이다. gently는 부사로 올 수 없다. 

2   동사가 과거시제이므로 현재나 미래를 나타내는 부사(구)는 

올 수 없다.

◎ 어휘 

look  ~처럼 보이다	 gently  상냥하게 

violin  바이올린

3-5
	 해석 

3	 그는 3시간 전에 집에 돌아왔다.

4	 나는 엄마가 테이블을 치우는 것을 도와 드렸다. 

5	 엄마는 그 때에 케익을 굽고 계셨다.

 문제해결

3	 3시간 전의 일이므로 과거시제를 써야 한다.

4	� help는 사역동사로 목적격보어 자리에 원형부정사나 to+

동사원형이 온다.

5	� at that time은 ‘그 시간에, 그 때에’라는 뜻이므로 과

거시제를 고르면 되는데 주어가 3인칭 단수이기 때문에 

was baking을 고른다.
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◎ 어휘 

come back  돌아오다	 clean  ~을 깨끗하게 하다

bake  (빵 등을) 굽다

at that time  그 시간에, 그 때에

6-7
	 해석 

6	� 누가 조용히 움직이는 소리가 들린다.

	 기러기들은 남쪽으로 이동한다.

7	 지금 공원에 꽃이 많이 있다. 

	 많은 꽃이 지금 공원에 있다.  

 문제해결

6	� 첫 번째 문장은 5형식 문장으로 동사가 지각동사 hear이
므로 목적격보어로 동사원형을 쓴다. 두 번째 문장은 일반

적인 사실로 항상 현재시제를 쓴다. 

7	� 첫 번째 문장은 ‘~에 있다’는 표현으로 ‘There 동사+주어’

형식이다. 두 번째 문장은 주어가 복수이고, 시제가 현재이

므로 are가 올바르다.

◎ 어휘 

somebody  누군가	 move  움직이다	

silently  조용하게	 south  남쪽	

a lot of  많은	 flower  꽃
park  공원

8	 해석 

① 나는 그에게 편지를 쓸 것이다.

② 그는 나에게 사진을 보여 주었다.

③ 그는 그녀에게 꽃을 주었다.

④ 그녀는 나에게 질문을 했다.

⑤ 엄마는 나에게 도넛을 만들어 주셨다.

 문제해결

4형식 문장을 3형식으로 바꿀 때 전치사는 동사의 종류에 따

라 달라진다. ②는 to로 ③은 to로 ④은 of로 ⑤는 for로 고쳐

야 한다.

◎ 어휘 

question  질문	 picture  사진  

doughnut  도넛 

9-10
	 해석 

9	 ① 상자에 사과가 있습니까?

	 ② 아버지는 평생 동안 가난하셨다. 

	 ③ 그는 San Francisco에 산다.

	 ④ 그녀는 오늘 아침 Berlin에 도착했다.

	 ⑤ Denny는 그 소녀에게 책을 한 권 주었다.

10	① 나는 매일 아침 6시 30분에 일어난다.

	 ② 비행기는 오늘 밤 9시에 Tokyo를 향해 떠난다.

	 ③ 그녀는 다음 달에 출산할 것이다.

	 ④ Tarzan은 그의 정글을 떠나려 하고 있다.

	 ⑤ 경제 대공황은 1929년에 발생했다.

 문제해결

9	� reach는 완전타동사로 전치사의 도움 없이 바로 목적어

를 취하므로 in를 빼야 한다.

10	�⑤ 역사적 사실(대공황–The Great Depression)은 

반드시 과거시제로 표현해야 하므로 happens를 

happened로 고쳐야 한다.

◎ 어휘 

remain  ~한 상태로 있다	 poor  가난한

reach  ~에 도착하다	 have a baby  출산하다

be about to 동사원형  막 ~하려고 하다

jungle  정글

the Great Depression  대공황

happen  발생하다, 일어나다

11	 해석 

그 장교는 부하들에게 전진하라고 명령했다.

선생님은 우리에게 자신을 도와달라고 요청했다.

 문제해결

5형식 문장으로 동사가 order, ask이다. 따라서 목적격보어로 

to+동사원형이 온다. 따라서 ‘주어+order/ask+목적어+to동

사원형’의 문장 형태를 취한다.

◎ 어휘 

officer  장교, 공무원, 경찰	 soldier  병사, 군인	

forward  앞으로 

12	  문제해결

5형식 문장으로 사역동사와 지각동사는 목적격보어로 원형부

정사가 온다. 따라서 ‘주어+사역(지각)동사+목적어+동사원형’

의 형식으로 나타내면 된다.

◎ 어휘 

shake  흔들리다	 go by  지나가다

 

13	 해석 

① 우리는 미술관에 가고 있는 중이야.

② 그는 몇 권의 책을 빌릴 것이다.

③ Jason과 나는 오늘밤에 떠날거야.
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④ 나는 삼촌댁을 방문할거야.

⑤ 그들은 Mexico로 여행할 거야.

 문제해결

①번을 제외한 나머지 be going to는 미래를 대신하는 표현

이다. 뒤에 동사가 올 경우와 아닌 경우를 확인하면 쉽게 비교

할 수 있다. 

 

14	 해석 

Tina는 어제 그녀의 강아지를 목욕시켰다. 

내일 그녀의 강아지를 목욕시킬 것이다.

 문제해결

tomorrow라는 미래를 나타내는 부사가 있기 때문에 will 
give를 고른다.

15-16
	  문제해결

15	�과거 한 시점 (at that time)에서 진행 중인 동작을 나타

내고 있기 때문에 과거진행형을 고르면 된다. 과거진행형은 

‘was/were+동사원형-ing’의 형태이다. Jane은 3인칭 

단수이므로 be동사는 was이다.

16	일반적 사실이나 속담, 격언은 현재시제로 나타낸다.

◎ 어휘 

play the piano  피아노를 연주하다

honesty  정직	 policy  정책, 수단

17-18
	 해석 

17	내 남동생은 나에게 그것을 보냈다.

18	Mary는 딸에게 멋진 차를 사 주었다.

 문제해결

17	�4형식 문장에서 간접목적어와 직접목적어 둘 다 대명사일 

경우에는 전치사를 이용하여 3형식으로 써야 한다.

18	�buy는 4형식 문장에서 3형식으로 고칠 때 전치사 for를 

쓴다.

◎ 어휘 

daughter  딸

19-20
	 해석 

19	�나는 오늘 아침 일어나기가 싫었다. 

	 비가 내리고 있어서 추웠다. 

20	전화벨이 울렸을 때 나는 라디오 뉴스를 청취하고 있었다.

 문제해결

19	�this morning이 명백한 과거를 나타내므로 처음 빈칸에는

	� didn’t want가 알맞고, 그 다음에는 내용상 과거진행형 

was raining이 올바르다.

20	�‘전화가 울렸다’는 과거시제 rang로, 그 당시 라디오 뉴스를 

청취하고 있었으므로 과거진행형 was listening이 알맞다.

◎ 어휘 

warm  따뜻한	 phone  전화(기)

ring  (전화 벨 등이) 울리다 cf) ring - rang - rung

1 ⑤      	 2 ①	 3 ④     

Reading p.48

1	 해석 

그는 어두운 숲 속을 홀로 걷고 있었다. 눈이 내리고 있었다. 

바람도 몹시 불고 있었다. 그는 아무것도 볼 수 없었다. 날이 

점점 어두워졌기 때문에 그는 무서웠다.

 문제해결

과거진행형 문장이므로 (A)와 (B)는 ‘동사원형+–ing’의 형태

가 알맞다.

◎ 어휘 

forest  숲	 wind  바람

blow  (바람 등이) 불다	 anything  어떤 것

2 	 해석 

날씨는 더웠고 Alice는 졸립고 따분했다. 그녀는 데이지 목걸

이를 만들 생각을 했다. 들판으로 나가야 겠다고 생각했다. 갑

자기 그녀는 빨간 눈을 한 하얀 토끼가 바로 그녀의 곁을 뛰어

가는 것을 보았다. 혼자서 중얼거리는 토끼를 보며 그녀는 무

언가 이상하다고 느꼈다.

 문제해결

5형식 문장으로 동사가 지각동사이므로 목적격보어로 원형부

정사를 써야 한다.

◎ 어휘 

think  ~를 생각하다  cf) think-thought-thought 
strange  이상한 

talk to oneself  혼잣말하다 
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3	 해석 

나는 모든 사람들이 Neil Armstrong를 알고 있다고 생각

한다. 그는 인류 최초로 달에 간 사람이다. 그는 미국인 우주비

행사였다. 1969년에 그는 Buzz Aldrin, Mike Collins와 

함께 아폴로 11호 우주선을 타고 달로 날아갔다. 그들은 지구

를 떠났다. 그들은 우주선에서 지구를 바라보았다. 정말로 아

름다웠다. 1969년 7월 21일, 그들은 달에 착륙했다. Neil 
Armstrong은 달에 최초로 발을 디뎠다. 그는 세계적으로 유

명한 사람이 되었다.

 문제해결

인류 최초로 달에 첫 발을 디딘 Neil Armstrong에 관한 이

야기이다. (A)와 (B)에는 명백한 과거를 나타내는 부사구가 있

으므로 과거형 flew와 stood가 알맞다.  

◎ 어휘 

astronaut 우주 비행사	 spaceship  우주선

land  착륙하다	

world-famous  세계적으로 이름 높은

1 ⑤	 2 ④	 3 ③

Grammar in Conversation p.49

1	 해석 

Jenny : 인규야, 뭘 하고 있니?

In-gyu : 난 그림을 그리고 있어. 

Jenny : 뭘 그리고 있니?

In-gyu : 난 개를 그리고 있어.

Jenny : �정말 귀엽다. 동물을 그리는 것은 어렵지, 그렇지 않니?

In-gyu : 아니야. 무척 쉬워. 너도 그릴 수 있어.

 문제해결

인규는 동물을 그리는 것이 쉽다고 얘기하고 있다.

◎ 어휘 

draw  (그림 등을) 그리다	 picture 그림 
cute  귀여운 	 animal  동물 
difficut  어려운	 hobby  취미	

2	 해석

① �A : 거기 눈 오니?	  

B : 아니, 흐리고 추워.

② �A : 미나와 뭐 할거니? 	 

B : 나는 그녀하고 영화를 볼거야.

③ �A : Nick은 그 웹사이트에서 무엇을 샀니?	  

B : DVD를 몇 장 샀어.

④ �A : 누가 이 스프를 만들었니? 정말 맛있어.	  

B : 내가 만들었어.

⑤ �A : 그는 어디에 가고 있었니?	  

B : 해변에 가는 중이었어.

	  문제해결

④ 지각동사 taste는 보어로 부사가 아니라 형용사가 온다.

3	 해석

A : 어제 이 시간에 뭐했니?

B : 세차했어.

A : 혼자서 세차했어?

B : 아니, 남동생이 도와줬어.

A : 남동생 지금 집에 있어?

B : 아니, 나갔어. 

	  문제해결

A의 질문에 대답이 각각 과거진행형과 현재시제이다. 따라서 

첫 번째 빈칸에는 were, 두 번째 빈칸에는 Is를 쓴다. 

chapter  3   �필요에 따라 동사에 가발 씌우기

            p.52iUn t 13            

A
1 play	 2 speak	 3 to leave

4 to borrow	 5 to hear	 6 to be

Check-up

 문제해결

1~3   to부정사는 ‘to+동사원형’의 형태를 취한다.

4	� 밑줄 친 borrow는 동사 went를 수식하는 부사의 목적을 

나타내는 to부정사가 알맞다.

5	� happy를 수식하는 감정의 원인을 나타내는 to부정사가 

알맞다.

6	 결과를 나타내는 to부정사의 부사적 용법이 알맞다.

◎ 어휘 

soccer  축구 	 borrow  빌리다	

grandmother  할머니
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B
1 명사적 역할	 2 부사적 역할

3 형용사적 역할	 4 부사적 역할

5 명사적 역할	 6 부사적 역할

Check-up

 문제해결

1	� ‘책을 읽는 것’이라는 뜻으로 문장의 주어로 사용되었으므

로 명사적 역할로 쓰였다.

2	� ‘야구 경기를 보기 위해서’라는 뜻으로 목적을 나타내는 부

사적 역할로 쓰였다.

3	� ‘마실 것’이라는 뜻으로 명사 something을 수식하는 형

용사 역할을 하고 있다.

4	� ‘늦어서 미안하다’는 뜻으로 감정의 원인으로 사용된 부사

적 역할이다.

5	� ‘러시아를 방문하는 것’이라는 뜻으로 문장의 보어로 쓰였

다. 따라서 명사적 역할로 쓰였다.

6	� ‘그녀를 보게 되어서 놀랐다’는 감정의 원인을 나타내므로 

부사적 역할로 쓰였다.

◎ 어휘 

turn on  (TV, 라디오, 불 등을) 켜다

late  늦은	 surprised  놀란 

            p.53iUn t 14            

A
1 To make	 2 to play	  3 to stay

4 to say	 5 To live

Check-up

 문제해결

1	� 내용상 ‘돈을 버는 것’이라는 의미가 되어야 하고 문장의 

주어가 되어야 하므로 To make가 적절하다.

2	� 내용상 ‘탁구를 어떻게 치는 지(탁구 치는 법)를 배웠다’라

는 뜻이 되야하므로 의문사+to부정사가 되어야 한다.

3	� want은 to부정사를 목적어로 취하는 동사이고, 내용상 

‘머무르다’는 동사가 필요하므로 to stay가 정답이다.

4	 It은 가주어이므로 진주어인 to부정사가 필요한데 내용상 

to say가 와야 한다.

5	� ‘내용상 공기 없이 사는 것’이라는 뜻이 되어야하고 이 문

장의 주어가 되어야 하므로 To live가 적절하다. 

◎ 어휘 

make money  돈을 벌다	 ping-pong  탁구	

without  ~이 없이	 impossible  불가능한

B
1 It	 2 how to drive

3 to see	 4 to live	 5 is

Check-up

 문제해결

1	 진주어인 to부정사가 뒤에 있으므로 가주어 It이 필요하다.

2		� 내용상 ‘운전하는 법’ 뜻의 ‘의문사(how)+to부정사’가 동

사 know의 목적어로 사용되어야 한다.

3	 hope는 to부정사를 목적어로 취하는 동사이다.

4   ‘외국에 사는 것은 재미있다’라는 의미로 가주어 It이 문장

	 앞에 있으므로 진주어 to부정사가 필요하다. 

5   to부정사 주어는 언제나 3인칭 단수로 취급한다.

◎ 어휘 

interesting  재미있는	 foreign  외국의

remember  기억하다	 name  이름

            p.54iUn t 15            

A
1 to eat	 2 talk with	 3 to do

4 to get	 5 to see	

Check-up

 문제해결

1	� something, anything, nothing을 수식하는 형용사

는 something cold와 같이 그 뒤에 위치하게 되는데 

이를 다시 부정사가 수식하면 ‘~thing＋형용사＋to부정

사’의 어순이 된다. 

2	 talk가 자동사이므로 전치사 with가 필요하다.

3	� 앞에 있는 명사 person을 수식하는 to부정사의 형용사

적 용법이다.

4	� ‘~하기 위해서’라는 부사적 용법으로 목적을 표시한다.

5	� ‘~해서 놀랐다’는 뜻으로 감정의 원인을 나타내는 to부정

사의 부사적 용법이다.

◎ 어휘 

magazine  잡지	 bonus gift  사은품

surprise  (깜짝) 놀라게 하다

B
1 ④	 2 ③	 3 ②

4 ⑥	 5 ⑤	 6 ①

Check-up
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 문제해결

1	� 내용상 ‘시험에 떨어져서 낙담했다’라는 뜻이 되어야 하므

로 ④이 적절하다.

2, 5, 6    내용상 ‘~하기 위해’라는 뜻이며 to부정사의 부사

적 용법을 나타내는 것을 고른다. 

3, 4   앞에 있는 명사 pictures, water를 수식하는 to부정

사의 형용사적 용법을 고른다.

◎ 어휘 

disappointed 실망한, 낙담한

return  돌려주다, 되돌리다

fail  실패하다

turn off  (TV, 라디오 등을) 끄다

214.p
개념확인문제

1 ⑤	 2 ④	 3 to	 4 ⑤

5 ①	 6 ③	 7 to do

8 to see(to meet)	 9 to move	 10 It

p.55

1	 해석 

그는 강의를 위한 새로운 아이디어를 찾기 위해서 책을 읽었다.

 문제해결

‘찾기 위해서’라는 뜻이 되려면 to find(to부정사의 부사적 용

법의 목적)가 알맞다.

◎ 어휘 

idea  생각	 class  강의, 수업, 교실

 

2 	 해석 

① 걷는 것은 건강에 좋다.

② 우리는 영화제에 가기로 결정했다.

③ 나는 가방을 어디에 놓아야 하는지 모르겠다.

④ 내 가방에 먹을 것이 있다.

⑤ 그 언덕은 오르기 힘들다.

 문제해결

④ something을 수식하는 to부정사의 형용사적 용법이다. 

to부정사는 to+동사원형이므로 to eat으로 고쳐야 한다.

◎ 어휘 

health  건강	 decide  결정하다, 결심하다

musical festival  음악제 	 hill  언덕	

climb  오르다

 

3	 해석 

그는 배우가 되고 싶어한다. 

우리는 금강산을 보러 갈 예정이다.

 문제해결

wants의 목적어 역할을 할 수 있어야 하고, 내용상 ‘되다’는 

의미가 되려면 to be가 알맞다. ‘be going to+동사원형’은 

‘~할 예정이다’라는 미래시제를 나타내는 표현이다.

◎ 어휘 

actor  배우

 

4 	 해석 

<보기> 그는 프랑스어를 공부하기 위해 파리에 갔다.

① 내 희망은 영문법을 정복하는 것이다.

② 구입할 것이 있나요?

③ 나는 내가 성공하리라 기대한다. 

④ 영어를 배우는 가장 좋은 방법은 무엇입니까?

⑤ 그녀는 첫 기차를 타기 위해 일찍 일어났다.

 문제해결

<보기> 부사적 용법(목적)

①은 명사적 용법(보어), ②는 형용사적 용법(명사 수식), ③은 

명사적 용법(목적어), ④는 형용사적 용법(명사 수식), ⑤는 부

사적 용법(목적)이다.

◎ 어휘 

master  정복하다	 grammar  문법

expect  기대하다, 고대하다	 succeed  성공하다

5	 해석 

① 나의 야망은 최고 경영자가 되는 것이었다.

② �그것은 삼촌에게 말하는 방식이 아니다.(삼촌에게 그런 식

으로 얘기하면 안된다.)

③ 나는 그에게 읽을 책 한 권을 주었다.

④ 나는 앉을 의자가 필요하다.

⑤ 그녀는 나를 돕겠다는 약속을 했다.

 문제해결

①을 제외한 문장들은 to부정사의 형용사적 용법으로 앞에 나

온 명사를 수식하고 있다. ①은 보어로 사용된 명사적 용법이다.

◎ 어휘 

ambition  야망

CEO  최고 경영자 (= Chief Executive Officer)
make a promise  약속하다
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6	 해석 

A : 최선을 다했지만, 시험에 떨어졌어요.

B : 오, 그것 참 안됐네요. 힘내세요!

 문제해결

to부정사의 부사적 용법 중 원인에 해당한다.

◎ 어휘 

do one’s best  최선을 다하다

cheer up  힘내다

 

7-9
 문제해결

7	 things를 꾸며주는 to부정사의 형용사적 용법이다. 

8	� ‘~하게 되어 반갑습니다’라는 의미로 원인을 나타내는  

to부정사의 부사적 용법이다.

9	 동사 plan는 목적어로 to부정사를 취한다.

10	 해석 

영어를 배우는 것은 정말 재미있다. 

 문제해결

주어로 쓰인 to부정사 뒤에 따르는 말이 있을 경우 가주어 it
을 사용하는 것이 일반적이다.

            p.56iUn t 16            

A
1 내리는 비		   

2 고장난 자동차

3 잠자고 있는 아기	  

4 낙엽

5 부상당한 남자 

Check-up

 문제해결

1	� 현재분사 falling이 명사 rain을 앞에서 수식한다.

2	� 과거분사 broken-down가 뒤에서 명사 car를 수식한

다.

3	� 현재분사 sleeping이 명사 baby를 앞에서 수식한다.

4	� 과거분사 fallen이 명사 leaves를 앞에서 수식하고 fall
이 자동사이기 때문에 수동·완료의 의미를 갖는다.

5	 과거분사 injured가 뒤에서 명사 man을 수식한다.

◎ 어휘 

break down  고장나다	 cousin  사촌

general  장군	

B
1 laughing	 2 used	 3 playing

4 made	 5 working

Check-up

 문제해결

1	� ‘웃고 있는’ 의미로 뒤에 나오는 명사 baby를 수식해야 하

므로 laughing이 알맞다.

2	� ‘중고의’라는 뜻으로 뒤에 나오는 명사 TV를 수식해야 하

므로 used가 올바르다. 뒤에 있는 명사와 수동의 관계에 

있다.

3	� ‘컴퓨터 게임을 하고 있는’의 뜻으로 앞의 명사 girl을 수

식해야 하므로 playing이 올바르다. 뒤에 있는 명사와 능

동·진행의 관계에 있다.

4	� ‘~에서 만들어진’의 뜻으로 앞의 명사 watch를 수식해야 

하므로 made가 알맞다.

5	� ‘일하고 있는’라는 뜻으로 앞에 나오는 명사 woman을 

수식해야 하므로 working이 알맞다.

◎ 어휘 

laugh  웃다 	 Switzerland  스위스 

            p.57iUn t 17            

A
1 yawning	 2 stolen	 3 frightening

4 waiting	 5 barking 

Check-up

 문제해결

1	� 내용상 yawning이 man을 수식해야 하고, 능동의 의미가 

되어야 하므로 현재분사 yawning이 알맞다.

2	� 지갑은 도난당한 대상이므로 과거분사 stolen이 정답이다.

3	� ‘무서운 영화’라는 뜻이 되어야 하므로 능동의 현재분사가 

와야 한다. 

4	� 내용상 ‘우리가 기다린다’는 능동의 의미가 되어야 하므로 

현재분사 waiting이 알맞다.

5	� 내용상 bark가 dog을 수식해야 하고 ‘짖고 있는’ 능동의 

의미이기 때문에 barking가 알맞다.

◎ 어휘 

yawn  하품하다

steal  훔치다  cf) steal - stole - stolen
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wallet  지갑	 at last  마침내

frighten  겁먹게 하다	 bark  짖다

B
1 나는 Jane이 그녀의 방에서 울고 있는 것을 보았다.

2 �우리는 그 소식에 실망했다.

3 그녀는 나에게 놀라운 결과를 보여 주었다. 

4 �나는 선진국에 살고 싶다.

5 나는 그가 Andrew라고 불리는 것을 들었다.

Check-up

 문제해결

1	� saw는 지각동사로 ‘지각동사＋목적어＋목적격보어’의 형

태로 쓰며 목적어와 목적격 보어의 관계가 진행·능동이

기 때문에 목적격보어로 현재분사를 사용하고 있다. 

2	� 주어가 감정을 유발한 것이 아니라 느낀 것이다. 따라서 과

거분사를 쓴다. 

3	� 현재분사 surprising은 뒤에 나오는 명사 results를 수

식하는 형용사이다.

4	� developed country에서 과거분사 developed는 수

동의 의미이므로 ‘개발된 나라’라는 뜻이다.

5	� 그(him)가 부르는 것이 아니라 수동의 의미로 ‘불리는 것’

이므로 과거분사 called가 사용되었다.

◎ 어휘 

result  결과	 develop  발전시키다

call  부르다

214.p
개념확인문제

1 ②	 2 ②	 3 ④	 4 ①

5 ④	 6 singing	 7 ① 	 8 ②

9 ④	 10 ⑤

p.58

1-3
	 해석 

1	 미소짓는 소녀를 봐!

2	 공원에서 축구를 하는 어린이들은 누구니?

2	 나는 어제 내 차를 점검 받았다.

 문제해결

1	� 내용상 ‘미소짓는 소녀’가 되어야 하므로 smiling을 고른다.

2	� 내용상 ‘축구를 하고 있는’이란 능동의 의미이므로 

playing이 알맞다.

3	� had는 사역동사이고 my car와 check의 관계가 수동

이므로 과거분사 checked가 정답이다.

◎ 어휘 

smile  미소짓다

child  어린이  cf) children 어린이들

check  점검하다, 확인하다

 

4-5
 문제해결

4	� ‘be interested in’은 ‘~에 관심이 있다’는 뜻으로 주어

가 감정을 느끼는 것이기 때문에 과거분사를 쓴다.

5	� ‘주어+지각동사(saw )+목적어(a cat )+목적격보어

(catching - 현재분사)’이다. 목적어와 목적격보어의 관

계가 능동이고 진행의 의미가 포함되어 있으므로 현재분

사 catching이 적절하다.

6	 해석 

나는 그 소녀를 사랑해. 그녀는 무대 위에서 노래를 부르고 있어. 

= 나는 무대에서 노래를 부르고 있는 소녀를 사랑해.

 문제해결

the girl과 sing이 능동·진행에 관계에 있기 때문에 singing
을 쓴다.

7	 해석 

① 그는 편지를 쓰면서 앉아 있었다.

② 나는 어제 머리를 잘랐다.

③ 떨어진 나뭇잎들을 보아라.

④ 자고 있는 저 소년을 아니?

⑤ Australia에서 사용되는 언어는 뭐니?

 문제해결

①의 과거분사 written은 주격보어로 사용되었으나, 내용상 

능동의 의미가 되어야 하므로 현재분사 writing으로 고쳐야 

한다. ②의 cut은 과거분사로 hair로 수동의 관계에 있다.

◎ 어휘 

language  언어

8	 해석 

사람들이 줄을 서있다.

그들은 음악회를 기다리고 있다.

 문제해결

내용상 ‘음악회를 기다리고 있는 사람들은 줄을 서 있다.’가 되

어야 하므로 ②를 고른다. 
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◎ 어휘 

concert  음악회

9	 해석 

① 달리고 있는 저 개를 보아라!

② 소파에 앉아 있는 소녀가 내 여동생이다.

③ 나는 프랑스에서 만들어진(프랑스제) 펜을 가지고 있다.

④ 파란색으로 칠해진 울타리가 아름답다.

⑤ 체스는 흥미로운 게임이다. 

 문제해결

④의 밑줄 친 부분은 내용상 fence를 수식해야 한다. 울타리

와 칠하다 관계가 수동이 되어야 하기 때문에 painted로 고

쳐야 한다.

◎ 어휘 

fence  울타리	 paint  ~에 페인트를 칠하다

 

10 	 해석 

① 그의 아버지는 초콜릿 케이크를 만들고 있다. 

② 나는 고장 난 램프를 고쳤다.

③ 그는 내가 거리를 건너는 것을 보았다.

④ 나는 지루한 수업을 싫어한다.

⑤ 짖고 있는 개는 나의 개이다.

 문제해결

⑤ 밑줄 친 barked가 내용상 dog를 수식해야 하는데, 내용

상 능동, 진행의 의미가 되어야 하므로 현재분사 barking으

로 고쳐야 한다.

◎ 어휘 

break  깨뜨리다  cf) break - broke - broken
cross  건너다, 횡단하다

bore  지루하게 하다

            p.59iUn t 18            

A
1 Telling	 2 writing	 3 speaking

4 traveling	 5 Seeing	 6 inviting

Check-up

 문제해결

1, 5   주어로 쓰인 동명사가 필요하다.

2   finish의 목적어 역할을 하는 동명사가 필요하다. 

3, 6   전치사 at, for의 목적어로 동명사가 알맞다.

4   보어로 쓰인 동명사가 적절하다.

◎ 어휘 

tell a lie  거짓말하다	 finish  끝마치다

be good at  ~을 잘하다	 dream  꿈 

travel  ~를 여행하다 	 invite  ~를 초대하다 

B
1 춤추는 것은 내가 가장 좋아하는 활동이다.

2 그의 취미는 만화책을 읽는 것이다.

3 나는 실수를 하는 것이 두렵다.

4 할머니는 집에서 시간을 보내는 것을 좋아하신다.

5 일찍 잠자리에 드는 것은 좋은 습관이다.

Check-up

 문제해결

1, 5   주어로 사용된 동명사이므로 ‘춤을 추는 것’, ‘일찍 잠자

리에 드는 것’이라고 해석한다.

2	 보어로 사용된 동명사이다.

3	 전치사의 목적어로 사용된 동명사이다.

4	 목적어로 사용된 동명사이다.

◎ 어휘 

favorite  제일 좋아하는	 activity  활동

hobby  취미	 comic  재미있는, 코믹한

make mistake  실수하다

            p.60iUn t 19            

A
1 수영하고 있는 남자를 보아라. - 현재분사

2 편지를 쓰는 것은 그의 취미이다. - 동명사

3 저쪽에서 놀고 있는 소년이 나의 아들이다. - 현재분사

4 �그의 나쁜 습관은 수업시간에 잠을 자는 것이다. 	  

- 동명사

5 나는 휴가 중에 침낭을 잃어버렸다. - 동명사

Check-up

 문제해결

1	� ‘~하고 있는’으로 해석되며, 동작이나 상태를 나타내고  

있으므로 현재분사이다.

2	 문장의 주어 역할을 하고 있으므로 동명사이다.

3	� 뒤에서 앞에 나온 명사 The boy를 수식하는 현재분사이다.

4	� 보어로 사용되어 ‘잠을 자는 것’이란 명사의 의미이므로	

동명사이다.
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5	� a sleeping bag은 ‘침낭’이란 뜻으로 목적이나 용도를 

나타내므로 동명사이다.

◎ 어휘 

over there  저기에, 저쪽에	 vacation  방학, 휴가

B
1 cooking	 2 selling	 3 jogging

4 playing	 5 collecting

Check-up

 문제해결

1	� 내용상 ‘그는 지금 부엌에서 요리를 하고 있다.’가 되어야 

하므로 진행의 의미가 되어야 한다. 현재분사 cooking이 

알맞다.

2	� ‘그의 직업은 차를 파는 것이다.’가 되어야 하므로 보어 	

역할을 하는 동명사 selling이 적절하다.

3	� enjoy는 목적어로 동명사를 취한다. 따라서 jogging이 

올바르다.

4	� 내용상 ‘배드민턴을 치는 소년들’이란 뜻이 되어야 하므로	

밑줄 친 play는 앞에 있는 명사 The boys를 수식해야 

한다. The boy와 play의 관계가 능동이기 때문에 현재

분사 playing이 옳다.

5	� 전치사 in의 목적어 역할을 하는 동명사 collecting이 옳다.

◎ 어휘 

kitchen  부엌

be interested in  ~에 흥미가 있다

214.p
개념확인문제

1 ④	 2 ③	 3 ②	 4 ④	 5 ⑤

6 동명사	 7 현재분사	 8 ①	 9 ⑤	 10 ③ 

p.61

1-3
	 해석 

1	 휴식을 취하는 것은 중요하다.

2	 그녀는 영어를 말하는 것에 능통하다

3	 그는 시간이 날 때마다 인터넷 서핑하는 것을 좋아한다.

 문제해결

1	� 밑줄 친 부분에는 문장의 주어가 될 수 있는 것이 필요하

므로, Taking(동명사)이 적절하다.

2	� 전치사 at의 목적어 역할을 할 수 있는 동명사 speaking
이 올바르다.

3	 enjoy는 목적어로 동명사를 취한다.

◎ 어휘 

take a break  휴식을 취하다	 surf  서핑을 하다

4 	 해석 

① 영어를 공부하는 것은 재미있다.

② 보는 것이 믿는 것이다. (백문이 불여일견)

③ 공원에서 산책하는 것은 재미있다.

④ 웃고 있는 저 남자가 내 남자 친구이다.

⑤ 일찍 일어나는 것은 쉽지 않다.

 문제해결

④를 제외한 나머지 밑줄 친 부분은 주어 역할을 하는 동명사

이고, ④는 명사 man을 수식하는 현재분사이다.

 

5	 해석 

<보기> 그녀의 직업은 환자들을 돌보는 것이다.

① 그는 사과 파이를 만들고 있다.

② Brian은 그의 방에 페인트를 칠하고 있다.

③ 그는 카페테리아에서 점심을 먹고 있다.

④ 저 쪽에서 이야기하고 있는 저 남자가 Janet의 남동생이다.

⑤ 그의 꿈은 영화 감독이 되는 것이다. 

 문제해결

<보기>에 밑줄 친 taking은 보어 역할을 하는 동명사이다.  

①, ②, ③은 진행형 ‘be+동사원형-ing’을 만드는 현재분사이

고, ④는 명사를 수식하는 현재분사이며, ⑤는 보어 역할을 하

는 동명사이다.

◎ 어휘 

patient  환자	 cafeteria  카페테리아

director  감독 

 

6-7
	 해석 

6	 그녀의 취미는 크로스워드 퍼즐을 하는 것이다.

7	 Mike는 손을 씻고 있다.

 문제해결

6, 7   동명사가 be동사 다음에 오는 경우에는 ‘~하는 것’이

라는 뜻으로 주격보어의 역할을 한다. 반면에, 분사가 be동사 

다음에 오는 경우에는 ‘~하고 있는’이라는 진행의 의미를 갖는

다. 

◎ 어휘 

corssword puzzle  크로스워드 퍼즐 
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8-9
	  문제해결

8	 주어가 들어갈 자리이므로 동명사인 Traveling이 알맞다.

9	� ‘~하고 있다’는 의미의 현재진행형이 필요하므로 is 
riding이 올바르다.

◎ 어휘 

all over the world  전 세계에	 ride  (말 등을) 타다

 

10	 해석 

① 나는 낚시를 매우 좋아한다.

② 인호는 지금 야구를 하고 있다.

③ 일기를 쓰는 것은 쉽지 않다.

④ 나는 보고서 쓰는 것을 마침내 끝냈다.

⑤ 돈을 버는 것이 인생의 전부는 아니다.

 문제해결

③ Keep a diary는 문장 주어가 되어야 하므로 동명사 

Keeping a diary로 고쳐야 한다.

◎ 어휘 

be fond of  ~을 좋아하다	
keep a diary  일기를 쓰다

report  보고서	

1 ④	 2 ③	 3 ⑤	 4 ① 

5 ④	 6 ②	 7 ⑤	 8 ④ 

9 ①	 10 ④	 11 in the running train

12 the stolen motorbike 	 13 ③	 14 to live in	

15 being	 16 ①	 17 ①	 18 ①  

19 ⓐ 그녀가 Sumi라고 불리는 것  ⓑ 그녀가 Sumi를 부르는 

것	 20 ⓐ 놀랐다  ⓑ 놀라게 했다

            p.62Review Test

1-2
	 해석 

1	 Green여사는 집에 머무르는 것을 좋아하신다.

2	 말하는 것은 행동하는 것보다 더 쉽다.

 문제해결

1	 like는 to부정사나 동명사를 모두 목적어로 취할 수 있다. 

2	 to부정사, 동명사 둘 다 문장의 주어가 될 수 있지만, than 

뒤에 있는 doing의 형태와 같은 동명사가 알맞다.

3-4
	 해석 

3	� 그들은 그 흥미진진한 경기에 만족했다. 그들은 그것을 보

면서 흥분했다.

4	 그 소년은 밖에 나가 놀기를 원했다.

	 그 책 다 읽었니?

 문제해결

3	 밑줄 친 부분에는 excite가 뒤에 나오는 명사 game을 

수식해야 하고, 내용상 경기가 ‘사람을 흥분시키는 주체’이

므로 현재분사 exciting을 고르고 두 번째 빈칸에는 사

람들이 흥분을 시킨 것이 아니라 흥분한 것이기 때문에 

excited를 고른다.

4	 want는 to부정사를 finish는 동명사를 목적어로 취하는 

동사이다. 

◎ 어휘 

be satisfied with  ~에 만족하다

excite  흥분시키다

 

5	 해석 

① 그 시험에 통과하는 것이 쉽지 않았다.

② 자고 있는 아기가 내 사촌이야. 

③ 그는 인터넷 서핑을 즐긴다. 

④ 알파벳 순서를 차례로 나열하는 것이 그녀에게는 힘들다.

⑤ 대기실을 확인해 보세요.

 문제해결

④ 문장에서 주어 역할을 해야 하기 때문에 put을 to put 또
는 putting로 고쳐야 한다.

◎ 어휘 

alphabets  알파벳	 waiting room  대기실 

6	 해석 

① Ann은 침낭을 하나 샀다.

② 그는 지금 축구를 하고 있다.

③ 내 취미는 우표를 수집하는 것이다.

④ 나는 그 소설을 읽는 것을 좋아한다.

⑤ 거짓말하는 것은 나쁘다.

 문제해결

②는 현재진행형에 사용된 현재분사이고 나머지는 동명사이다.

◎ 어휘 

collect  수집하다	 stamp  우표

novel  소설 
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7	 해석 

① 그들은 지금 영어 공부를 하고 있다.

② 자신을 아는 것은 간단하지 않다.

③ 아기들이 수영하는 것은 매우 쉽다. 

④ 그의 행동은 이해하기 힘들다.

⑤ 매일 조깅을 하는 것은 건강에 좋다.

 문제해결

⑤ Jog는 문장의 주어이므로 To jog 또는 Jogging으로 고

쳐야 한다.

◎ 어휘 

jog  조깅하다

 

8-9
	  문제해결

8	 decide는 목적어로 to부정사를 취하는 동사이다.

9	� ‘의문사+to부정사’가 명사적 용법으로 주어, 보어, 목적어 

역할을 한다. ‘어디로(어디서) ~할지’를 나타낼 경우에는 

장소를 나타내는 ‘where to부정사’를 쓴다.

◎ 어휘 

quit  ~을 그만두다	 sure  확실한

put  놓다

10	 해석 

Mike는 축구를 잘한다.

축구하는 게 어때요?

 문제해결

전치사 at과 about 목적어로 동명사를 쓴다.

◎ 어휘 

be good at  ~을 잘하다

How about ~?  ~하는 게 어때요?

11-12
 문제해결

11, 12   분사는 형용사이므로 명사를 수식할 수 있는데, 일반

적으로 명사 앞에서 수식하지만 수식어가 있을 경우에는 

뒤에서 수식한다.

◎ 어휘 

motorbike  오토바이

steal  훔치다 cf)steal - stole - stolen

13	 해석 

① A : 뭐 사고 싶니?

    B : 치마를 사고 싶어.

② A : 감기에 걸렸어요.

    B : 그것 참 안됐네요.

③ A : 몸이 별로 좋지 않아요.

    B : 많이 드세요.

④ A : 무엇을 하고 싶으세요?

    B : 모형 비행기를 만들고 싶어요.

⑤ A : 수학 시험에서 좋은 성적을 받았어요.

    B : 그것 참 잘 됐네요.

 문제해결

③ A가 몸이 안 좋다고 했는데, B가 마음껏 먹으라고 했으므

로 자연스럽지 않다.

◎ 어휘 

a cold  감기

That’s too bad.  그것 참 안됐네요.

Help yourself.  마음껏 드세요.

model airplane  모형 비행기

score  점수	 math  수학

14-15 
	 해석 

14	Tom은 기거할 하숙집을 찾고 있다.

15	늦은 이유가 뭐니?

 문제해결

14	�live는 자동사로 뒤에 전치사 in이 뒤따라야 한다.

15	전치사 for의 목적어 역할을 하는 동명사가 알맞다. 

◎ 어휘 

boarding house  하숙집

reason  이유

16-17 
	 해석 

16	그 뉴스는 정말 놀라웠다. 

17	너에게 선물을 보내니 기쁘구나.

 문제해결

16	�사물이 주어로 놀라움을 느끼는 것이 아니라 유발시키는 

것이므로 현재분사를 써야 한다. 

17	�‘~해서,~ 때문에’라는 원인이나 이유를 나타내는 to부정

사의 부사적 용법이 알맞다. 
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18	 해석 

① 너무 많이 먹는 것은 당신을 살찌게 만든다.

② 그는 내 비밀을 지키겠다고 약속했다.

③ 산책하는 것이 어때?

④ 신문을 읽고 있는 여자가 내 여동생이야.

⑤ 그들은 보고서 쓰는 것을 끝나쳤다.

 문제해결

① Eating(동명사)은 문장 주어로 올바르게 사용되었다.  

② promise는 목적어로 to부정사를 취한다. ③ 전치사 

about의 목적어 역할을 해야 하므로 taking을 써야 한다.  

④ 앞에 있는 woman을 수식하므로 현재분사 reading을 

써야 한다. ⑤ finish는 목적어로 동명사를 취한다.

◎ 어휘 

fat  살찐, 뚱뚱한	 promise  ~을 약속하다

secret  비밀 

19-20 
	 해석 

19	ⓐ 나는 그녀가 수미라고 불리는 것을 들었다.

	 ⓑ 나는 그녀가 수미를 부르는 것을 들었다.

20	ⓐ 그는 그녀의 아름다움에 놀랐다.

	 ⓑ 그는 공연하는 동안 관중을 놀라게 했다.

 문제해결

19	�목적어(her)의 입장에서 ⓐ는 수동이고(called) ⓑ는 능

동(call)이다.

20	�ⓐ는 주어인 He가 놀라는 것으로 수동의 의미이지만 ⓑ는 

주어인 He가 목적어인 the crowd를 놀라게 했다는 것

으로 능동의 의미이다.

◎ 어휘 

amaze  (깜짝) 놀라게 하다	 beauty  아름다움

crowd  군중	 during  ~하는 동안에

1 ④	 2 ①	 3 ①

Reading p.64

1	 해석

두 소년이 거리를 걸어 내려가고 있었다. “봐, 저 소녀 네 여동

생 같은데.” 한 소년이 말했다. “아니야, 그녀는 내 동생이 아니

야. 내 동생은 지금 강에서 수영을 하고 있어.” 다른 소년이 얘

기했다. “확실해? 그녀가 우리를 향해 손을 흔들고 있는데.” 처

음 얘기한 소년이 얘기했다. “바보야, 그녀는 네 동생이야.” 다

른 한 소년이 말했다.

 문제해결

내용으로 보아 한 소년은 그의 여동생을 알아보지 못하고 있다.

 

2	 해석 

내 아내와 나는 집안일을 같이 한다. 우리는 많은 일을 한다. 

우리는 음식을 만들고 설거지하는 것을 좋아한다. 그녀는 창문 

닦는 것을 싫어한다. 그래서 나는 창문을 항상 혼자 닦는다. 

 문제해결

like와 hate는 목적어로 to부정사와 동명사를 둘 다 취할 수 

있는 동사이다. 그러나 (A)에는 and으로 연결되어 있다. and
의 앞 뒤는 동등한 문장 성분이 와야 하기 때문에 ①을 고른다. 

◎ 어휘 

housework  집안일	 meal  식사

wash the dishes  설거지 하다

hate  싫어하다

3	 해석 

지난 3개월 동안 비가 내리지 않았기 때문에 우리에게는 충분

한 물이 없었다. 우리는 걱정을 하기 시작했다. 우리는 어떤 물

도 낭비하지 않으려고 노력했다.

 문제해결

내용상 ‘물을 낭비하지 않으려고 조심했다’라는 의미가 되어야 

한다. try는 to부정사를 취하는 동사이고 to부정사의 부정은 
to 앞에 not을 놓으면 된다. 

◎ 어휘 

waste  낭비하다 

1 ③	 2 was waiting	 3 ③ 

Grammar in Conversation p.65

1 	 해석 

Sally : 수영장에 가자.

John : 갈 수 없을 것 같아. 나는 수영할 줄 몰라.

Sally : �걱정하지 마, John. 초보자들을 위한 수영 강습이 있어.

John : 좋아. 같이 가자. 

 문제해결

‘수영을 하기 위한’이라는 의미로 도구나 수단을 나타내는 동명

사가 와야 한다.
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◎ 어휘 

swimming pool  수영장

beginner  초보자

 

2	 해석 

A : 그는 그때 무엇을 하고 있었니?

B : 버스 정거장에서 버스를 기다리고 있었어. 

A : 그래서 무슨 일이 일어났는데?

B : 그의 여자친구를 만났어. 

 문제해결

질문에 ‘과거진행형(be동사의 과거형+-ing)’이 포함된 질문이

므로 대답도 과거진행형으로 해야 한다.

◎ 어휘 

bus stop  버스 정거장

 

3	 해석 

① A : 어떻게 기차역에 가야하는지 모르겠어요.

    B : 쉬워요. 두 블록을 곧장 가서 오른쪽으로 도세요.

② A : 네 파티에 가고 싶어.

    B : 좋아, 초대할게.

③ A : 빨간 모자를 쓰고 있는 남자는 누구니?

    B : 내 남동생이야. 

④ A : 잃어버린 열쇠는 찾았니?

    B : 응, 그래. 내 가방에서 찾았어.

⑤ A : 누군가 내 이름을 부르는 걸 들었어.

    B : 내가 부른 건 아니야.

 문제해결

③ 내용상 ‘모자를 쓰고 있는 남자’가 되어야 한다. the man
와 wear의 관계가 능동이기 때문에 wearing이 되어야 한다. 

◎ 어휘 

straight  똑바로 	 right  오른쪽 

invite  초대하다	 somebody  누군가  

Chapter  4  �동사에 의미를 첨가해 주는  
조동사 정복하기

            p.68iUn t 20            

A
1 can	 2 cannot go	 3 could

4 able	 5 Could I

Check-up

 문제해결

1	� can는 ‘~해도 좋다’는 허락의 의미로 쓰이며 능력을 나타

낼 때만 be able to로 바꾸어 쓸 수 있다.

2	 can의 부정은 cannot이나 can’t이다.

3	� 문장의 내용상 과거의 사건을 나타내고 있으므로 could
를 고른다.

4	� be able to는 ‘~할 수 있다’는 의미는 능력의 can과 바

꾸어 쓸 수 있다.

5	� could는 허가의 의미로 쓰였기 때문에 능력의 be able 
to와 바꾸어 쓸 수 없다.  

◎ 어휘 

Chinese  중국어		  order  주문, 명령

B
1 is → be

2 could catch not → could not(couldn’t)  

   catch

3 was able not to → was not able to

4 cannot → could not(couldn’t)

5 will can → will be able to

Check-up

 문제해결

1	� 조동사(cannot) 다음에는 동사원형이 와야 하므로 is는 

be로 고쳐야 한다.

2   조동사를 부정할 경우에는 조동사 뒤에 not을 놓는다. 

3	 be able to의 부정형은 be not able to이다.

4	� yesterday가 과거를 나타내므로 cannot은 could 

not(couldn’t)으로 고쳐야 한다.

5	 can의 미래형은 will be able to이다.

◎ 어휘 

solve (문제 등을) 풀다
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            p.69iUn t 21            

A
1 be	 2 Will	 3 tomorrow

4 would	 5 may	 6 may

Check-up

 문제해결

1	 조동사(will) 다음에는 동사원형이 온다.

2	 요청을 나타내는 조동사는 will이다.

3	� 미래를 나타내는 조동사 will이 문장 앞에 있으므로 

tomorrow를 고르다.

4	� ‘would you like to+동사원형’는 ‘~하고 싶다’의 뜻을 

가진다. 따라서 would를 고른다. 

5	� 추측을 나타내는 조동사는 may이다.

6	� 내용상 ‘밖에 나가면 안 된다’는 의미를 나타내는 조동사를 

써야한다. may의 부정은 금지의 의미를 나타낸다.

◎ 어휘 

dinner  저녁

B
1 I will be a good soccer player.

2 Will she lend you her camera?

3 They will not(won’t) seek new members.

4 You may not take a break now. 

Check-up

 문제해결

1	 미래시제를 나타내는 기본 표현은 ‘will+동사원형’이다.

2	� 조동사가 포함된 문장의 의문문은 ‘조동사+주어+동사원형

~?’이다.

3, 4   조동사가 포함된 문장을 부정할 경우에는 조동사 뒤에 

not을 놓는다. 

            p.70iUn t 22            

A
1 must	  2 don’t have	 3 must	

4 not break	  5 Shouldn’t I

Check-up

 문제해결

1	 must는 ‘~해야 한다’는 뜻으로 의무를 나타낸다.

2	� have to의 부정형은 don’t have to로 ‘~할 필요가 없

다’는 뜻이다.

3	� must는 강한 추측 ‘~임에 틀림없다’라는 의미를 나타낼 

수 있다.

4	 조동사를 부정할 경우에는 조동사 뒤에 not을 놓는다.

5	 조동사의 의문문을 만들 때는 조동사를 문장 앞에 놓는다. 

◎ 어휘 

practice  연습하다

stay up all night  밤을 새다

B
1 must	 2 should(must)

3 don’t have to	 4 should not

Check-up

 문제해결

1	� ‘~임에 틀림없다’의 의미로 강한 추측을 나타내는 조동사

를 사용해야 한다.

2	� ‘~해야 한다’는 의무를 나타내는 조동사는 must , 
should, ought to등이 있다.

3	� 의미상 ‘~할 필요가 없다’는 뜻이 되어야 한다. 따라서 

don’t have to를 고른다.

4	� should의 부정형인 should not은 ‘~하지 않는 게 좋다’

라는 의미이다. 

◎ 어휘 

popular  인기 있는	 lose weight  살을 빼다 

214.p
개념확인문제

1 ②	 2 able to	 3 has to(ought to)	 4 ⑤     

5 ④	 6 ④	 7 ②	 8 ②	

9 ①	 10 (1) may  (2) must  (3) can’t

p.71

1 	 해석 

제가 질문을 하나 해도 될까요?

 문제해결

허가를 나타내는 조동사에는 can과 may가 있다.

◎ 어휘 

question  질문
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2-3
	 해석 

2 	 아버지는 지난 밤에 잠을 잘 수 없었다.

3 	 그는 그 일을 해야만 한다.

 문제해결

2	� can이 가능의 뜻을 나타낼 때 be able to로 바꾸어 쓸 

수 있다.

3	� must가 의무를 나타낼 때 have to, ought to, 

should로 바꾸어 쓸 수 있다.

4 	 해석 

① 비가 올지도 모른다.

② 그것은 그녀의 것일지도 모른다.

③ 그녀는 그의 어머니일지도 모른다.

④ 그는 진실을 알지도 모른다.

⑤ 내 전화를 사용해도 된다.

 문제해결

①~④의 may는 추측을 나타내고, ⑤는 허가를 나타낸다.

◎ 어휘 

truth  진실, 진리

5 	 해석 

나는 _______ 몇 권의 만화책을 살 것이다.

 문제해결

will은 미래를 나타내므로 과거를 나타내는 부사구와는 함께 

사용할 수 없다.

◎ 어휘 

comic book  만화책

6 	 해석 

Jenny는 그의 사무실을 찾을 수 없었다.

 문제해결

be able to는 ‘~할 수 있다’는 의미로 can과 바꾸어 쓸 수 

있다.

◎ 어휘 

find  찾다	 office  사무실

7 	 해석 

① 나는 내 뜻대로 할 것이다.

② 그 아기는 걸을 수 있을 것이다.

③ 나는 내가 무엇을 해야하는지 알고 있다.

④ 당신의 나이를 물어도 될까요?

⑤ 너는 미국에서 영어를 말해야 한다.

 문제해결

② be able to는 ‘~할 수 있다’는 의미로 can과 바꾸어 쓸 

수 있지만 이미 조동사 will이 있으므로 이중 조동사가 되어 

쓸 수 없다.

◎ 어휘 

have one’s way  뜻대로 하다

abroad 해외로

8 	 해석 

당신은 스페인어를 할 줄 아십니까?

Smith 씨와 얘기할 수 있을까요?

저를 위해서 이 의자 좀 옮겨 주시겠어요?

 문제해결

능력, 허가, 요청을 모두 나타내는 조동사를 고른다.

9	 해석 

A : 제가 밖에서 자전거를 타도 되나요? 

B : 응, 그래도 좋다. 하지만 먼저 숙제를 끝마쳐야 한다.

A : 알았어요, 그럴게요.

 문제해결

대화의 흐름으로 자전거를 타도 되냐는 질문에 허락의 응답을 

했음을 알 수 있다. May로 물었으므로 may로 대답한다.

◎ 어휘 

outside  밖에서

10	  문제해결

‘~일지도 모른다’는 약한 추측을 나타내는 조동사는 may이다.

‘~임에 틀림없다’는 강한 추측을 나타내는 조동사는 must이다.

‘~일 리가 없다’는 부정의 추측을 나타내는 조동사는 can’t이다.

◎ 어휘 

sick  아픈
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1 able	 2 can	 3 must	 4 ⑤

5 could	 6 have to	 7 want to  	 8 ①

9 ⑤	 10 ④	 11 ②	

12 won’t(will not의 줄임말)	 13 can’t(cannot) 	

14 must(should)	 15 ③	

16 could	 17 ③	 18 ③	

19 will be able to	 20 would

            p.72Review Test

1-3
	 해석 

1	 너 우리 결혼식에 올 수 있을 것 같니?

2 	 누구나 실수할 수 있다.

3 	 너는 네가 들은 대로 해야만 한다.

 문제해결

1	� 의미상 가능의 의미를 갖는 can과 be able to 둘 다 가

능하지만 be동사의 보어로 사용할 수 있는 것은 형용사 

able뿐이다. 조동사 두 개를 함께 쓸 수 없다. 

2	 가능의 의미를 나타내는 조동사 can이 올바르다.

3	 의무를 나타내는 조동사 must가 필요한 자리이다.

◎ 어휘 

wedding  결혼식 

make a mistake  실수하다

4	 해석 

Phillip은 아파서 침대에 누워 있을지도 모른다.

 문제해결

조동사 다음에는 동사원형이 온다. 

5-7 
	 해석 

5 	 그는 그 강을 헤엄쳐 건널 수 있었다.

6 	그들은 합의에 도달해야 한다.

7 	 나는 스포츠 카를 사고 싶다.

 문제해결

5	 ‘be able to’는 can과 바꾸어 쓸 수 있는데, 주어진 문

	 장의 동사가 was로 과거형이다. 따라서 could를 쓴다.

6	� 조동사 must는 have to로 바꾸어 쓸 수 있다.

7	� ‘would like to+동사원형’는 ‘~하고 싶다’의 의미이며 

‘want to+동사원형’으로 바꾸어 쓸 수 있다.

◎ 어휘 

across  ~를 가로질러  	 reach  ~에 도달하다, 이르다

agreement  합의, 동의, 협정

 

8	 해석 

그는 지금 매우 외로움에 틀림없다.

① 그녀는 그의 이모임에 틀림없다.

② 내가 그를 그곳에 데려가야만 합니까?

③ 너는 여기서 담배를 피우면 안 된다.

④ 너는 지금 잠자러 가야 한다.

⑤ 우리는 도서관에서 조용히 해야 한다.

 문제해결

주어진 문장과 ①은 ‘~임에 틀림없다’라는 뜻으로 추측을 나타

내고, 나머지는 ‘~해야 한다’라는 뜻으로 의무를 나타낸다.

◎ 어휘 

lonely  외로운, 고독한	 quiet  조용한 

9-10
	 해석 

9	 그는 다음 달에 다른 주로 .

10	Olga는  수 있었다.

	 ① 케이크를 만들

	 ② 빨리 달릴

	 ③ 나무에 올라갈

	 ④ 과학 콘테스트에서 우승할

	 ⑤ 박물관으로 가는 길을 찾을

 문제해결

9	� 미래를 나타내는 부사구 next month가 있으므로 미래

시제를 고른다.

10	조동사 다음에는 동사원형이 온다.

◎ 어휘 

state  주

11 	 해석 

A : 여기 좀 덥지 않나요?.

B : 네, 그래요.

A :  

B : 물론이죠.  

 문제해결

허가나 요청을 나타내는 can대신에 could를 사용하면 더 공

손한 표현이 된다. 
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12-14
 문제해결

12	�내용상 ‘~하지 않을 것이다’ 의미의 will not이 필요한데 

빈칸이 하나이므로 will not의 줄임말 won’t를 써야 한다. 

13	�조동사 can’t(cannot)는 ‘~일리가 없다’는 뜻으로 현재 

사실에 대한 부정적 추측을 나타낼 수 있다.

14	�의무를 나타내는 조동사가 필요하므로 must나 should
를 써야 한다. 

15	 해석 

Tom에게

일요일에 뭐 할 거니? 난 여동생과 쇼핑갈 거야. 우리랑 함께 

가지 않을래? 쇼핑을 하고 나서 우리는 영화도 보러 갈거야. 

전화해!

Sandy가

 문제해결

should는 의무를 나타내는 조동사이므로 상대의 의향을 묻

는 ‘would you like to+동사원형’을 써야 한다.  

◎ 어휘 

go shopping  쇼핑하러 가다

16 	 해석 

Tony와 그의 가족은 버스로 해변에 갔다. Tony는 그곳에서 

수영을 하고 놀 수 있었다.

 문제해결

내용상 ‘~할 수 있다’는 능력의 can을 써야 한다. 앞 문장의 

동사가 went로 과거에 사건을 말하고 있다. 따라서 could를 

써야 한다.

◎ 어휘 

beach  해변	 by bus  버스로

17	 해석 

① 너는 상자를 열어야 한다.

    → 너는 상자를 열지 말아야 한다.

② 너는 일찍 떠나도 된다.

    → 너는 일찍 떠나면 안 된다.

③ 나는 그녀를 돌보아야 한다.

    → 나는 그녀를 돌보지 말아야 한다.

④ 그는 제시간에 올 것이다.

    → 그는 제시간에 오지 않을 것이다.

⑤ 그는 축구를 잘 할 수 있다.

    → 그는 축구를 잘 할 수 없다.

 문제해결

③ should의 부정은 should not(shouldn’t)이다.

◎ 어휘 

take care of  ~을 돌보다	 on time  정각에, 제시간에

18	 해석 

① 너는 지금 가야만 한다.

    너는 펜으로 그것을 써야 한다.

② 그녀는 여기에 일찍 올 필요가 없다.

    너는 그곳에 혼자 갈 필요가 없다.

③ 너는 즉시 출발해야 한다.

    그녀가 그의 주소를 알지도 모른다.

④ 그녀는 영어를 말할 수 있다.

    그녀는 일본어로 일기를 쓸 수 있다.

⑤ 나는 방을 청소할 것이다.

    나는 저녁식사 후에 수학을 공부할 예정이다.

 문제해결

③ should는 ‘~해야 한다’는 의무를 나타내고, might은 

may의 과거형으로 불확실한 추측을 나타낸다.

◎ 어휘 

alone  혼자서	 at once  즉시, 곧

address  주소	 keep a diary  일기를 쓰다

supper  저녁 식사

 

19 	 해석 

우리는 영어에 대해 더 많이 배울 수 있다.

 문제해결

can의 미래형은 will be able to이다.

◎ 어휘 

learn  배우다

20	 해석 

나는 초코 아이스크림을 먹고 싶다.

저에게 종이 한 장 가져다 주실래요?

 문제해결

‘would like to+동사원형’은 ‘~하고 싶다’는 소망을 나타내

고, 부탁할 때 사용된 would는 정중함을 나타낸다.

◎ 어휘 

bring  가져오다	 piece  조각
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1 ⑤	 2 ⑤	 3  ③   

Reading p.74

1	 해석 

Paul에게

오늘밤 저녁 식사로 스파게티를 만들고 싶구나. 그래서 엄마

는 야채를 좀 사야만 한단다. 나를 위해서 슈퍼마켓 가 주겠니? 

감자와 토마토 몇 개가 필요하단다. 또 설탕도 약간 필요해. 고

맙다.

� 사랑하는 엄마가                       

 문제해결

엄마는 저녁 식사로 스파게티를 만들기 위해 필요한 감자와 토

마토 등을 Paul에게 부탁하고 있는 상황으로 빈칸에는 have 
to가 필요하다.

◎ 어휘 

vegetable  야채	 potato  감자

sugar  설탕

2	 해석 

hearing과 listening은 다르다. 당신은 많은 소리와 단어를 

쉽게 들을 수 있다. 그러나 당신이 들을 때, 주의를 기울여야만 

하고, 들었던 것에 대해 생각해야 한다.

 문제해결

마지막 문장 “But when you listen, ~ what you have 
just heard.”에서 힌트를 얻을 수 있다.

◎ 어휘 

different  다른	 loudly  크게

 

3	 해석 

�술에 취한 사람이 자신의 문 열쇠를 가로등에 꽂으려고 애쓰고 

있을 때, 경찰관이 다가왔다. “선생님, 집에 아무도 없는 것 같

은데요.”라고 경찰관이 말했다. “경관 나리, 틀림없이 있어요. 

왜냐하면 위층에 불이 켜져 있잖소.”라고 술에 취한 사람이 말

했다.

 문제해결

문맥상 ‘틀림없이 집에 누가 있어요.’라는 의미가 되야 한다.

◎ 어휘 

a drunk  술 취한 사람

fit A into B  A를 B에 맞춰 넣다

street lamp  가로등

1 ②	 2 ⓐ - ⓒ - ⓑ - ⓓ	

3 ④	 4 ②	  

Grammar in Conversation p.75

1	 해석 

A : 저를 위해 이 이메일을 보내주실 수 있으세요?

B : 

 문제해결

②를 제외한 나머지 선택지는 부탁을 수락하는 말이다.

◎ 어휘 

send  보내다

2 	 해석 

ⓐ 이 탁자 옮기는 것 좀 도와주시겠어요?

ⓑ 도와주셔서 감사합니다.

ⓒ 그러죠. 우리 함께 이것을 옮겨 봅시다.

ⓓ 천만에요.

 문제해결

ⓐ 부탁에 대한 답변인 ⓒ가 이어져야 하고, 감사의 마음을 표

시한 ⓑ 뒤에 이에 상응하는 ⓓ가 연결되는 것이 가장 자연스

럽다.

◎ 어휘 

move  움직이다, 이사하다

3	 해석 

A : Jim, 무슨 일이 있니?

B : 체중 때문에 걱정이야.

A : 네가 운동을 해야 한다고 생각해.

B : 너의 좋은 충고 고마워.

 문제해결

should는 ‘~해야 한다’는 충고를 할 때 쓸 수 있다.

◎ 어휘 

be worried about  걱정하다

exercise  운동

4 	 해석 

① A : 나가도 되나요?

    B : 그래, 나가도 돼.

② A : 그 소문이 진실일까?

    B : 아니야, 너는 하면 안돼.

③ A : 여권을 가져와야 합니까?

    B : 아뇨, 가져오실 필요 없습니다.



Answers

36   중학영문법 뽀개기 Level 1 정답 및 해설   37

Answers

36   중학영문법 뽀개기 Level 1 정답 및 해설   37

④ A : 제가 뭐 좀 마셔도 될까요?

    B : 물론이에요. 마음껏 드세요. 

⑤ A : 제가 이걸 어디에 제출해야 하나요? 

    B : 안내 데스크에 가서 문의하세요. 

 문제해결

② can으로 질문을 하고 있으므로 대답은 can 또는 can’t으
로 해야 한다. 문맥상 ‘No, it can’t be ture.가 되야 한다. 

◎ 어휘 

rumor  소문	 passport  여권

Chapter  5  �관사와 명사 길들이기

            p.78iUn t 23            

A
1 a	 2 a	 3 an	 4 a

5 An

Check-up

 문제해결

1, 2, 3, 5   뒤에 오는 단어의 첫 발음이 자음이면 a를, 모

음이면 an을 사용한다.

4	 부정관사는 ‘매~, ~마다’의 뜻으로 쓰였다.

◎ 어휘 

once upon a time  옛날에	

dolphin  돌고래

B
1 그녀는 한 회사에서 일한다.

2 그녀는 일주일에 한 번 부모님을 방문한다.

3 �그의 꿈은 위대한 마술사가 되는 것이다.

4 그들은 다 내 친구이고 같은 나이이다.

5 �손 안에 든 한 마리의 새가 수풀에 있는 새 두 마리의 

가치가 있다.

Check-up

 문제해결

1, 3, 5   막연히 ‘많은 것 가운데 하나(one of many)’를 가

리킨다.

2	 부정관사는 ‘매~, ~마다’의 뜻으로도 쓰인다.

4	 ‘~ of a[an] + 명사’의 형태로 쓰일 때 부정관사는 ‘같은, 

동일한(the same)’의 뜻이다.

◎ 어휘 

magician  마술사	 worth  가치가 있는 
bush  덤불, 숲	

            p.79iUn t 24            

A
1 The	 2 ×	 3 The	 4 ×

5 ×

Check-up

 문제해결

1  달과 해, 지구, 계절 이름 앞에는 정관사 the를 쓴다.

2  운동 이름 앞에는 관사를 쓰지 않는다.

3  한번 언급했던 것을 다시 말할 때 정관사 the를 쓴다.

4  식사 이름 앞에는 관사를 쓰지 않는다.

5  교통수단 앞에는 관사를 붙이지 않는다.

◎ 어휘 

moon  달

B
1 cello → the cello

2 A girl → The girl

3 Earth → The earth

4 by the taxi → by taxi

5 the breakfast → breakfast

Check-up

 문제해결

1  악기 이름 앞에는 정관사 the를 써야 한다.

2  뒤에 수식하는 말이 딸린 명사는 앞에 정관사 the를 붙인다.

3  세상에 하나뿐인 것을 가리킬 때 정관사 the를 쓴다.

4  교통수단에는 관사를 붙이지 않는다.

5  식사 이름 앞에는 관사를 붙이지 않는다.
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            p.80iUn t 25            

A
1 oranges	 2 city	 3 dishes

4 foot	 5 sheep	 6 pianos

7 potatoes	 8 toy	 9 roof 

Check-up

◎ 어휘 

sheep  양	 roof  지붕

B
1 childs → children

2 joys → joy

3 babys → babies

4 glass of waters → glasses of water

5 Sheeps → Sheep

Check-up

 문제해결

1	 child의 복수형은 children이다.

2	 joy는 추상명사이므로 복수형으로 나타낼 수 없다.

3	 baby의 복수형은 babies이다.

4	� 물질명사의 수량은 단위나 용기를 이용해 표시하므로 
two glasses of water가 알맞다.

5	 sheep은 단수와 복수가 같은 명사이다.

◎ 어휘 

joy  기쁨	 lots of  많은(= a lot of)

214.p
개념확인문제

1 The	 2 a	 3 the	 4 an	 5 the

6 (1) teeth  (2) leaves  (3) heroes  (4) knives  (5) fish	

7 ②	 8 ⑤	 9 ③	 10 ③

p.81

 

1-3
	 해석 

1	 탁자 위에 공책이 한 권 있다. 그 공책은 그녀의 것이다.

2 	 나는 하루에 두 번 양치질을 한다.

3	 내 친구는 바이올린을 매우 잘 연주할 수 있었다.

 문제해결

1	� 앞에 나온 명사 a notebook을 언급해야 하므로 정관사 

the가 필요하다.

2	 부정관사(a/an)에는 ‘~마다(= per)’의 의미가 있다.

3	 악기 이름 앞에는 정관사 the를 붙인다.

4-5
	 해석 

4 	� 그녀는 그가 정직한 소년이라고 생각한다.	  

나는 MP3 플레이어를 샀다. 

5 	� 소파 위에 있는 고양이를 봤니?	  

하늘에 있는 달을 봐. 

 문제해결

4	� 막연한 하나를 나타내므로 부정관사를 써야하는데 발음이 

모음으로 시작하므로 an을 붙인다.

5	� 첫 번째 문장에서는 cat 뒤에 수식하는 말이 있으므로 정

관사 the, 두 번째 문장에서 해와 달 지구 등은 세상에 하

나뿐인 것을 가리킬 때는 정관사 the를 붙인다.  

6 	  문제해결

(1)	tooth는 불규칙 변화는 명사로 복수형은 teeth이다. 

(2),� (4) ‘-f, -fe’로 끝나는 명사의 복수형은 ‘-fe, -fe → 

-ves’이다.

(3) �piano, photo를 제외하고 ‘자음+o’로 끝나는 명사의 

복수형은 ‘명사+es’이다.

(5) fish는 단수형과 복수형이 같은 명사이다. 

7	 해석 

① 그녀는 분필 몇 개를 구입했다.

② 제가 커피 한 잔 마셔도 될까요?

③ 나는 몇 장의 종이가 필요하다.

④ 그는 두 조각의 빵을 먹었다.

⑤ 그는 우유 두 잔을 마신다.

 문제해결

물질명사의 수량 표시를 위해 단위나 용기를 사용하기 때문

에 명사 자체에는 복수 표시를 하지 않는다. chalk나 paper, 
bread는 piece를 coffee나 tea 등은 cup을 milk나 
juice 등은 glass를 쓴다.

◎ 어휘 

chalk  분필
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8	 해석 

① 저 여인은 아름다운 사진을 가지고 있다.

② 내 오빠는 이 학교 학생이다. 

③ 밤에 별 하나가 보인다. 

④ 이 장난감은 그의 것이다. 

⑤ 잔디밭에 양 한 마리가 있다. 

	  문제해결

sheep은 단수형과 복수형이 같은 명사이다.

◎ 어휘 

toy  장난감	 sheep  양 

9	  문제해결

명사가 수식어의 꾸밈을 받아 가리키는 대상이 분명할 때는 정

관사 the를 쓴다.

10 	 해석 

나의 아버지는 기술자이다.

나의 개는 멋있는 애완동물이다.

지구는 둥글다.

 문제해결

engineer는 첫소리가 모음이므로 an이 와야 한다. 

wonderful의 첫소리가 자음이므로 a가 알맞다. earth는 유

일한 것이므로 The를 놓는다.

◎ 어휘 

engineer  기술자	 pet  애완동물

1 ②	 2 ①	 3 ②	 4 sheeps → sheep 

5 ①	 6 (1) a   (2) The  (3) , x  (4) an, The	

7 ④	 8 ②  	 9 ④ 	

10 love, Korea, money,paper	 11 boxes

12 pants	 13 ①	 14 ④ 	 15 (1) piece  

(2) bottle  (3) cup  (4) pound	 16 ④

17 mice   	18 ②	 19 ⑤	 20 ②

            p.82Review Test

1	 해석 

이것(이분)은 이다.

 문제해결

Tom은 고유명사로 셀 수 없는 명사이므로 부정관사 a/an이 

붙을 수 없다.

◎ 어휘 

policeman  경찰관

2 	 해석 

① 그녀는 미국 소녀이다.

② 나는 버스로 학교에 간다.

③ 나의 이모는 매우 관대하시다.

④ 나는 바이올린을 연주 할 수 있다.

⑤ 책상 위에 있는 책들은 재미있다.

 문제해결

①은 보통명사 girl 앞에는 부정관사를 붙일 수 있다.

◎ 어휘 

generous  관대한

3 	 해석 

놀이 공원이 있다. 

봄은 겨울 다음에 온다.

 문제해결

막연한 것을 가르키는 것으로 뒤에 오는 단어의 발음이 모음으

로 시작하기 때문에 an, 계절은 정관사 the를 붙인다.   

◎ 어휘 

amusement park  놀이 공원

4 	 해석 

우리 안에는 3 마리의 양과 4 마리의 사슴이 있다. 

 문제해결

sheep는 단수형과 복수형이 같다.

◎ 어휘 

deer  사슴

5 	 해석 

나는 커피 두 잔을 마시고 싶다.

 문제해결

coffee가 셀 수 없는 명사이기 때문에 ‘커피 두 잔’은 ‘two 
cups of coffee’으로 쓴다.

◎ 어휘 

coffee  커피
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6 	 해석 

(1)	1년에  몇 개의 계절이 있나요?

(2)	이 우물물은 마시기에 좋다.

(3)	그녀는 지하철로 그곳에 갔다.

(4)	�나에게는 이구아나 한 마리가 있다. 그 이구아나는 매우 귀

엽다.

 문제해결

1)	 부정관사(a/an)에는 ‘하나의’의 뜻이 있다.

2)	� 물질명사라고 하더라도 형용사(구)의 수식을 받을 때는 정

관사 the를 붙인다.

3)	교통수단에는 관사를 생략한다.

4)	� 보통명사 앞에는 부정관사를 쓰고, 반복되어 사용될 때는 

정관사를 붙인다.

◎ 어휘 

season  계절 	 well  우물

popular  인기 있는

7 	 해석 

① 그 시인은 매우 인기가 있었다.

② 나는 하루에 두 잔의 주스를 마신다.

③ 우리반에는 35명의 학생이 있다.

④ 우리는 여름 휴가 때 파리에 갔었다. 

⑤ 남자 형제가 몇 명 있니?

 문제해결

④ 고유명사 앞에는 관사를 쓰지 않는다.

◎ 어휘 

poet  시인	 popular  인기 있는

vacation  방학, 휴가   

8	 해석 

나는 피아노 한 대를 가지고 있다. 

교실에 선생님이 한 분 계시다. 

이것은 꽃병이다. 

 문제해결

막연한 하나를 가르키는 부정관사 a가 필요하다. 

◎ 어휘 

vase  꽃병 

9 	 해석 

① 그 소년은 빗속에서 걸었다.

② 그녀의 방은 이층이다.

③ 집에 오는 길에 나는 Bill을 만났다.

④ 우리는 함께 야구를 했다. 

⑤ 얼마나 친절한 소녀인가!

 문제해결

④ 운동 경기 이름 앞에는 관사를 생략한다.

◎ 어휘 

on the way  ~하는 도중에

thogether  함께, 같이 

10	  문제해결

love는 추상명사, Korea는 고유명사, money와 paper는 

물질명사로 모두 불가산명사이다.

11-12
	 해석 

11	 이 방 안에 세 개의 상자가 있다.

12 	이 바지 어때?

 문제해결

11	� 보통명사 box는 복수의 의미로 쓰일 때 -es를 붙여서 나

타낸다.

12	pants(바지)는 항상 복수형으로 쓰인다.

◎ 어휘 

pants  바지

13	 해석 

① 정직한 사람이 되거라!

② 나는 계란 세 개를 샀다. 

③ Lucy 정말 예쁘지, 그렇지 않니? 

④ 문을 닫지 말아라.  

⑤ 나는 오늘 아침에 우유를 두 잔 마셨다. 

 문제해결

②, ④ 복수명사 앞에는 부정관사를 쓰지 않는다. ③ 서술적 용

법으로 쓰인 형용사 앞에는 관사를 쓰지 않는다. ⑤ ‘우유 두 잔’

은 ‘two cups of milk’로 써야한다.  

◎ 어휘 

bottle  병

14	 해석

A : 자녀를 많이 두고 계세요? 

B : 네, 그래요. 아들 세 명과 딸 한 명이 있어요.  
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 문제해결

아들이 세 명이라고 했기 때문에 son을 복수형 sons으로 바

꿔야 한다.  

◎ 어휘 

son  아들 	 daughter  딸 

15	 해석

(1)	종이 한 장 있나요? 

(2)	그녀는 와인 한 병을 원한다. 

(3)	저에게 차 한 잔 주세요.

(4)	소금 1 파운드가 있다.

 문제해결

(1)	종이 한 장은 ‘a piece of paper’이다. 

(2)	와인 한 병은 ‘a bottle of wine’이다.

(3)	차 한 잔은 ‘a cup of tea’이다.

(4)	소금 1 파운드는 ‘a pound of salt’이다.

◎ 어휘 

bottle  병	 pound  파운드(무게의 단위)

16 	  문제해결

① piano의 복수형은 pianos이다.

◎ 어휘 

potato  감자	 knife  칼

gentleman  신사

17	  문제해결

A, B의 관계가 ‘단수–복수’다. 따라서 mouse의 복수형을 

쓰면 되는데 mouse의 복수형은 mice이다.

◎ 어휘 

mouse  생쥐

18 	 해석 

들판에는 많은 이 있다.

 문제해결

①, ③, ④, ⑤ 복수형이고 ②만 단수형이다. 

◎ 어휘 

field  들판

19 	 해석 

는 아름다운 꽃을 들고 있다.

 문제해결

동사가 has(단수)이므로 복수인 My children은 적절하지 

않다.

20	 해석 

A : 저는 배가 고파요. 먹을 것이 필요해요.

B : 빵과 우유를 먹을래?

A : 예.

 문제해결

food와 milk는 모두 셀 수 없는 물질명사이므로 복수형을 만

들 수 없다.

◎ 어휘 

bread  빵

1 ①	 2 ③	 3 ③		

4 (A) friends  (B) hobbies  (C) wishes 

Reading p.84

1	 해석 

한국어는 한국의 언어이고, 일본어는 일본의 언어이다. 독일어

는 독일에서 사용되고, 프랑스어는 프랑스에서 사용된다. 일반

적으로 말해서, 각 나라들은 자신의 언어를 가지고 있다. 그러

나 이것이 항상 그런 것만은 아니다. 어떤 나라들은 다른 나라

의 언어를 쓴다. 

 문제해결

① 고유명사인 국가명 앞에는 정관사 the를 쓰지 않는다. 

◎ 어휘 

language  언어	 German  독일어 

Germany  독일

generally speaking  일반적으로 말해서

2 	 해석 

오늘날 우리 주변에는 많은 자동차들이 있다. 자동차들은 많은 

에너지를 사용하고 매연을 내뿜는다. 만약 우리가 자동차 대신

에 자전거를 더 많이 탄다면, 우리는 에너지를 절약하고 공기

를 깨끗하게 유지할 수 있다.

 문제해결

동사가 are이므로 복수명사를 cars를 골라야 한다. 그리고 

many는 셀 수 있는 명사와 함께 쓰이는 수량형용사이다. 바람, 

공기, 하늘과 같은 단어 앞에는 정관사 the를 쓴다.
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◎ 어휘 

give out  내뿜다	 save  절약하다

 

3	 해석 

나의 어린 동생 Annie는 5살이다. 그녀는 질문하기와 그림 그

리기를 좋아한다. 그녀는 이미 훌륭한  이다. 그리고 그녀

는 항상 열심히 한다. 그녀는 날마다 몇 점의 그림을 그린다.

 문제해결

Annie는 그림 그리기를 좋아하고 날마다 몇 점의 그림을 그

릴 정도이므로 빈칸에는 artist가 적절하다.

◎ 어휘 

draw  (그림 등을) 그리다

4  	 해석 

 오늘 아침 남수는 영어 수업이 있었다. 선생님은 학생들에게 

학급 앞에서 자신들에 관하여 말해 보라고 말씀하셨다. 즉, 그

들의 친구들, 취미, 그리고 희망 사항 같은 것을.

 문제해결

친구, 취미, 소망 등은 ‘그들의’라는 3인칭 복수 소유격 뒤에 왔

으므로 모두 복수형으로 고쳐야 한다.

◎ 어휘 

in front of  ~앞에	 hobby  취미

1 ③	 2 ⑤	 3 a	 4 ①

Grammar in Conversation p.85

1	 해석 

A : 목이 말라요. 물이 필요해요.

B : 물이 없는데. 콜라나 우유는 어때?

A : 콜라 주세요.

 문제해결

water와 milk는 모두 셀 수 없는 물질명사이므로 부정관사

를 붙이거나 복수형으로 쓸 수 없다.

◎ 어휘 

thirsty  목마른

2	 해석 

A : 누가 창문을 깨뜨렸니?

B : Tom이 그랬지. 그는 창문에 야구공을 던졌어.

A : 내가 기타를 치고 있는 동안에 소리를 들었어.

 문제해결

악기 이름 앞에는 정관사 the를 붙인다.

◎ 어휘 

break 깨뜨리다   cf)break-broke-broken
throw 던지다   cf)throw-threw-thrown

3-4
	 해석 

Yoon-ho : 무척 더운 날이다.

Se-na     : 오늘은 너무 더워. 너의 영어 시험은 언제 있니?

Yoon-ho : 내일 아침이야.

Se-na     : 방과 후에 도서관에 가자.

Yoon-ho : 좋아. 거기는 시원하지.

Se-na     : 우리 몇 시에 만날까?

Yoon-ho : 4시 정각에 만나자.

Se-na     : 좋아. 그때 만나.

 문제해결

3	� 내용상 (A)를 포함한 문장은 감탄문이다. day가 가산명사

이므로 부정관사 a를 쓴다.

4	� 대화에 언급된 the library의 정관사 the는 서로 아는 것

을 가리킬 때 사용하는 정관사이다.

◎ 어휘 

flute  플루트

Chapter  6  명사를 대신하는 대명사 훑어보기

            p.88iUn t 26            

A
1 my	 2 her	 3 them

4 His	 5 yours

Check-up

 문제해결

1   명사 parents를 수식하는 소유격 my가 올바르다.

2   전치사(for)의 목적어로 쓰일 수 있는 것은 목적격이다.
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3   동사 liked의 목적어가 필요하므로 목적격 them이 알맞다.

4   명사 glasses를 수식하는 소유격 His가 알맞다.

5   �‘your pen’의 의미가 되어야 하므로 ‘소유격+명사’를 대

신하는 소유대명사 yours가 어법상 올바르다.

◎ 어휘 

garage sale (이사 할 때 보통 자기 집 차고에서 하는) 중고

가정용품 염가 판매

B
1 I	 2 me	 3 him	 4 her

Check-up

 문제해결

1   문장의 주어가 될 수 있는 것은 주격이다.

2   전치사의 목적어가 필요하므로 목적격을 쓴다. 

3   타동사 know의 목적어가 필요하므로 him이 알맞다.

4   명사 color를 수식하는 소유격 her가 올바르다.

◎ 어휘 

blouse  블라우스 	 favorite  제일 좋아하는

  

            p.89iUn t 27            

A
1 It	 2 It	 3 it	 4 It

Check-up

 문제해결

1	� 밑줄 친 That은 뒤에 나오는 to learn Chinese(진주어)를 

대신하는 가주어가 되어야 하므로 It으로 고쳐야 한다.

2,4   밑줄 친 This, That은 날씨, 요일을 나타내는 비인칭 

대명사 It으로 고쳐야 한다.

3	� 밑줄 친 that이 가리키는 것이 앞에 나온 특정한 명사 a 
watch이므로 대명사는 it이 알맞다.

B
1 학교의 규칙을 따르는 것은 중요하다.

2 어떻게 그것이 가능하니?

3 오늘 아침에 날씨가 맑았다.

4 당신은 내 모든 질문에 답해야 할 필요가 있다.

Check-up

 문제해결

1	 It은 가주어이고 to이하가 진주어이다.

2	 앞에 나온 말을 받는 it이다.

3	 It은 날씨를 나타내는 비인칭 대명사이다.

4	� It은 가주어이고 that이하가 진주어이다.

◎ 어휘 

important  중요한	 rule  규칙 

possible  가능한	 necessary  필요한, 필수의

214.p
개념확인문제

1 ④        2 ③        3 ②        4 ⑤        5 ③        6 ②   7 

yours     8 It       9 her bicycle      10 a nice skirt

p.90

1-2
 	 해석 

1	 Jane과 나는 배가 고프다. 우리는 뭔가 먹고 싶다.

2	 많은 사람들은 인터넷을 통해 그들의 책을 구입한다.

 문제해결

1	 Jane과 I를 대신하는 대명사는 We이다.

2	 Many people을 대신하는 소유격 their가 알맞다.

◎ 어휘 

through  ~을 통해서

3-4
	 해석 

3	� 선반 위에 있는 야구 모자들은 그의 것이다. 

	 그의 학교는 언제 시작하니?

4	 공부는 좀 어때? 

	 영어를 완벽하게 구사하는 데는 오랜 시간이 걸린다.

 문제해결

3	� 밑줄 친 곳에는 소유대명사와 소유격이 들어가야 한다. 소

유대명사와 소유격의 형태가 같은 his를 고른다. 

4	� 막연한 상황을 나타낼 때 it을 사용한다. It takes (사람) … 

to+동사원형 ‘(~가) ~하는데 시간이 … 걸리다’구문이다.

◎ 어휘 

cap  모자	 shelf  선반

master  ~를 정복하다, 숙달하다
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5	 해석 

① 책상 위에 책이 한 권 있다. 그것은 나의 것이다.

② 나는 컴퓨터를 샀다. 그것은 아주 좋았다.

③ 여기에서 역까지 얼마나 머나요?

④ 그는 죄가 없다. 나는 그것을 잘 안다.

⑤ 그는 예쁜 인형을 사서 그것을 그녀에게 주었다.

 문제해결

③ 거리를 나타내는 비인칭 대명사이고, 나머지는 지시대명사이다.

◎ 어휘 

innocent  죄가 없는, 순진무구한

6 	  문제해결

② ‘주격-소유격’ 관계이고 나머지는 모두 ‘주격-목적격’ 관계

이다.

7-8
	 해석 

7	 이것들은 너의 공책이지, 그렇지 않니?

8	 오늘은 3월 1일이다.

 문제해결

7	 ‘소유격+명사’를 대신하는 소유대명사 yours를 쓴다.

8	 날짜를 나타낼 때 비인칭 대명사 it을 주어로 쓴다.

◎ 어휘 

notebook  공책	 March  3월

9	 해석 

A : 이것이 네 자전거니? 

B : 아니, 그것은 내 것이 아니야. 그녀의 것 같은데.

 문제해결

소유대명사는 ‘소유격+명사‘를 대신하는 표현이므로 hers을 
her bicycle로 바꾸어 쓸 수 있다. 

10	 해석 

Alice는 백화점에서 멋진 치마를 발견했다. 그녀는 내일 그것

을 살 것이다. 

 문제해결

앞에 나온 특정한 명사는 대명사 it으로 받는다. 

◎ 어휘 

skirt  치마

department store  백화점

            p.91iUn t 28            

A
1 this	 2 those	 3 These

4 are	 5 is

Check-up

 문제해결

1~5   지시대명사 this(that)는 단수일 때 사용하고, 복수일 

때는 these(those)를 쓴다.

◎ 어휘 

fruit  과일	 expensive  값비싼

B
1 These are my new friends.

2 Are those bananas ripe?

3 Who are those women?

4 These are the new drawings.

5 How much are these ties?

Check-up

 문제해결

1~5   단수명사를 가리킬 때는 this나 that 복수명사를 가

리킬 때는 these나 those를 쓴다. these는 this의 복

수형이고 those는 that의 복수형이다.

◎ 어휘 

ripe  익은	 drawing  그림

            p.92iUn t 29            

A
1 one	 2 any	 3 Both

4 some

Check-up

 문제해결

1	� one은 앞에 나온 명사의 반복을 피하기 위해 쓰는데, 똑

같은 사물이 아니라 ‘같은 종류’를 나타낸다. 

2~4   ‘약간(의)’의 뜻은 ‘some, any’이지만, some은 ‘긍

정문’에 any는 ‘부정문, 의문문’에 쓴다.

3	�� Both는 복수, One는 단수이다. 문장의 동사가 have(복

수)이므로 Both가 올바르다.
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◎ 어휘 

umbrella  우산	 talent  재능

B
1 another	 2 All	 3 The other

4 others

Check-up

 문제해결

1	 내용상 ‘또 다른 하나’라는 뜻의 another를 고른다. 

2	� ‘그녀의 모든 CD’가 되어야 하므로 all을 고른다. 

3	� ‘하나는 ~ 다른 하나는 ~’라는 부정대명사가 필요하다.  

따라서 the other를 고른다. 

4	� ‘몇몇은 ~이고 다른 사람들은 ~’라는 뜻의 부정대명사를 

써야하는데, 이에 해당하는 것이 ‘some ~ others ~’이다. 

◎ 어휘 

classical music  클래식 음악 
poetry book  시집

science fiction  공상 과학 소설

relative  친척  

214.p
개념확인문제

1 ③        2 ①        3 ④        4 ④        5 ④

6 ①        7 ⑤        8 one, ones        9 it  one 

10 dictionary

p.93

1-2
	 해석 

1	 저것은 새 인가요, 아니면 비행기인가요?

2	 방에 세 명의 어린이들이 있다. 나는 그들 모두를 안다.

 문제해결

1	 단수 동사 Is가 왔으므로 주어는 that이 온다.

2	 세 사람 모두를 가리키는 all을 고른다.

◎ 어휘 

airplane  비행기

 

3-4
	 해석 

3	� 이러한 MP3 플레이어들은 매우 비싸다. 이것들은 내 부

모님의 가방이야. 

4	 질문할 게 몇 가지 있습니다. 커피 좀 드실래요? 

 문제해결

3	� MP3 players라는 복수를 수식하므로 These가 온다. 

be동사가 are로 They나 These가 올수 있다. 따라서 

공통으로 들어갈 알맞은 단어는 These이다. 

4	� some은 ‘몇몇의’라는 뜻으로 긍정문에 쓴다. 권유의 의문

문에서는 any가 아니라  some을 사용한다. 따라서 빈칸

에 공통으로 들어갈 말로 some을 고른다. 

5	 해석 

① 얘는 내 친구, Tina야.

② 이것 좀 봐!

③ 이것은 네 코트야.

④ 이 영화는 정말 재미있어.

⑤ 이건 정말 큰 호수구나.

 문제해결

④ This+명사로 뒤에 있는 명사를 꾸며주는 지시형용사이다. 

다른 선택지에서는 this가 모두 지시대명사로 쓰였다. 

6	 해석 

① 사람들은 공공장소에서 흡연을 해서는 안 된다.  

② 그들 둘은 계란 샐러드를 만들고 있다.

③ 그들 모두 잘못되었다.

④ 나는 열쇠를 잃어버렸다. 그것을 찾아야만 한다.

⑤ 두 남자 중 한 명은 내 동생이고 다른 사람은 사촌이다. 

 문제해결

① 일반인을 나타낼 때 사용하는 부정대명사는 one이다.  

② both는 복수로 취급하기 때문에 is가 아니라 are가 와야 

한다. ③ 긍정문에는 any가 올 수 없고 동사가 are(복수동사)

로 내용상 all이나 both가 와야 한다. ④ 앞에는 나온 명사와  

같은 것은 it으로 받는다. ⑤ ‘one ~ the other ~’로 ‘하나는 

~, 나머지 하나는 ~’이라는 뜻을 가진 부정대명사이다.  

◎ 어휘 

public  공공의	 cousin  사촌

7	 해석 

① 저는 몇 가지 좋은 소식이 있습니다.

② 그녀의 집에는 히터가 없다.

③ 몇몇 사람들은 그가 옳았다고 생각한다.

④ 당신은 여기에 카메라를 가져왔습니까?

⑤ 나는 노트북 컴퓨터가 없습니다.
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 문제해결

⑤ 부정문에는 any를 사용한다. 

8	 해석 

그는 다섯 마리의 고양이가 있다: 한 마리는 크고, 네 마리는 

작다.

 문제해결

앞에 나온 명사의 반복을 피해 사용된 부정대명사로 앞에 형용

사를 쓸 수 있는 부정대명사는 one뿐이다. 단수 명사는 one, 

복수명사는 ones로 나타낸다.

9	 해석 

나는 재킷을 사기를 원한다. 나는 지금 분홍색 재킷이 있다. 나

는 검은색 재킷을 살 것이다.

 문제해결

앞에 나온 불특정 명사를 받을 때 it이 아니라 one을 쓴다.

◎ 어휘 

jacket  겉 옷

10	 해석 

저것은 내 사전이다. 	  

  저 사전은 내 것이다.   

 문제해결

That은 지시형용사로 사용할 수 있다. 따라서 빈칸에 지시형

용사를 이용하여 That dictionary로 바꾸어 쓸 수 있다. 

◎ 어휘 

dictionary  사전

1 ⑤	 2 ③	 3 ④	 4 ⑤	 5 ③

6 ②	 7 ②	 8 ⓐ 이것이 너의 할아버지 소

유의 사진이니? ⓑ 이것이 너의 할아버지를 찍은 사진이니?

9 It	 10 hers	 11 It	 12 ②	 13 ③

14 ①	 15 Both	 16 ones	 17 ⑤	 18 ①

19 ⑤	 20 ③

            p.94Review Test

1-3
	 해석 

1	 이것은  컴퓨터이다.

2	 나는 남동생과 여동생이 있다.  축구 팬들이다

3	 A : �민수,  내 남동생 John이야. John,  

내 친구 민수야. 

	 B : 안녕, John. 만나서 반갑다.

	 A : 안녕하세요? 민수 형. 만나서 반가워요.

 문제해결

1	 명사 앞에는 쓰이는 소유격을 고른다. 

2	� ‘a brother and a sister’를 받는 3인칭 복수형 주격대

명사인 They를 써야 한다.

3	� 다른 사람을 소개할 때는 ‘this is+사람 이름’의 형식을 사

용 한다.

◎ 어휘 

soccer fan  축구 팬

 

4	 해석 

A : 이 카메라는 누구의 것이니?

B : 내 것 같은데. 

 문제해결

‘소유격+명사’의 역할을 하는 소유대명사가 필요하다. 	

(my camera = mine)

◎ 어휘 

	 camera  사진기 

5	 해석 

① 그는 요전 날에 그녀를 방문하지 않았다.

② 네 배낭은 어디 있니?

③ 저 사람들은 훌륭한 화가야.

④ 저 자전거는 그녀의 것이야.

⑤ �모든 선수들은 경기에서 최선을 다했다.

 문제해결

those는 that의 복수형태로 those 다음에는 복수명사가 와

야 한다.

◎ 어휘 

	 the other day  요전 날   

	 backpack  배낭	 paint  그림

 

6	 해석 

그 검은색 차는 _______이다.

 문제해결

be동사(is) 뒤에 소유대명사가 와서 보어로 사용될 수 있다.  
it’s는 it is의 줄임말이다.
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7	 해석 

<보기> 매우 어둡구나!

① 이것은 시계이다; 그것은 스위스 시계이다.

② 지금 자정이 지났다.

③ 그렇게 하려고 해도 소용이 없다.

④ 내가 원하는 책은 빨간 책이다.

⑤ �이것은 즉시 해야할 필요가 있다.

 문제해결

<보기>에 사용된 it은 시간, 거리, 계절, 명암, 요일, 날씨 등을 

나타낼 때 사용하는 비인칭 대명사이며 뜻은 없다. 

◎ 어휘 

midnight  자정	 necessary  필요한

 

8 	 해석 

ⓐ 이것이 너의 할아버지 소유의 사진이니?

ⓑ 이것이 너의 할아버지를 찍은 사진이니?

 문제해결

ⓐ grandfather’s는 소유대명사임에 유의한다.

◎ 어휘 

grandfather  할아버지

9-11
	 해석 

9 	 내일 날씨가 좋을 것이다.

10 	이 것들은 그녀의 책이다.

11	영어책을 읽는 것이 내겐 힘들다. 

 문제해결

9	 날씨를 나타내는 비인칭 대명사 it이 필요하다.

10	‘소유격+명사’의 역할을 하는 소유대명사가 필요하다. 

11	 주어가 길고 복잡하면 긴 주어를 문장 끝으로 보내고 문장 	

	 앞에 가주어 it을 쓴다. 

◎ 어휘 

weather  날씨

 

12-14 
	 해석 

12	오늘은 일요일 입니다.

13 	그 수학 문제를 푸는 것이 쉽지 않았다.

14	그는 토끼를 한마리 키운다. 그것은 귀엽다.

 문제해결

12	요일을 나타내는 비인칭 대명사이다.

13	가주어 It이다.

14	앞에 나온 말 rabbit을 대신한다. 

◎ 어휘 

problem  문제

15	해석 

Aron은 축구를 잘한다. 

Luise 또한 축구를 잘한다. 

 문제해결 

Aron과 Luise 둘 다 축구를 잘하는 것이기 때문에 ‘둘 다’라

는 의미의 부정대명사 both를 사용할 수 있다. 

16	 해석 

나는 사과가 먹고 싶어요. 나에게 큰 것들을 주세요.

 문제해결

앞에 나온 명사 some apples(복수)를 받는 복수 부정대명

사가 필요하므로 ones가 알맞다.

17	 해석 

커피나 홍차 좀 드실래요? 

몇몇 오렌지는 시고 몇몇은 달콤하다. 

그녀는 어떤 옷도 사지 않았다. 

 문제해결

권유의 의문문에서는 some을 사용한다. ‘몇몇은 ~ 다른 것

들은 ~’ 뜻의 부정대명사는 ‘some, ~ others ~’이다. 부정

문에서는 any를 쓴다. 

◎ 어휘 

sour  신 

18	  문제해결

② 뒤에 명사가 있으므로 ‘~의’라는 뜻의 소유격 His를 써야 

한다. ③ yours는 소유대명사로 ‘소유격+명사’를 나타내는 표

현이다. 뒤에 room이라는 명사가 있기 때문에 소유대명사가 

아니라 소유격이 와야 한다. ④ 밑줄 친 단어 다음에 동사가 오

는 것으로 보아 주격 They가 와야 한다. ⑤ It의 소유격은 It’s
가 아니라 Its다. 

◎ 어휘 

sweet 달콤한		 pilot  조종사

thick 두꺼운 
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19-20
	 해석 

19	① 나는 그것의 소리를 좋아한다.

	 ② Jane의 차는 매우 오래되었다.

	 ③ 이것들은 Brown 씨의 그림들이다.

	 ④ 그녀의 컴퓨터는 책상위에 있다.

	 ⑤ 흰색 부츠는 Mary의 것이다.

20	① 이 생각이 마음에 들지 않아.

	 ② 이 가방은 그들의 것이다.

	 ③ 이것은 좋은 장난감이 아니다.

	 ④ 나는 어제 이 책을 샀다.

	 ⑤ 그녀는 매일 이 프로그램을 본다.

 문제해결

19	⑤ 소유대명사이고, 나머지는 소유격이다.

20	�③은 지시대명사이고, 나머지는 명사를 수식하는 지시형용

사이다.

◎ 어휘 

painting  그림	 boots  (목이 긴) 장화

idea  생각

1 ③	 2 ③	 3 bike(bicycle)    

4 They

Reading p.96

1-2
	 해석 

오늘은 John의 생일이다. John은 많은 친구들을 초대했고, 

직접 요리했다. 식탁에는 음식들이 있다. John은 식탁 앞에 

있다. Sam이 그의 옆에 앉아 있다. Alice는 John에게 선물

을 준다. “이것은 너를 위한 것이야.” “오, 고마워.” John이 말

한다. John과 그의 친구들은 즐거운 시간을 보낸다.

 문제해결

1	� ③ ‘next to’ 전치사 다음에 오는 대명사는 목적격으로 써

야 하므로 he를 him으로 고쳐야 한다.

2	� 긍정문이므로 some을 쓴다. both, ones는 복수로 취

급하기 때문에 셀 수 없는 명사 food와는 같이 쓸 수 없다.

◎ 어휘 

have a good time  즐거운 시간을 보내다

3	 해석 

내 남동생은 자전거가 있다. 나도 자전거가 있다. 그러나 나의 

것은 낡고 더럽다. 그래서 나는 때때로 그의 자전거를 탄다. 부

모님은 내년에 새 자전거를 사주시겠다고 말씀하신다. 나는 새 

자전거를 가질 때까지 기다릴 수가 없다!

 문제해결

앞에 나온 bike의 반복을 피해 쓴 부정대명사이다.

4 	 해석 

일요일이다. 날씨가 좋다. 우리 가족은 공원에 있다. 그 공원은 

한강 옆에 있다. 많은 사람들이 이곳에서 일요일 오후를 즐기

고 있다. 아버지는 소라와 함께 달리기를 하고 있다. 나는 엄마

와 이야기하고 있다. 몇 명의 아이들이 우리들 가까이에 있다. 

그들은 공을 가지고 놀고 있다. 개 한 마리가 그 소년들과 놀고 

있다. 한 남자 아이가 공을 쫓아가고 있다. 그리고 그 개가 그를 

뒤쫓아 달리고 있다. 강변에는 많은 사람들이 있다. _______낚

시를 하거나 강을 구경하고 있다.

 문제해결

many people을 대신해서 쓸 수 있는 3인칭 복수 대명사인 

they가 주어로 와야 한다.

◎ 어휘 

riverside  강변

1 He	 2 ①	 3 ①	

4 (1) any  (2) it

Grammar in Conversation p.97

1	 해석  

A : �엄마, 이분이 김 선생님입니다. 그분은 내 선생님이구요. 그

는 공립학교에서 수학을 가르치십니다.

B : �만나서 반갑습니다, 김 선생님. 저는 Kevin의 엄마, 

Rebecca입니다.

 문제해결

Mr. Kim은 남자이고 주어 자리이므로 He가 알맞다.

2 	 해석 

① A : 이분이 당신 언니인가요?

    B : 예, 그것은 우주선입니다. 

② A : 이것이 당신의 책인가요?

    B : 예, 그것은 제 것입니다.

③ A : 스푼 하나 있니?

    B : 응, 하나 있어.
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④ A : 이 아이들이 클럽에 참가하고 있나요?

    B : 아니오, 그들은 아닙니다. 

⑤ �A : 당신은 왜 밤에 일을 하시나요?

    B : �왜냐하면 미국에 전화를 해야만 하는데 시간차가 있어

서요.

 문제해결

① 질문과 무관한 내용을 답하고 있다. 

◎ 어휘 

spaceship  우주선

3	 해석 

A : 내일 당신 차를 빌릴 수 있을까요?

B : 아니오, 그럴 수 없어요. 제가 내일 사용해야 하거든요.

A : 어디서 펜을 잃어버렸니?

B : 나는 그것을 차에서 잃어버렸어.

 문제해결

밑줄 친 부분에는 your car와 your pen을 대신하는 특정

한 대명사 it이 올바르다.

◎ 어휘 

borrow  ~를 빌리다

4	 해석 

A : 추수 감사절에 어떤 특별한 음식을 드시나요?

B : 예, 그렇습니다. 우리는 칠면조를 먹지요.

A : 칠면조요? 나는 그것을 한번도 먹어보지 못했는데요.

 문제해결

(A) 의문문에는 any, 긍정문에는 some을 쓴다. (B) 앞에 나

온 turkey를 대신하여 사용할 수 있는 it을 쓴다.  

◎ 어휘 

special  특별한

Thanksgiving Day  추수 감사절

turkey  칠면조	 taste  맛을 보다

Chapter  7   형용사와 부사 훔쳐보기

            p.100iUn t 30            

A
1 good	 2 high	 3 many

4 something cold	 5 much

Check-up

 문제해결

1	 명사 trip을 수식하는 형용사 good이 알맞다.

2	 be동사의 보어가 될 수 있는 것은 형용사 high이다.

3	� 명사 holidays가 복수형이므로 수를 나타내는 many가 

정답이다.

4	� -thing, -body, -one으로 끝나는 대명사는 뒤에서 형용

사의 수식을 받는다.

5	� 명사 work가 단수형이므로 양을 나타내는 much가 정

답이다.

◎ 어휘 

holiday  휴일 	 trip  여행

B
brown, small, short, soft, large, sweet

Check-up

 문제해결

형용사는 명사 앞에 와서 명사의 성질이나 상태를 설명한다.

◎ 어휘 

brown  갈색의	 pet  애완동물

tail  꼬리		  blanket  담요

bowl  그릇

            p.101iUn t 31

A
1 well	 2 Happily	 3 fast

4 perfectly	 5 will always

Check-up

 문제해결

1, 4   동사를 수식할 수 있는 품사는 부사이다.
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2	� 문장의 맨 앞에 부사를 쓰면 문장 전체의 의미가 더 풍부

해진다.

3	� fast는 형용사와 부사의 형태가 같다. 

5	� 빈도부사(always)는 일반동사 앞이나 조동사, be동사 뒤

에 위치한다.

◎ 어휘 

rabbit  토끼

B
1 easily	 2 carefully	 3 well	

4 hard

Check-up

 문제해결

1~4   동사를 수식하는 부사로 바꾸어야 한다. easy는 

easily로, careful은 carefully로, good은 well로, 

hard는 형용사와 부사의 형태가 같다.

◎ 어휘 

careful  주의 깊은, 신중한

            p.102iUn t 32

A
1 easier, easiest	 2 thinner, thinnest

3 harder, hardest	 4 larger, largest

5 better, best	 6 longer, longest

Check-up

◎ 어휘

thin  마른, 얇은

B
1 shorter	 2 taller	 3 shortest

4 tall

Check-up

 문제해결

1~3   막대의 키가 A가 제일 크고, C, D는 같으며 B가 제일 

작다. 

4	� ‘as+형용사(부사)의 원급+as …’는 ‘…만큼 ~하다’의 뜻

으로 원급 비교 구문이다.

214.p개념확인문제

1 ③       2 ③       3 fast      4 ③        5 ① 

6 ①       7 ③       8 ⓐ 행복하게도 그는 죽지 않았다. 	 ⓑ 그

는 행복하게 죽지 않았다.      9 ④      10  ②    

p.103

1 	  문제해결

③은 불규칙 변화를 하는 형용사로 bad- worse - worst이다  

2	  문제해결

③ early는 부사와 형용사의 형태가 같다.   

3	  문제해결

‘as+형용사(부사)의 원급+as …’는 ‘…만큼 ~하다’의 뜻으로  

원급 비교 구문이다   

4-5
	 해석 

4	 나는 마침내 작은 도마뱀 한 마리를 샀다. 

5	 그는 일요일에는 결코 집에 있지 않는다. 

 문제해결

4	 명사를 수식하는 형용사는 명사 앞에 놓인다.

5	 �빈도부사(never)는 일반동사 앞이나 조동사, be동사 뒤에 

위치한다.

◎ 어휘 

finally  마침내	 llizard  도마뱀 

6-7
	 해석 

6	 내 남동생은 나보다 중국어를 더 잘한다.

7	 제주도는 한국에서 가장 큰 섬이다.

 문제해결

6	 than으로 보아 밑줄 친 부분에는 비교급 better가 알맞다.

7	� 내용상 ‘제주도는 한국에서 가장 큰 섬이다.’가 되어야 하

므로 최상급 biggest가 알맞다.

◎ 어휘 

Chinese  중국어	 island  섬

8	  문제해결

ⓐ Happily는 문장 전체를 수식하는 부사이고, ⓑ happily는 

동사를 수식하는 부사이다.
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◎ 어휘 

happily  행복하게

9	 해석 

① 그는 스키를 매우 잘 탈 수 있다.

② 날씨가 매우 좋다.

③ 이것은 매우 좋은 생각이다.

④ 그녀는 매우 예쁘다.

⑤ 나는 매우 피곤하다.

 문제해결

④ pretty는 형용사로 ‘예쁜’의 의미이고, 나머지는 부사로 ‘매

우, 꽤’의 뜻으로 뒤에 있는 형용사를 수식하고 있다.

◎ 어휘 

weather  날씨	 tired  피곤한

10	 해석 

① 너는 내가 먹는 것보다 많이 먹는다.

② 그녀는 Tom만큼 영리하다.

③ 나는 어젯밤보다 기분이 좋다.

④ 서울은 부산보다 더 크다.

⑤ 나는 Mike보다 일찍 일어났다.

 문제해결

② ‘as+형용사(부사)의 원급+as …’는 ‘…만큼 ~하다’의 뜻으

로 원급 비교 구문이다.

1 ②	 2 ①	 3 ⑤	 4 ③

5 heavier than	6 ④	 7 ①	 8 ⑤ 

9 ④	 10 ⑤	 11 ③	 12 ④ 

13 ④	 14 (A) Fortunately  (B) better

15 boring 	 16 most	 17 careful  carefully	

18 worse	 19 ②	

20 animals in the zoo never look happy 

            p.104Review Test

1	  문제해결

hot과 같이 단모음+단자음으로 끝나는 단어는 끝자음을 다시 

한 번 쓰고 -er, est를 붙인다.

◎ 어휘 

useful 유용한 

2-3
	 해석 

2 	 그에게는 매우 영리한 아내가 있다.

3 	 David는 James만큼 키가 크다. 

 문제해결

2	� 명사 wife를 수식하는 형용사가 필요한 자리이므로 

smart(영리한)가 알맞다.

3	� ‘as+형용사(부사)의 원급+as …’는 ‘…만큼 ~하다’의 뜻

으로 원급 비교 구문이다.

◎ 어휘 

smart  영리한, 총명한

 

4	 해석 

나는 Daniel보다 어리다. 

나는 우리 가족의 막내이다. 

 문제해결

첫 번째 빈칸에는 than이 있는 것으로 보아 밑줄 친 부분에는 

비교급이 와야 하므로 younger가 알맞다. 두 번째 빈칸 앞에 

the가 있으므로 최상급이 와야 한다. 

 

5	 해석 

Tom은 43kg이다. Brian은 50kg이다.

 문제해결

-y로 끝나는 형용사/부사는 비교급, 최상급을 만들 때 -y를  
i로 바꾸고 -er, -est를 붙인다. 

◎ 어휘 

heavy  무거운

6	 해석 

① 그녀는 많은 돈을 가지고 있다.

② 우리는 친구가 없었다.

③ 그들은 그곳에서 거의 아무것도 보지 못했다.

④ 유리잔에는 주스가 거의 없었다.

⑤ 바구니에는 빵이 많지 않다.

 문제해결

④를 제외한 나머지는 ‘many, few(수)/much, little(양)’이 

잘못 사용되었다. ① many는 much로 ② little을 few로  

③ a little을 a few로 ⑤ many를 much로 바꿔야 한다. 

◎ 어휘 

basket  바구니
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7-8
	  문제해결

7	 빈도부사(always)는 일반동사(smiles) 앞에 놓인다.

8	� ~thing이 붙어 있는 명사를 수식하는 형용사는 명사 뒤에 

위치한다.

◎ 어휘 

always  항상

9	 해석 

① 그것들은 멋있는 차들이다.

② 그녀는 멋있는 여자이다.

③ 그는 나에게 멋있는 모자를 주었다.

④ 그 장면은 멋있었다.

⑤ Tom은 멋진 애완동물을 가지고 있다.

 문제해결

④ be동사의 보어로 사용된 서술적 용법의 형용사이고, 나머

지는 명사를 수식하는 형용사이다.

◎ 어휘 

cap  모자	 pet  애완동물

 

10	 해석 

① 그 이야기는 행복하게 끝났다.

② 그녀는 나이에 비해 젊게 보인다.

③ 그는 부지런히 일한다.

④ 그는 종종 컴퓨터 게임을 한다.

⑤ 그녀는 어머니보다 유명해졌다.

 문제해결

⑤ -ful, -ous 등으로 끝나는 2음절의 형용사는 more, 

most를 앞에 붙여 비교급, 최상급을 나타낸다.

◎ 어휘 

ending  끝, 종말	 for one’s age  나이에 비해

diligently  부지런히	 famous  유명한

 

11	  문제해결

최상급을 고르는 문제로 ‘the+최상급+in’을 고른다. 

 

12	 해석 

Adrew는 그의 어머니를  돕는다.

 문제해결

④를 제외한 나머지는 빈도부사이므로 일반동사(helps) 앞에 

놓인다.

◎ 어휘 

sometimes  때때로

 

13	 해석 

① Joanna는 오늘 아침에 늦게 일어났다. 

② 너는 열심히 공부해야 한다. 

③ 독수리는 높이 난다. 

④ 그녀는 차를 천천히 운전한다. 

⑤ 그는 빨리 달렸고 경주에서 우승했다.  

 문제해결

①, ②, ③, ⑤는 형용사와 부사의 형태가 같다. 그래서 각각 

late, hard, high, fast로 고쳐야 한다. 

14 	 해석 

많은 사람들이 그의 건강에 대해 걱정했다. 다행스럽게도, 그의 

상태가 우리가 기대했던 것보다 훨씬 좋았다.

 문제해결

(A) 문장 전체를 수식하는 부사 Fortunately가 알맞고, (B) 
than으로 보아 비교급 better가 알맞다.

◎ 어휘 

be worried about  ~에 대해 걱정하다

fortunate  운 좋은	 expect  기대하다

 

15-16 
	  문제해결

15	�5형식 문장으로 빈칸에는 목적격보어가 필요하다. 목적

격보어 자리에는 명사와 형용사가 올 수 있는데 내용상 
boring이 알맞다. 

16	�형용사의 최상급 문제이다. exciting처럼 단어가 3음절 

이상인 경우에는 비교급이나 최상급을 만들 때 more, 
most를 붙인다.  

◎ 어휘 

exciting  흥미로운 

17	 해석 

 Jason은 항상 학교에서나 집에서 착하다. 그는 항상 그의 선

생님의 말을 주의 깊게 듣는다. 그는 종종 그의 엄마가 집안일

을 하는 것을 돕는다. 

 문제해결
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내용상 ‘선생님 말에 주의 깊게 듣는다’가 되어야 하므로 

careful이 부사 carefully가 되어야 한다.

◎ 어휘 

househould chores  집안일

18	 해석 

A : 오늘 기분은 어떠니? 

B : 어제보다 더 나빠졌어. 

A : 안 좋다니 유감이다.  

 문제해결

bad는 비교급이나 최상급을 만들 때 불규칙 변화를 하는 형

용사로 bad - worse - worst이다.

19-20 
	 해석

동물원에 있는 동물들은 우울함을 느낀다. 동물원의 많은 동물

들은 결코 행복해 보이지 않는다. 아마 그들은 실제 집과 가족

들을 그리워하고 있을지도 모른다. 

 문제해결

19   ~thing이 붙어 있는 명사를 수식하는 형용사는 뒤에 와

야 한다. 

20   빈도부사는 일반동사의 앞이나 조동사, be동사 앞에 위

치한다. 

◎ 어휘 

sad  슬픈	 real  진짜의

maybe  아마도, 어쩌면	 miss  그리워하다 

1 (A) late  (B) quiet       2 ⑤       3 ①       4 ③ 

Reading p.106

1-2
	 해석 

이번 휴가에 John은 매일 아침 늦게 일어나고, 매일 오후에 

친구를 방문하며, 그의 부인과 함께 집에서 조용한 저녁을 즐

기려고 한다.

 문제해결

1	� (A) late는 형용사로 ‘늦은’이라는 뜻과 부사로 ‘늦게’라는 

뜻이 동시에 있다. lately는 부사로 ‘최근에’라는 의미이다. 
(B) 명사 evenings를 수식해야 하므로 형용사 quiet가 

알맞다.

2	 ⑤ hard는 형용사와 부사의 형태가 같다.

◎ 어휘 

lately  최근에	 quiet  조용한

3	 해석 

Kate는 Susan 보다 사회 수업을 더 많이 듣는다. 그녀는 일

주일에 5시간을 듣고, Susan은 3시간만 듣는다. 

 문제해결

비교급 문장으로 (A)에는 ‘더 많은’의 뜻인 more가, (B)에는 

‘~ 보다’의 뜻인 than이 알맞다.

◎ 어휘 

soical study  사회

4 	 해석 

 정말 안 좋은 하루를 보냈다. 나는 평소보다 1시간 늦게 일어

났다. 집에 아무도 없었기 때문에 다른 가족들은 벌써 다 나갔

다고 생각했다. 내가 학교로 서둘러 가고 있을 때 갑자기 비가 

세차게 내리기 시작했다. 나는 택시를 탔고 지갑을 가지고 오

는 것 잊었다는 것을 깨달았다. 나는 엄마에게 전화를 해서 택

시비를 가져와 달라고 부탁해야만 했다. 나중에 그녀가 와서 

얘기했다. “오늘은 일요일이야. 왜 학교에 가고 있는 거니?” 정

말 안 좋은 하루였다!

 문제해결

③ 비가 세차게 내린 것이기 때문에 형용사 heavy가 부사 
heavily가 되어야 한다.

◎ 어휘  

usual  평소의, 일상의	 already  벌써

realize  깨닫다	 terrible  지독한, 끔찍한

1 ③	 2 ①	 3 ②  

Grammar in Conversation p.107

1	 해석 

Yu-mi	 : Mike 좀 바꿔주시겠어요?

Mike	 : 네, 전데요.

Yu-mi	 : �안녕, Mike. 나 유미야. 너 지금 무엇을 하고 있니?
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Mike	 : 방 청소를 하고 있어.

Yu-mi	 : �나는 수학 숙제를 하는 중이야. 그게 너무 .  

좀 도와줘.

Mike	: 좋아.

 문제해결

‘좀 도와줘’라고 부탁하는 것으로 보아 수학 숙제가 어려움을 

알 수 있다.

◎ 어휘 

This is he speaking.  (전화에서) 접니다.

2	 해석 

A : Steve는 대개 일요일에 무엇을 합니까?

B : �그는 종종 수영하러 갑니다. 그는 정말로 수영하는 것을 좋

아합니다.

A : Steve가 다음 주 일요일에 무엇을 할 예정인가요?

B : 그는 하이킹을 할 예정입니다.

 문제해결

① usually는 빈도부사이므로 일반동사 앞에 위치한다. 따라서 

What does Steve usually do가 맞다.

◎ 어휘 

go ~ing  ~하러 가다

3 	 해석 

① A : James, 키가 얼마나 큰가요?

    B : 저는 당신만큼 큽니다.

② A : 당신 남동생은 몇 살인가요?

    B : �그는 당신과 나이가 같아요. 그는 당신보다 두 살 더 많

아요.

③ A : 고기를 어떻게 해 드릴까요?

    B : 잘 익혀 주세요.

④ A : 나한테 돈 좀 빌려줄 수 있니?

    B : 얼마나 필요한데?

⑤ A : 방에는 몇 명의 학생이 있나요?

    B : 약 20명의 학생이 있습니다.　

 문제해결

② 나이가 같다고 하고서는 두 살 더 많다고 했으므로 어색하다.

◎ 어휘 

be one’s age  나이가 같다

well-done  (고기가) 잘 익은(구워진)

Chapter  8  �전치사와 접속사 구경하기

            p.110iUn t 33

A
1 at	 2 on	 3 by

4 on	 5 in

Check-up

 문제해결

1, 5   at은 ‘~에’라는 뜻으로 비교적 좁은 장소나 구체적인 

장소 앞에 쓰고, in은 ‘~(안)에’라는 뜻으로 건물이나 어떤 

공간의 내부, 또는 비교적 넓은 장소를 나타낼 때 쓴다.

2	� on은 ‘~ 위에’라는 뜻으로 어떤 장소의 표면과 접촉해서 

위에 있음을 나타낸다.

3, 4   위치를 나타내는 전치사 by는 ‘~ 옆에’라는 뜻이고, 

on은 표면에 닿은 상태로 ‘~위에’라는 의미이다.

◎ 어휘 

wall  벽	 coin  동전 

B
1 in	 2 at	 3 on

4 under	 5 into

Check-up

 문제해결

1	 비교적 넓은 장소를 나타낼 때는 in을 쓴다.

2	 at은 ‘~에‘라는 뜻으로 비교적 좁은 장소나 구체적인 장소 

앞에 쓴다. 

3	� on은 ‘~ 위에’라는 뜻으로 어떤 장소의 표면과 접촉해서 

위에 있음을 나타낸다.

4	 under는 ‘~ 아래에’라는 뜻이다.

5	� 내용상 ‘~ 안으로’라는 의미가 되어야 하므로 into가 알맞다.

◎ 어휘 

trap  덫

            p.111iUn t 34

A
1 in	 2 at	 3 on	 4 on

5 on	 6 at	 7 in	 8 on

Check-up
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 문제해결

1~8   시간을 나타내는 전치사 at은 ‘구체적인 시각, 특정 시

간(정오, 밤, 자정)’ 앞에 쓰고, on은 ‘요일, 날짜, 특정한 일

시’ 앞에 사용한다. in은 ‘오전, 오후, 저녁, 달, 계절, 연도’ 

앞에 쓴다.

◎ 어휘 

November  11월	 January  1월

fall  가을

B
1 in	 2 for	 3 before	

4 during	 5 in

Check-up

 문제해결

1~5   시간을 나타내는 전치사 on은 ‘요일, 날짜, 특정한 일시’

앞에 사용하고, in은 ‘오전, 오후, 저녁, 달, 계절, 연도’ 앞에 

쓴다. before는 ‘~ 전에’라는 뜻이고, for, during 모두 

‘~동안’이라는 뜻이지만, for는 숫자와 함께 쓰이는 말과, 
during은 일정한 기간을 나타내는 말과 함께 쓰인다.  

◎ 어휘 

turn off  (전원을) 끄다

214.p개념확인문제

1 ④	 2 ④	 3 ②	 4 ①	 5 ⑤      

6 ③	 7 ②	 8 ⑤	 9 after	 10 at

p.112

1-3
	 해석 

1	 봄에 Sally는 여러 종류의 아름다운 꽃을 판매한다.

2	 나는 항상 정오에 점심을 먹는다.

3	 유럽에는 방문할 만한 장소들이 많다.

 문제해결

1	 계절 앞에는 전치사 in을 쓴다.

2	 구체적인 시간 앞에는 전치사 at을 쓴다.

3	 비교적 넓은 장소(도시, 국가, 대륙 등) 앞에는 in을 쓴다.

◎ 어휘 

spring  봄	 kind  종류

have lunch  점심을 먹다	 place  장소, 지점

4	  문제해결

‘~ 동안’이라는 뜻을 가진 시간의 전치사로는 for와 during
이 있는데 summer vacation이라는 특정한 기간이 왔기 

때문에 during을 고른다. 

◎ 어휘 

travel  여행하다	 vacation  방학

5-6
	 해석 

5	 ① 일주일 동안 비가 많이 내렸다.

	 ② 그는 저녁 식사 후에 산책을 한다.

	 ③ 나는 7시 전에 집에 가야 한다.

	 ④ 탁자 아래에 고양이가 있다.

	 ⑤ 그는 1월 5일에 피아노 레슨을 시작했다.

6	 ① 하늘에 있는 별들을 보아라!

	 ② 고양이가 지붕 위를 걷고 있다.

	 ③ 이 교실 안에는 20명의 학생들이 있다.

	 ④ 나는 아이들 옆에 앉아 있다.

	 ⑤ 침대 앞에 꽃병을 놓아라.

 문제해결

5	 ⑤ 날짜 앞에는 전치사 on을 쓴다.

6	 ③ ‘~안에’라는 뜻의 장소 전치사는 in이다.

◎ 어휘 

take a walk  산책하다	 lesson  교습, 레슨

roof  지붕	 flower vase  꽃병

7	 해석 

나뭇잎들은 가을에 색을 바꾼다.

우리는 주말마다 야구를 한다.

 문제해결

계절 앞에는 전치사 in을 쓰며, on weekends는 ‘주말마다’

라는 뜻이다.

◎ 어휘 

on weekends  주말마다

8	 해석 

① 나는 밤에 공부하는 것을 좋아한다.

② 우리는 3시에 회의가 있다.

③ 그녀는 4시에 집에 온다.

④ 나는 보통 자정에 잠자리에 든다.

⑤ 나는 저녁에 숙제를 한다.
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 문제해결

⑤ 아침, 저녁 등 하루 중 일부의 시간을 나타낼 때에는 전치사  
in을 쓴다.

◎ 어휘 

midnight  자정

9-10
	  문제해결

9	 ‘~ 후에’라는 뜻의 전치사는 after이다.

10	장소의 전치사 at은 ‘~에’라는 뜻으로 비교적 좁은 장소, 

구체적인 장소 앞에 쓴다.

◎ 어휘 

bus stop  버스 정류장

            p.113iUn t 35

A
1 but	 2 and	 3 or	 4 so

5 but	 6 and 	 7 but 	 8 or

Check-up

 문제해결

1, 5, 7   문장의 앞뒤 내용이 서로 대조된다. 따라서 but을 

고른다.

2	 서로 비슷한 내용을 연결하고 있으므로 and을 고른다.

3, 8  내용상 ‘토요일 또는 일요일’, ‘동물원 또는 수족관’이 되

어야 하므로 or을 고른다.

4	 내용상 ‘추워서 수영하러 갈 수 없다’가 되어야 하므로 so
를 고른다.

6	 세 개 이상의 것을 열거할 때에는 마지막 단어 앞에 and
을 놓는다. 

◎ 어휘 

subject  과목

B
and, but, and, but, or

Check-up

 문제해결

접속사 and는 ‘그리고’라는 뜻이고, but은 ‘그러나, 그런데’, 

or는 ‘혹은, 또는’, so는 ‘그래서, 그 결과’라는 의미이다.

◎ 어휘 

cute  귀여운	 noisy  시끄러운, 소란한

snake  뱀	 lizard  도마뱀

            p.114iUn t 36

A
1 when	 2 because	 3 After

4 If	 5 that

Check-up

 문제해결

1	� 내용상 ‘~할 때’라는 접속사가 필요하므로 when이 올바

르다.

2	 ‘결과+원인’이므로 접속사는 because가 필요하다.

3	� 내용상 ‘~한 후에’라는 접속사가 필요하므로 after가 알

맞다.

4	 조건을 나타내는 접속사 if가 필요하다.

5	 명사절을 이끄는 접속사 that이 알맞다.

◎ 어휘 

fever  열	 cartoon  만화

B
1 ⓑ         2 ⓒ         3 ⓓ         4 ⓐ         5 ⓔ

Check-up

 문제해결

1	 목적절인 명사절을 이끄는 접속사 that이 이어져야 한다.

2	� 내용상 ‘~할 때’라는 접속사가 필요하므로 when으로 연

결되어야 한다.

3	 내용상 ‘~ 전에’라는 의미의 접속사가 이어져야 한다.

4	� 내용상 ‘~한 후에’라는 접속사가 필요하므로 after가 이

어져야 한다. 

5	 ‘결과+원인’이므로 접속사 because를 고른다. 

214.p개념확인문제

1 ①        2 ③        3 ①        4 ③        5 ③        6 ②      

7 after    8 after     9 because           10 ②

p.115
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1-3
	 해석 

1	 그들은 결혼을 했고 행복한 삶을 살았다.

2	 커피와 홍차 중에 어떤 것을 더 좋아하십니까?

3	 밤에 운전할 때는 더 조심하세요.

 문제해결

1	 ‘그리고’의 접속사가 필요하므로 and가 올바르다.

2	 ‘또는’이라는 의미의 접속사가 필요하므로 or가 올바르다.

3	 내용상 ‘~할 때’라는 접속사가 필요하므로 when이 알맞다.

◎ 어휘 

get married  결혼하다	 careful  주의 깊은

4 	 해석 

① 그녀는 그가 돈을 훔치는 것을 보았다. 

② 우리는 그 게임에서 졌다는 것을 믿을 수 없었다. 

③ 저 노란색 셔츠를 입어 볼 수 있습니까? 

④ Mandy는 수영을 잘하기를 바란다. 

⑤ Jimmy는 그 소식이 사실이 아니라는 것을 알고 있다. 

 문제해결

①, ②, ④, ⑤는 접속사이고 ③은 지시형용사이다. 

5	 해석 

내 남동생은 키가 작지만, 나는 크다.

부모님은 힙합 음악을 좋아하지 않지만, 나는 그것을 좋아한다.

 문제해결

앞 뒤 문장이 내용상 서로 대조를 이루고 있으므로 접속사는 

but을 고른다.

6	 해석 

차를 운전하기 전에 안전벨트를 매라.

Tony는 아침에 늦게 일어나서 학교에 지각했다.

 문제해결

처음 빈칸에는 ‘~하기 전에’라는 접속사가, 두 번째 빈칸에는 

이유를 나타내는 접속사 because가 알맞다.

◎ 어휘 

fasten  (좌석벨트 등을) 매다

seatbelt  좌석(안전)벨트

7	  문제해결

‘~한 후에’라는 접속사 after가 알맞다.

◎ 어휘 

graduate  졸업하다

8-9
	 해석

8	� 나는 샤워하기 전에 운동을 한다. = 나는 운동한 후에 샤워

를 한다. 

9	� 나는 숙제가 아주 많다. 그래서 나는 오늘밤에 나갈 수 없다. 

= 나는 숙제가 아주 많기 때문에 오늘밤에 나갈 수 없다. 

 문제해결

8	 ‘~한 후에’라는 뜻의 접속사는 after이다.

9	 ‘결과+원인’의 구조이므로 because가 알맞다.

◎ 어휘 

exercise  운동하다

take a shower  샤워하다

 

10	 해석 

① 쇼가 끝났을 때 어떤 일이 일어났니?

② 남동생은 언제 떠났니?

③ 그가 집에 도착했을 때 아무도 없었다.

④ 내가 미국에 갈 때 삼촌 댁을 방문할 것이다.

⑤ 내가 외출했을 때 비가 내리고 있었다.

 문제해결

의문사 when은 ‘언제’라는 뜻이고, 접속사 when은 ‘~할 때’

라는 뜻이다. ②의 when은 의문사이고, 나머지는 모두 접속

사이다. 

◎ 어휘 

happen  발생하다

1 at	 2 on	 3 between	 4 ④

5 on the morning  in the morning	 6 ④	

7 ④	 8 ⑤	 9 ①	 10 ④	

11 ①	 12 ⑤	 13 (A) on  (B) In

14 ②  	 15 Because	16 But	 17 in

18 ③	 19 ④	 20 ①

            p.116Review Test
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1	 해석 

어제 6시에 일어났습니까?

나는 버스 정류장에서 Brian을 보았다.

 문제해결

특정 시간 앞에 쓰이는 전치사와 비교적 좁은 장소나 구체적인 

장소 앞에서 쓰이는 전치사는 at이다. 

2-3
 문제해결

2	 ‘~위에’라는 의미의 장소 전치사는 on이다.

3	 between A and B는 ‘A와 B 사이에’라는 뜻이다.

◎ 어휘 

shelf  선반	 police station  경찰서

post office  우체국

4	 해석 

① 너는 어렸을 때 뭐가 되고 싶었니? 

② 당신이 집에 도착했을 때 그녀는 무엇을 하고 있었습니까? 

③ 정전이 됐을 때 완전히 어두웠다.

④ 넌 언제 이 책 두 권을 빌렸니? 

⑤ 내가 Rome에 도착하면 전화할게. 

 문제해결

①, ②, ③, ⑤는 ‘~할 때’라는 의미를 가진 접속사이고 ④는 ‘언

제’라는 의미의 의문사이다.

5	 해석 

8시 전에 버스를 타야하기 때문에 나는 보통 아침 7시에 일어

난다. 오늘 아침 늦게 일어나서 그 버스를 놓쳤다. 

 문제해결

‘아침에’라는 표현은 in the morning이다.

◎ 어휘 

take a bus  버스를 타다

6	 해석 

① 패션 잡지가 탁자 밑에 있다.  

② Martin은 창문을 향해 공을 던졌다.  

③ 서점 옆에 빵집이 있다.

④ Allly는 Joanna앞에 앉아 있다.  

⑤ 공은 바구니 안에 있다.  

 문제해결

‘~의 앞에’ 라는 뜻의 전치사는 in front of이다. 

7-8
	 해석 

7 	 우리는 열심히 노력했으나 이기지 못했다.

8 	 약 백명의 사람들이 그 행사을 위해 모여 있었다.

 문제해결

7	� ‘열심히 노력했으나 이기지 못했다.’라는 뜻의 앞 뒤 내용

의 대조를 이룬다. 따라서 but을 고른다. 

8	 ‘약, 거의’라는 뜻의 전치사는 about이다,

◎ 어휘 

win  이기다, 승리하다	 event  행사

9 	 해석 

그녀는 어제 12시간 동안 잠을 잤다.

수업 중에는 얘기를 하지 말아라.

 문제해결

내용상 빈칸에 ‘~ 동안’이라는 시간을 나타내는 전치사가 필요

하다.  ‘~ 동안‘이라는 뜻을 가진 전치사에는 for, during이 

있는데, for는 숫자 함께 쓰이는 말 앞에, during은 일정한 기

간 앞에 쓴다. 따라서 for - during을 고른다. 

10-11
	 해석 

10 	나는 팔이 부러졌기 때문에 테니스를 칠 수 없었다.

11 	나는 휴가를 갈 때 항상 해변에 간다.

 문제해결

10   원인을 나타내는 ④에 위치해야 한다.

11   �내용상 ‘휴가를 보낼 때’가 되어야 하므로 ①에 위치해야 

한다. 

◎ 어휘 

break  부러지다	 arm 팔
vacation  방학, 휴가	 beach  해변 

12	 해석 

그는 젊고 하다. 

 문제해결

접속사 and은 대등한 관계에 있는 말들을 연결한다. and 앞
에 형용사 young이 있으므로 명사의 boy는 올 수 없다.  

◎ 어휘 

healthy  건강한	 strong  강한, 튼튼한

tough  강인한	 handsome  잘생긴
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13	 해석 

A : 넌 언제 태어났니?

B : 크리스마스날 태어났어.  

A : 정말이야? 그럼, 어디서 태어났니? 

B : Atlanta에서. 

 문제해결

날짜 앞에 쓰이는 전치사는 on, 장소 앞에 쓰이는 전치사는  
in이다. 

◎ 어휘 

be born  태어나다

14 	 해석 

① 그녀는 그것이 자신의 것이 아니었다고 말했다.

② 나는 그 책을 읽기를 원하지 않는다.

③ 나는 그가 매우 용감했다고 생각했다.

④ 사실은 그 남자가 도둑이다.

⑤ 그녀가 어제 돌아오지 않았다는 것은 사실이 아니다.

 문제해결

②는 지시형용사이고, 나머지는 접속사이다.

◎ 어휘 

brave  용감한	 fact  사실

thief  도둑

15-16
	 해석 

15 	A : 왜 당신은 그렇게 일찍 그곳을 떠나셨나요?

	 B : 왜냐하면 제가 할 일이 있었기 때문입니다.

16	A : 피아노를 치는 법을 배우지 않았나요? 

	 B : 물론, 배웠지요. 그러나 많이 잊어버렸어요.

 문제해결

15	�이유에 대한 질문이므로 because로 답해야 한다.

16	앞 뒤의 내용이 대조를 이룬다. 따라서 but이 알맞다.

17	 해석 

미국에서 학교는 9월에 시작한다.

 문제해결

월과 나라 앞에는 전치사 in을 쓴다.

◎ 어휘 

September  9월

18-19
 문제해결

18 	‘~할 때까지’라는 의미의 전치사는 until(till)이다.

19	‘~옆에’라는 뜻의 전치사구는 next to이다. 

20	 해석 

① 나는 집에 머무르지 않았다.

② 그녀는 한국에서 왔다.

③ 나무 밑은 시원하다.

④ 김 박사님은 사무실에 있었다.

⑤ Alex는 창문 옆에 앉아 있었다.

 문제해결

① ‘집에’라는 표현은 at home이다.

1 ④	 2 ⓐ On  ⓑ At	

3 (A) When  (B) because	 	 4 ④     

Reading p.118

1	 해석 

나는 우리 학교 야구부원이다. 어제 방과 후에 첫 시합을 가졌

다. 나는 홈런을 쳤다. 그래서 친구들이 기뻐서 소리를 질렀다. 

나는 팀에서 최고의 선수로 뽑혔다. 매우 행복한 날이었다.

 문제해결

내용상 결과를 나타내는 접속사 so가 적절하다.

◎ 어휘 

home run  홈런	 shout  소리를 지르다

2	 해석   

당신은 Willy Loman의 18번째 생일 파티에 초대되었습니다. 

(        )  3월 2일 

(        )  Whiteways 호텔 저녁 8시 부터 

 문제해결

주어진 보기 중에서 ⓐ에는 날짜 앞에 쓰이는 전치사 on을 ⓑ

에는 장소를 나타내는 at을 고르다. 

◎ 어휘 

hold  열다, 개최하다
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3	 해석   

Hellen Keller는 1880년 6월 27일 Alabama주에서 태

어났다. 그녀가 19개월 되었을 때 그녀는 병이 났다. 그녀

가 그 병에서 회복된 후 그녀는 귀와 눈이 멀게 되었다. 그녀

는 보지도, 듣지도, 말하지도 못했다. 다행히도, 그녀는 Anne 
Sullivian 선생님을 만났고 그 선생님은 Hellen의 삶을 바꿔 

놓았다. 몇 년 후에 그녀는 사람들과 의사소통할 수 있었다. 왜

냐하면 Anne이 그녀에게 수화를 가르쳐 주었기 때문이다. 

 문제해결

첫 번째 빈칸에는 내용상 빈칸에 ‘~할 때’라는 뜻이 when이 

필요하고 두 번째 결과의 이유를 설명하는 because가 필요

하다. 

◎ 어휘 

recover  회복하다	 fotunately  다행히도

several  몇몇의

communicate  ~와 의사소통하다

4	 해석 

나는 방과 후에 집에 도착하면, 숙제를 먼저하고 저녁을 먹기 

전에 내 동생을 돌본다. 저녁 식사를 한 다음 나는 엄마가 디저

트 준비하는 것을 도와 드리고 나서 한 시간 동안 텔레비젼을 

본다. 잠자리에 들기 전에는 책을 읽고 책가방을 싼다. 

 문제해결

‘~동안’이라는 뜻으로 숫자와 함께 쓰이는 말과 함께 쓰이는 

전치사는 for이다. 

◎ 어휘 

invite  초대하다

1 ③	 2 ③	 3 ②

Grammar in Conversation p.119

1	  문제해결

요일 앞에는 on을, 시간 앞에는 at을 쓰고, around는 ‘~쯤에, 

~경에’라는 뜻의 전치사이다.

2 	 해석 

A : John, 너는 항상 늦는구나.

B : 죄송해요. 하지만, 전 일찍 일어날 수가 없어요.

A : �큰 문제구나. 더 일찍 잠을 자거라. 그러면 너는 일찍 일어

날 수 있을 거야.

B : 매일 시도해보지만, 아주 어려워요.

 문제해결

대조적인 내용을 연결해야 하므로 빈칸에 공통으로 들어갈 접

속사로 but이다.

3	 해석 

① A : 누구와 같이 갔니?  

    B : 나 혼자 갔어. 

② A : 언제 나갔어?  

    B : 저녁에.

③ A : 넌 나의 전부야.   

    B : 정말 고마워.   

④ A : 그 영화는 무엇에 관한 거니?  

    B : Abraham Lincoln.  

⑤ A : 그녀는 왜 서두르니?  

    B : 거기에 10시 전에는 도착해야 하기 때문이야. 

 문제해결

② 아침, 오후, 저녁 등 하루 중 일부를 나타낼 때는 전치사 in
을 쓴다.  

◎ 어휘 

hurry up  서두르다

1 ②	 2 ④	 3 ⑤	 4 ①	 5 ⑤   

6 ②	 7 ①	 8 ③	 9 ②	 10 ⑤

11 ④	 12 ④	 13 Would	 14 Let’s	

15 a nice park	 16 taller than	 17 ②

18 after	 19 but	 20 and	 21 ③	 22 ④ 

23 to	 24 ⓐ Kennedy, ⓑ Kennedy와 Lyndon 
Johnson	 25 ①

            p.120실전모의고사      1 회

1-3
	 해석

1	 어머니가 과학 선생님이셨다. 지금 나도 교사이다.

2	 Tom과 Susan은 환상적인 부부지, 그렇지 않니?

3	 그는 정말 그를 도울 수 있는 누군가가 필요했다.
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 문제해결

1	 Now가 현재를 나타내는 부사이므로 am이 옳다.

2	 부가의문문은 ‘동사+주어’어순이다. 앞의 동사가 긍정이면 

부정으로, 주어는 대명사로 받는다.

3	 명사 somebody를 수식하는 to부정사의 형용사적 용법

이 필요하다.

◎ 어휘

science 과학	 fantastic 환상적인, 멋진

4	 해석

A : 김여사는 직업이 뭐예요?

B : 그녀는 요리사입니다.

 문제해결

B가 ‘요리사(cook)’라고 대답한 것으로 보아 ‘무엇’을 의미하

는 의문대명사 What이 들어가야 한다.

◎ 어휘

cook 요리사

5	 해석

① Ann은 현재 집에 다섯 마리의 개를 키우고 있다.

② 한국 전쟁은 1950년에 발발했다.

③ 내 친구는 내년에 LCD TV를 살 예정이다.

④ 식물들은 물과 빛을 필요로 한다.

⑤ 그녀는 한 달 전에 프랑스로 갔다.

 문제해결

① 현재 시제를 나타내는 now로 보아 현재 동사 has는 알맞

다. ② 역사적 사실은 과거시제로 나타낸다. ③ next year는 

미래를 나타내므로 미래 조동사 will은 옳다. ④ 불변의 진리를 

나타낼 경우에는 현재시제를 사용하고, ⑤ a month ago로 

보아 과거 동사 flew로 고쳐야 한다.

◎ 어휘

break out (전쟁·화재 등이) 발발하다, 발생하다

plant 식물

fly 날다  cf) fly-flew-flown

6	 해석

① 그녀는 결코 고기를 먹지 않는다.

② 그녀는 영어를 이해하나요?

③ Tom은 국수를 좋아하지 않는다.

④ Ann과 Sandy은 결코 TV를 보지 않는다.

⑤ 상자 안에는 많은 책들이 있다.

 문제해결

② 일반동사가 포함된 문장의 의문문은 ‘Do/Does/Did+ 

주어+동사원형 ~?’인데, 주어가 3인칭 단수 she이므로 밑줄 

친 Do는 Does로 고쳐야 한다.

◎ 어휘

noodle  국수	 not ~ at all  결코 ~이 아닌

7	 해석

① 진도는 섬이다.

② Jim은 어떤 소녀를 좋아한다.

③ 태양은 동쪽에서 뜬다.

④ 너는 Cindy와 저녁을 먹었니?

⑤ 김 씨는 하루에 8시간 일한다.

 문제해결

① ‘하나’라는 개념으로 셀 수 있는 명사 쓰는 것이 부정관사

(a/an)이고, 명사 발음의 첫소리가 모음이면 an을 쓴다.

◎ 어휘

island 섬 

8	  문제해결

빈도부사 always는 조동사(should) 뒤에 와야 하고, 

carefully는 동사 drive를 수식해야 한다.

◎ 어휘

carefully 주의 깊게

9	 해석

① 런닝화 있으세요?

② 이 방 안에 잠자고 있는 아기가 있다.

③ 그 할머니는 지팡이를 가지고 있다.

④ 그녀는 작년에 가끔 수영장에 갔다.

⑤ 이 건물에는 춤추는 방이 있다.

 문제해결

①, ③, ④, ⑤는 명사의 용도나 목적을 나타내는 동명사이고, 

②는 명사의 동작이나 상태를 나타내는  현재분사이다.

10	 해석

① �A : 당신은 서울에 사셨나요?         	  

B : 예, 그랬습니다.

② �A : 그가 그곳에서 무엇을 하고 있었나요?    	  

B : 그는 저녁식사를 하고 있었습니다.

③ �A : 그들이 음악회를 보았나요?       	  

B : 아니오, 보지 않았습니다.
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④ �A : 당신은 오늘 아침에 화가 나셨나요? 	  

B : 아니오, 그렇지 않았습니다.

⑤ �A : 그녀가 점식식사를 했나요?       	  

B : 예, 그녀는 몇 시간 전에 식사를 했습니다.

 문제해결

⑤ Did로 물었으므로 과거형 동사로 대답해야 한다.

11	해석

는 손에 멋있는 선물을 가지고 있다.

 문제해결

동사가 has라는 단수 동사이므로 복수를 나타내는 주어 ④

The tall men은 쓸 수 없다.

◎ 어휘

gift 선물

12	  문제해결

조동사 다음에는 ‘동사원형’이 오고, buy는 4형식을 3형식으

로 바꿀 때 전치사 for를 쓴다.

13- 14
	 해석

13	�A : 커피 좀 드시겠습니까?

	 B : 아니오. 괜찮습니다.

14	�A : 이번 일요일에 낚시하러 갑시다.

	 B : 좋은 생각입니다.

 문제해결

13	�‘Would you like to+동사원형~?’은 ‘~하시겠습니까?’

라는 권유를 나타내는 의문문이다.

14	�‘Let’s+동사원형’은 ‘~하자, ~합시다’라는 뜻이다.

◎ 어휘

go fishing 낚시하러 가다

15	 해석

A : 정말 멋진 공원이다!

B : 응, 정말로 그래.

 문제해결

What으로 시작하는 감탄문은 ‘What+(a/an)+형용사+명사!’

어순이다.

16	 해석

A : Willy와 Victoria 중에서 누가 더 키가 크니?

B : Willy가 Victoria보다 더 커.

 문제해결

Willy가 주어이므로 ‘더 크다’라는 말이 와야 한다.

◎ 어휘

height  키, 신장

17	 해석

피아노 치실 수 있으세요?

 문제해결

can으로 질문했으므로 can으로 답한 것을 찾는다. ②번과 ④

번 중에서 질문에 알맞은 주어를 사용한 것은 ②이다.

18-20
	 해석 

18 	설거지한 후에 나가도 좋다.

19 	그녀는 정직하지만 현명하지 않다.

20	Tom과 Ann은 항상 같이 공부한다.

 문제해결

18	�내용상 ‘~한 후’에 해당하는 접속사 after가 알맞다.

19	�역접을 나타내는 접속사 but이 필요하다.

20	�내용상 접속사 and가 알맞다.

◎ 어휘

wash the dishes 설거지하다

21-22
	 해석 

James에게

어떻게 지내고 있니? 나는 잘 지내.

어제는 끔찍한 날이었어. 우리는 축구 경기에서 졌지. 우리는 

열심히 했고 최선을 다했어. 그러나 이기지 못했어. 아버지가 

말했어, “힘내! 이기는 것이 전부가 아니야.” 학교 생활은 어떠

니? 얼른 답장해줘.

� Ron으로부터

 문제해결

21	�try는 ‘자음+y’로 끝나는 동사이므로 -y를 i로 고치고 -ed
를 붙인다.

22	�주어로 쓰일 수 있는 것은 동명사이다.

◎ 어휘

terrible 끔찍한

do one’s best 최선을 다하다
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23-25
	 해석 

선거결과를 듣고 있던 중에 Kennedy는 그의 부통령 후

보인 Lyndon Johnson과 전화로 이야기했다. 나중에 

Kennedy는 Johnson이 그에게 다음과 같이 말했다고 전

했다. “당신이 Ohio주에서는 지고 있으나, Pennsylvania
주에서는 우리가 잘하고 있습니다.”

 문제해결

23	�listen은 자동사로 전치사 to를 취해서 목적어를 취한다. 

24	�내용상 ⓐ는 Kennedy를, ⓑ는 Kennedy와 Lyndon 

Johnson을 가리킨다.

25	�“당신이 Ohio주에서는 지고 있으나 Pennsylvania주

에서는 우리가 잘하고 있습니다.”는 ‘잘되면 내 탓, 못되면 

조상 탓.’의 뜻이다.

◎ 어휘

election 선거	 result 결과

report 보도하다

1 ②	 2 ③	 3 ②	 4 ⑤	 5 ① 

6 watching	 7 ⑤	 8 coming   

9 What 	 10 ③	 11 ①	 12 ②	 13 ②

14 ③	 15 because	 16 (1) at   (2) on  

17 busy 	 18 favorite		 19 different  

20 interesting 	 21 doesn’t let	 22 ⑤

23 Mine is old and dirty. 	 24 computer 

25 to wait

            p.123실전모의고사      2 회

1-3
	 해석

1	 당신과 그는 매운 음식을 좋아하지 않는다.

2	 A : Jane은 지금 어디로 가고 있습니까?

	 B : 그녀는 교회에 가고 있습니다.

3	 Nick은 그것을 알고 놀랐다.

 문제해결

1	 like가 동사이므로 ①, ③, ④는 동사이므로 올 수 없다. 주

어가 복수(You and he)이므로 don’t가 알맞다.

2	 B의 응답으로 보아 밑줄 친 부분에는 장소를 나타내는 

Where가 올바르다.

3	 ‘원인’을 나타내는 to부정사의 부사적 용법이 필요하다.

◎ 어휘

spicy  양념을 넣은, 매콤한 

surprise  놀라게 하다

4-5
	 해석

4	 그는 처럼 보인다.

5	 그는  도서관에서 당신을 기다릴 겁니다.

 문제해결

4	 ‘look(~처럼 보이다)’은 불완전자동사로 보어 자리에 형용

사가 온다. 

5	 ‘will wait’이 미래를 나타내므로 과거를 나타내는 last 
night와 사용할 수 없다.

◎ 어휘

the day after tomorrow 모레

6	 해석

나는 TV를 보는 것을 좋아하지 않는다.

Bill은 영화를 보는 것을 즐긴다.

 문제해결

like와 enjoy는 동명사를 목적어로 취할 수 있다.

7	 해석

<보기> 저 소녀는 누구니?

① 저것은 책이 아니다.

② 제가 너의 누나니?

③ 저게 뭐니?

④ 저분은 의사가 아니다.

⑤ 저 소년은 학생이 아니다.

 문제해결

<보기>의 that은 명사 girl을 수식하는 지시형용사이다. ①, ②, 

③, ④는 지시대명사로 주어 역할을 하고, ⑤는 지시형용사로 

명사 boy를 수식한다.

8-9
	 해석 

A : 안녕, 민수. 생일 축하해!

B : 안녕, Jenny. 와줘서 고마워. 코트 받아 줄까? 

A : 고마워. 와! 정말 대단한 파티구나!



Answers

62   중학영문법 뽀개기 Level 1 정답 및 해설   63

Answers

62   중학영문법 뽀개기 Level 1 정답 및 해설   63

 문제해결

8	� for의 목적어로 쓰일 수 있는 동명사가 와야 한다.

9	� ‘a+형용사+명사’가 있는 것으로 보아 what으로 시작하는 

감탄문이다.

10	 해석

A : 오늘 오후에 집에 있었니?

B : 응, 그랬어. 우리는 부엌에서 요리하고 있었어.

 문제해결

‘Yes, we were.’라고 과거로 대답했으므로 ‘Were you ~?’

로 질문했음을 알 수 있다. We were 다음에는 진행형에 쓰

이는 동사의 ~ing형인 cooking이 올 수 있다.

◎ 어휘

this afternoon 오늘 오후

kitchen 부엌

11-12
 	 해석

11	 ① Tom의 남동생은 요리사이다.

	 ② 그녀는 영국출신이 아니다.

	 ③ 그들은 좋은 친구들이다.

	 ④ 우리는 중학생들이다.

	 ⑤ Jane은 친절한 소녀이다.

12	① 내 취미는 요리하는 것이다.

	 ② 아버지는 자동차를 세차하고 계신다.

	 ③ 탁구를 치는 것은 재미있다.

	 ④ 내 소망은 경기를 이기는 것이다.

	 ⑤ 너는 숙제를 끝냈니?

 문제해결

11	① Tom’s는 소유격을 나타내고, 나머지는 be동사의 축약

형이다.

12	②는 현재분사이고, 나머지는 동명사이다.

◎ 어휘

hobby  취미	 table tennis  탁구

13	 해석

① 그는 고양이 한 마리를 키운다.

② 그녀는 너의 아버지를 아니?

③ 그녀는 남동생이 없다.

④ Smith 씨는 몇 권의 공책이 있다.

⑤ 김 씨는 그들을 가르친다.

 문제해결

② 일반동사가 포함된 문장의 의문문은 ‘Do(Does/Did)+주어+

동사원형~?’인데, 주어가 3인칭 단수 she이므로 Does를 쓴다.

◎ 어휘

notebook  공책

14	 해석

그것은 매우 어렵고 흥미로운 것인지도 모른다.

① 도와 드릴까요?

② 제 이름은 May입니다.

③ 곧 비가 올지도 모른다.

④ 당신의 연필을 써도 될까요?

⑤ 너는 즉시 그곳에 가도 좋다.

 문제해결

주어진 문장의 may는 추측 ‘~일지도 모른다’이다. ①, ④, ⑤

에서 may는 허가(~해도 좋다)의 의미이고, ②에서 May는 

이름이다.

◎ 어휘

challenging  어려운, 도전적인

exciting  흥분시키는

15	 해석

비가 왔었기 때문에 그들은 밖에 나가지 않았다.

나는 버스를 놓쳐서 학교에 늦었다.

 문제해결

앞 문장의 내용에 대한 원인이나 이유를 나타내고 있으므로 접

속사 because가 온다.

◎ 어휘

miss  (교통수단이나 기회 등을) 놓치다

16	 해석

(1) 6시에 일어나니?

(2) 나는 일요일에 교회에 간다.

 문제해결

특정 시각 앞에는 전치사 at을 쓰고, 요일 앞에는 전치사 on
을 쓴다.

17-20
	 해석 

17 	그는 많은 일을 한다. 그는 항상 바쁘다.

18 	사과는 내가 가장 좋아하는 과일이다.

19 	한국인은 일본인과 다르다.
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20	�동물들은 매우 흥미롭다. 나는 동물에 관한 책을 읽기를 좋

아한다.

 문제해결

17	�앞 문장의 내용이 ‘그는 많은 일을 한다.’이므로 busy가 

적절하다.

18	‘제일 좋아하는’이란 형용사는 favorite이다.

19	�‘~와 다르다’는 ‘be different from’이다.

20	�내용상 ‘interesting’이 알맞다.

◎ 어휘

favorite  제일 좋아하는

21-22
	 해석 

Bob는 내 동생이다. 그는 남에게 물건을 주는 것을 좋아하지 

않는다. 먹을 것이 있으면 자신만이 아는 장소에 몰래 감추고 

남이 그 장소를 모르게 한다. 그리고 나서는 혼자 다 먹어 버린

다.

 문제해결

21	�내용상 ‘남이 그 장소를 모르게 한다’가 되어야 하므로 

doesn’t let이 알맞다.

22	�동생이 욕심이 많은 것을 설명하고 있다.

◎ 어휘

let  ~하게 하다, ~하게 시키다

23-25
	 해석 

내 남동생에게는 컴퓨터가 있다. 나에게도 컴퓨터가 있다. 그

러나 나의 것은 낡고 더럽다. 그래서 나는 부모님께 새 컴퓨터

를 사달라고 했다. 부모님은 내년까지 기다려야 한다고 말씀하

셨다. 하지만, 나는 그때까지 기다리고 싶지 않다. 

 문제해결

23	�나의 것은 ‘mine’이고, 낡고 더러운은 ‘old and dirty’이다.

24	�컴퓨터에 대해 이야기하고 있으므로 one은 computer
를 가리킨다.

25	�내용상 ‘~해야 한다’라는 의미의 have to를 쓴다. 따라서 
wait을 to wait으로 바꿔야 한다.  

1 ② 	 2 ① 	 3 ③	 4 ④

5 do you do on weekends	 6 ③  

7 model cars	 8 ④	 9 ③	 10 ⑤

11 ①	 12 ④	 13 ①	 14 ③ 

15 a small world it is  

16 go to school by bus or on foot 

17 are singing in the sky      18 (A) - one   (B) - It

19 to	 20 ④	 21 (A): on   (B): at	 22 ⑤

23 ②	 24 ②	 25 What

            p.126실전모의고사      3 회

1-3
	 해석

1	 Bill은 어제 많은 실수를 저질렀다.

2	 Julia는 피아노를 칠 수 있지, 그렇지 않니?

3	 아버지는 금요일에는 늦게까지 일하지 않는다.

 문제해결

1	 yesterday가 명백한 과거를 나타내므로 made가 알맞다.

2	� 부가의문문에서 앞의 조동사가 긍정이면 부정으로, 주어는 

대명사로 받는다.

3	� ‘일상적인 이야기’는 현재시제로 나타내고, 주어가 3인칭 

단수이므로 doesn’t가 적절하다.

◎ 어휘

a lot of  많은

make a mistake  실수를 하다

4	 해석

A : 여기 근처에 은행이 있습니까?

B : 예, 슈퍼마켓 뒤에 있습니다.

 문제해결

‘~에 있다’는 표현은 ‘There is(are) ~’이다.

5-7
	 해석 

Tom : 너는 주말에 무엇을 하니?

Ted  : 나는 친구들과 축구를 해. 너는 어때?

Tom : 나는 내 남동생과 모형 차를 만들어.

Ted  : 너의 여동생도 역시 그것들을 만드니?

Tom : 아니, 그녀는 바이올린을 연주해.
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 문제해결

5	� 의문사가 있는 의문문의 일반동사가 포함된 문장의 어순

은 ‘의문사+do/does/did+주어+동사원형 ~?’이다.

6	 ‘~와 함께’라는 의미를 나타내는 전치사는 with이다.

7	 내용상 ‘model cars’를 가리킨다.

8	 해석

① 내 핸드폰은 너의 핸드폰보다 더 좋아 보인다.

② 누가 세계에서 가장 힘센 사람이니?

③ 너의 방은 그의 방보다 더 깨끗하다.

④ 분홍색 셔츠는 푸른색 셔츠보다 더 아름답게 보인다.

⑤ John은 Harry만큼 빨리 달린다.

 문제해결

④ than으로 보아 nicer(비교급)가 필요하다.

9	  문제해결

미래를 나타내는 표현은 미래 조동사 will이나 be going to
를 이용해서 표현해야 한다. will 다음에는 동사원형이 온다. 

10	 해석

사람들은 안전 규칙들을 지켜야 한다. 

 문제해결

have to는 ‘~해야 한다’라는 뜻으로 조동사 must나 

should와 바꿔 쓸 수 있다.

◎ 어휘

obey 순종하다, 지키다	 safety 안전

rule 규칙

11-12
	 해석

11	 그는  학교가 끝난 후에 도서관에 간다.

12	우리는 어제 테니스를 치기 했다.

 문제해결

11	very는 형용사나 부사를 수식하고 동사를 수식할 수 없다.  

very를 제외한 나머지는 모두 빈도부사로, 빈도부사는 일

반동사 앞에 위치한다.

12	enjoy는 동명사를 목적어로 취하는 동사이다.

13	 해석

① 나는 너에게 말할 게 있다.

② 항상 일찍 일어나는 것은 어렵다.

③ 내 취미는 비디오 게임을 하는 것이다.

④ 하루에 10개의 CD를 파는 것이 나의 목표이다.

⑤ Tom은 내년에 한국에 오기를 원한다.

 문제해결

① to부정사의 형용사적 용법이고, 나머지는 명사적 용법의 to
부정사이다.

◎ 어휘

goal 목표

14	 해석

A : 도와 드릴까요?

B : 예, 저는 연필이 좀 필요합니다. 이 연필은 얼마입니까?

A : 300원입니다. 연필이 몇 자루 필요하세요?

B : 다섯 자루요. 여기 이 천 원 있습니다.

A : 감사합니다. 잔돈 여기 있습니다.

 문제해결

질문에 대해 300원이라고 대답하고 있으므로 (A)에는 가격을 

묻는 질문이 와야 하며, (B)에는 개수를 묻는 질문이 와야 한다.

◎ 어휘

Here is the change. 잔돈 여기 있습니다.

15-17
	  문제해결

15	What 감탄문은 ‘What+(a/an)+형용사+명사+주어+동사’의 

어순이다.

16	일반동사가 포함된 문장의 의문문 어순은 ‘Do/Does/ 

Did+주어+동사원형 ~?’이고, ‘버스로’는 by bus이고, 

‘걸어서’는 on foot이다. ‘또는’에 해당하는 등위접속사는 

or이다.

17	내용상 진행형(be+~ing)이 와야 하고, ‘하늘에서’라는 표

현은 in the sky이다.

◎ 어휘

by bus 버스로	 on foot 걸어서

18	 해석

A : 죄송합니다. 여기 근처에 우체국이 있나요?

B : 예. 일번 가에 있어요. 슈퍼마켓 옆에 있어요.

 문제해결

불특정한 사물 중 하나를 가리킬 때는 one, 특정한 것을 가리

킬 때는 it을 쓴다.



◎ 어휘

post office 우체국	 next to ~옆에

19	 해석

그는 의사가 되기를 원한다.

우리는 그녀를 다시 볼 예정이다.

 문제해결

want의 목적어 역할을 하고, ‘be going to+동사원형’은 ‘~

할 예정이다’라는 뜻이므로 to부정사를 사용해야 한다.

20	 해석

① 나는 피아노가 있다.

② 이것은 컵이다.

③ 나는 개 한 마리가 있다.

④ Jane은 바이올린을 켜기를 좋아한다.

⑤ 교실에는 선생님이 계신다.

 문제해결

④에는 정관사 the, 나머지는 부정관사 a가 필요하다.

◎ 어휘

classroom 교실

21-22
	 해석 

민수에게

일요일에 무엇을 할 거니? 나는 쇼핑을 갈 거야. 나와 같이 갈

래? 난 새 자전거를 살 생각이야. 11시에 너희 집 앞에서 보자. 

잘 있어.

� Cody가

 문제해결

21	�요일 앞에는 전치사 on을, 시간 앞에는 전치사 at을 쓴다.

22	�Cody는 민수와 함께 쇼핑을 가길 원했다.

◎ 어휘

go shopping 쇼핑하러 가다

           

23-25
	 해석 

Ann에게

제가 제 친한 친구의 남자친구에게 홀딱 빠져버렸어요. 그의 

이름은 Peter예요. 항상 그에 대한 생각을 하게 돼요. Peter
와 제 친한 친구가 같이 있는 걸 보면, 그들은 너무나도 행복해 

보여요. 하지만 저는 그들에게 굉장한 질투심을 느껴요. 어떻게 

해야 하죠? 제 친한 친구에게 말해야 할까요? Peter에게 제

가 그를 사랑한다고 말해야 할까요? 친한 친구를 잃고 싶지 않

아요. 저 좀 도와주세요.

Jessica로부터

 문제해결

23	�친한 친구의 남자 친구를 사랑하게 되었다는 여학생의 고

민 상담 편지이다.

24	�빈도부사(always)는 일반동사(think) 앞에 위치해야 한다.

25	�do의 목적어 역할을 할 수 있는 의문대명사 what이 적

절하다.

◎ 어휘

be in love with ~에게 반해 있다

jealous 시기하는, 질투하는	 without ~없이

Answers
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